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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Intervención General


CIRCULAR Nº 1/1999, DE 2 DE FEBRERO, DE LA INTERVENCION GENERAL DE LA COMUNIDAD AUTONOMA DE LA REGION DE MURCIA, POR LA QUE SE DICTAN INSTRUCCIONES PROVISIONALES PARA EL EJERCICIO DEL CONTROL INTERNO DE LA GESTION ECONOMICO-PRESUPUESTARIA EN EL ORGANISMO AUTONOMO DE CARÁCTER COMERCIAL E INDUSTRIAL “IMPRENTA REGIONAL DE MURCIA”.

         Los Organismos Autónomos de carácter industrial, comercial, financiero o análogos de esta Administración Regional tenían con respecto a la función interventora un sistema dual, antes de la entrada en vigor de la Ley 11/98, de 28 de diciembre, de Medidas Financieras, Administrativas y de Función Pública Regional.

      De una parte, estaban sujetos a intervención, según el régimen general fijado  para la Administración Regional en los artículos 78 y siguientes de la Ley de Hacienda de la Región de Murcia, los gastos que se efectuaban con cargo a las dotaciones limitativas o ampliables de su presupuesto.

      Por otra, en las demás operaciones no comprendidas en las dotaciones limitativas o ampliables de su presupuesto, la intervención previa se sustituía por comprobaciones periódicas o procedimiento de auditoria.

      La Ley 11/98, de 28 de diciembre, de Medidas Financieras, Administrativas y de Función Pública Regional supone un cambio sustancial en el esquema de control interno anterior, pues sustituye la función interventora en estos Organismos por el control financiero, ejercido con respecto a la totalidad de sus operaciones.  Esta modificación viene recogida en  el apartado veintiuno del art. 5 de dicho texto legal, con la nueva redacción del punto 2 del artículo 87 de la Ley de Hacienda de esta Región, en la forma que se transcribe:

“Si se trata de organismos autónomos de carácter industrial, comercial, financieros o análogos, la función interventora se sustituirá por el control financiero a que se refiere el artículo 88 de esta Ley. Dicho control se ejercerá con respecto a la totalidad de operaciones efectuadas por los citados organismos autónomos”.

      En consecuencia, con efectos del 1 de enero de 1999, fecha de entrada en vigor de la Ley 11/98, de 28 de diciembre, y hasta tanto no se efectúe el oportuno desarrollo reglamentario, la Intervención Delegada en el Organismo Autónomo de carácter comercial e industrial,  “Imprenta Regional de Murcia”, se sujetará a las siguientes Instrucciones:

      Primera.- Se abstendrá de fiscalizar previamente gasto, obligación o ingreso alguno e intervenir formal y materialmente pagos. Por tanto, dejará de firmar cheques, transferencias, etc. contra la c/c del Organismo asi como de realizar comprobaciones documentales o materiales de la inversión. 

      Segunda.- En la aplicación del referido art. 87.2), en su nueva redacción, se utilizará el control financiero que se extenderá a la totalidad de las operaciones efectuadas por la Imprenta Regional de Murcia y tendrá por objeto:

a) La verificación del cumplimiento de las normas legales que resulten aplicables a las distintas operaciones. 

     Los resultados de dicha verificación, que se realizará con la mayor proximidad en el tiempo a la gestión controlada, se recogerán en informes  que se dirigirán al Gerente de la Imprenta Regional de Murcia, remitiéndose copia de los mismos, conjuntamente con las alegaciones del órgano gestor, a esta Intervención General. Por este Centro Directivo se determinará la periodicidad y alcance de los mencionados informes.

b) La emisión de opinión respecto al contenido y presentación de las cuentas y estados financieros del Organismo, según los principios, criterios y normas contables que les sean aplicables.

      Las actuaciones de control se realizarán en forma permanente y continuada y responderán, en todo caso, a una planificación de actividades a desarrollar en el ejercicio de forma que se cubran los objetivos citados.

      Tercera.- Las restantes funciones de la Intervención Delegada en la Imprenta Regional de Murcia que no constituyan función interventora, según definición de los artículos 79 y 81 de la Ley de Hacienda de esta Región,  continúan en vigor, tales como:

· Emisión de informes sobre modificaciones presupuestarias y cualesquiera otros de carácter preceptivo.

· Emisión de otros informes y dictámenes facultativos a requerimiento del órgano gestor competente.

· Participación en órganos colegiados: Mesas de Contratación, Juntas de Compras, etc.

      Cuarta.- La mencionada sustitución de la función interventora por el control financiero permanente supone, de hecho, modificaciones en la tramitación  administrativa de la Imprenta Regional de Murcia, con respecto al procedimiento para la ejecución de los gastos e ingresos, asi como en la operativa contable, que requerirán modificaciones, en estos aspectos, del Reglamento de dicho Organismo Autónomo (Decreto 51/86, de 23 de mayo).

      Transitoriamente, hasta tanto no se ajuste dicho Reglamento, las modificaciones de procedimiento deberán efectuarse, en todo caso, respetando los principios básicos de la buena gestión financiera y, en concreto, la debida segregación de funciones. 

      En lo que respecta a la firma o validación de los documentos contables y mientras no se produzcan las modificaciones indicadas, se seguirá efectuando por el Interventor Delegado, si bien, entendiendo que como acto contable no tendrá otro alcance que el de registro en contabilidad de las operaciones de gestión de gastos e ingresos y de las alteraciones que éstas puedan producir tanto en el ámbito presupuestario como en el no presupuestario, por lo que en ningún momento dicha firma o validación se entenderá como acto de intervención y control de legalidad de los mencionadas operaciones de gestión. 

      Por la Intervención Delegada en la Imprenta Regional de Murcia se prestará a dicho Organismo el apoyo necesario a los efectos aludidos, informando a esta Intervención General, en el plazo de un mes, de las medidas adoptadas al respecto y, en especial, de las relativas a la gestión de fondos: exigencia de firma mancomunada para la disposición de las cuentas corrientes del Organismo, segregación de funciones en líneas de gestión y responsabilidad independientes, etc.

                               Murcia, 2 de febrero de 1999.

                              EL INTERVENTOR GENERAL,

                         Fdo. : Juan Antonio Solera Villena.

SR. INTERVENTOR DELEGADO EN LA IMPRENTA REGIONAL DE MURCIA.
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