
Decreto nº 70/1997, de 10 de octubre, por el que se autoriza con carácter definitivo a la Consejería de Medio Ambiente, Agricultura y Agua como organismo pagador de los gastos correspondientes a la Política Agraria Común.

El Decreto Regional 75/1996. de 25 de septiembre (BORM núm. 232, de 4 de octubre de 1996), autorizó como organismo pagador dentro de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, con carácter provisional y para un período de seis meses a la Consejería de Medio Ambiente, Agricultura y Agua.

Posteriormente mediante Decreto Regional 23/1997, de 11 de abril, se prorrogó el período de autorización provisional por un nuevo plazo de 6 meses.

Estando próximo el vencimiento de este nuevo plazo, resulta conveniente la autorización, ya con carácter definitivo, de la Consejería de Medio Ambiente, Agricultura y Agua como organismo pagador.

En virtud de lo anterior, a propuesta del Consejero de Medio Ambiente, Agricultura y Agua, y previa deliberación del Consejo de Gobierno, en su sesión del día 10 de octubre de 1997, dispongo:

Artículo 1.

Se autoriza con carácter definitivo como organismo pagador de los gastos correspondientes a la Política Agrícola Común con cargo a la Sección Garantía del Fondo Europeo de Orientación y Garantía Agrícola (FEOGA) en la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia a la Consejería de Medio Ambiente, Agricultura y Agua.

Artículo 2.

Serán de aplicación al organismo pagador las normas contenidas en el citado Decreto Regional 75/ 1996, de 25 de septiembre.

DISPOSICIONES FINALES

Primera.

Se faculta al Consejero de Medio Ambiente, Agricultura y Agua para dictar cuantas disposiciones requiera la aplicación de este Decreto.

Segunda.

EI presente Decreto entrará en vigor el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial de la Región de Murcia».


