





	Con fecha 4 y 13 de mayo de 1.999 se ha enviado por el Secretario General de la Consejería de Política Territorial y Obras Públicas a la Junta Regional de Contratación Administrativa expedientes de modificaciones de obra a efectos del informe preceptivo establecido por la Disposición Adicional Quinta de la Ley 12/1997, de 23 de diciembre.





	Por el Consejo Asesor de la mencionada Junta, se ha planteado la competencia para emitir dicho informe, ya que en la Ley de Presupuestos Generales de la Comunidad Autónoma para 1.999 no se recoge dicha disposición, proponiendo a la Junta que a través de su Presidente se solicite dictamen al respecto a través de la Dirección de los Servicios Jurídicos, propuesta que ha sido aceptada.





	Si bien en el Acuerdo de Consejo de Gobierno de 10 de junio de 1999, por el que se da aplicación a la previsión del artículo 84.5 de la Ley 3/1990, no se recoge como extremo adicional a comprobar en los modificados la existencia del informe de la Junta Regional de Contratación Administrativa, en el caso de que este fuera necesario sí se podría formular como observación complementaria la ausencia del mismo, por lo que hasta que la Dirección General de los Servicios Jurídicos se pronuncie sobre la cuestión planteada, lo conveniente es no emitir nuestro informe de fiscalización en los casos en los que con arreglo a la Disposición Adicional Quinta de la Ley 12/1997, de 23 de diciembre, de Presupuestos Generales de la Comunidad Autónoma para el año 1.998 fuera necesario el informe preceptivo de dicha Junta.








Murcia, 5 de julio de 1999
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