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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Intervención General
PRONTUARIO DE FISCALIZACIÓN

CONTROL INTERNO: Func.Interventora


Función interventora

2Sobre si las “relaciones detalle de servicios facturados” por Telefónica son válidas para la justificación de los gastos y pagos en el procedimiento de anticipos de Caja fija, y la naturaleza del informe a emitir con motivo de su intervención.



Sobre si las “relaciones detalle de servicios facturados” por Telefónica son válidas para la justificación de los gastos y pagos en el procedimiento de anticipos de Caja fija, y la naturaleza del informe a emitir con motivo de su intervención.


Las facturas no son documentos exclusivos de justificación en las reposiciones de fondos en los anticipos de Caja fija, puesto que además de las mismas, el ordenamiento jurídico acepta también recibos o cualquier otro documento que justifique el derecho del acreedor y el pago con la condición de que todos ellos (facturas, recibos o documentos) sean auténticos y originales.


Las “relaciones detalle de servicios facturados” junto con “las cartas de envío de facturación” constituyen el procedimiento de facturación que emplea Telefónica para los Organismos Oficiales puesto que para ellos no emite facturas individuales salvo que por algún acuerdo especial se requiera el envío de las mismas. Las facturas son sustituidas por “relaciones detalle de servicios facturados” excepto en la facturación de Telefónica Servicios Móviles o de Telefónica Data España, casos en los que se remiten ambos documentos-relaciones detalle de servicios facturados y facturas individuales.


Las “relaciones detalle de servicios facturados” que remite Telefónica junto a las “cartas de envío de facturación” pretenden sustituir a las facturas, entendemos que los citados documentos deben tener los mismos requisitos que para las facturas exige el Real Decreto 2402/1985 y, en particular, a efectos de evitar pagos duplicados, una numeración correlativa que permita una fácil identificación.


Los informes singulares que elabore esa Intervención Delegada para cada una de las cuentas justificativas de anticipos de Caja fija recogerán la opinión favorable del órgano de control en lo que se refiere a la valides de las “relaciones detalle de servicios facturados” que junto con las “cartas de envío de facturación” van a justificar el gasto, con la condición de que ambos documentos contengan los requisitos que exige el Real Decreto 2402/1985 y sean auténticos y originales.
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