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PRONTUARIO DE FISCALIZACIÓN

INGRESOS


Ingresos

2Sobre la naturaleza de un ingreso realizado por el beneficiario de una subvención previamente a la resolución desestimatoria de procedencia de reintegro.



Sobre la naturaleza de un ingreso realizado por el beneficiario de una subvención previamente a la resolución desestimatoria de procedencia de reintegro.

Un ingreso realizado por el beneficiario de una subvención en concepto de reintegro de dicha subvención, que no se ha exigido por el órgano competente en ningún momento y que en la propia resolución por la que se acuerda su devolución se estima la no procedencia del mencionado reintegro, tiene la consideración de ingreso indebido.

Es fiscalizable de acuerdo con lo previsto en el artículo 12 del Decreto nº 161/1999, de 30 de diciembre, por el que se desarrolla el régimen de control interno ejercido por la Intervención General de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

La fiscalización del ingreso por el interventor se hará conforme a lo establecido en la Sección 5ª del capítulo 4º, sin posibilidad de entrar en la fiscalización de la resolución del procedimiento por el que se acuerda la devolución del ingreso realizado indebidamente por la empresa, que en todo caso será previa a su actuación de control. Las observaciones oportunas a dicha resolución podrán realizarse en el correspondiente informe de control financiero, pudiendo el interventor examinar el contenido de la resolución y poner de manifiesto, si lo juzga conveniente, las posibles irregularidades de ésta.
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