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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Intervención General


Con fecha 16 de diciembre de 1999 se formula consulta por la Interventora Delegada en la Consejería de Medio Ambiente, Agricultura y Agua en relación con la tramitación de las ayudas a conceder en base a la Orden de 24 de agosto de 1995, por la que se especifica el procedimiento de gestión de las ayudas previstas en los reglamentos (CEE) 866/90 y 867/90, relativos a la mejora de las condiciones de comercialización y transformación de los productos agrícolas y silvícolas.

Las subvenciones no nominativas sin convocatoria previa son aquellas que se van concediendo en el tiempo en función de las solicitudes recibidas que cumplan los requisitos establecidos en la normativa aplicable y cuyo procedimiento se inicia a solicitud de la persona interesada o de oficio. La convocatoria o no existe como tal o es una convocatoria que pudiéramos llamar abierta, es decir, no sujeta a plazo en cuanto a la solicitud.

La subvención regulada por la Orden de 24 de agosto de 1995 (en adelante Orden), relativa al procedimiento de gestión de las ayudas previstas en los reglamentos (CEE) 866/90 y 867/90, relativos a la mejora de las condiciones de comercialización y transformación de los productos agrícolas y silvícolas, puede calificarse como no nominativa sin convocatoria previa, puesto que no está sujeta a plazo la presentación de solicitud.

La regla de la anualidad del Presupuesto consagrada en el artículo 134.2 de la Constitución y desarrollada en los artículos 27 y 37 de la Ley 3/1990, de 5 de abril, de Hacienda de la Región de Murcia establece que el ejercicio presupuestario coincidirá con el año natural.

La aplicación de esta regla al procedimiento de ejecución del gasto implica que no pueden autorizarse ni adquirirse compromisos de gasto cuya ejecución rebase el ejercicio presupuestario.

El carácter preclusivo de la temporalidad presupuestaria únicamente viene a ser atemperado por el artículo 35.2 de la citada Ley, que establece:

“Podrán adquirirse compromisos de gasto que hayan de extenderse a ejercicios posteriores, siempre que su ejecución se inicie en el propio ejercicio, y que, además se encuentren en algunos de los casos que a continuación se enumeran:

a) Inversiones y transferencias corrientes y de capital.

….”

Se añade en el apartado 6 del mismo artículo que:

“Podrán adquirirse compromisos de gastos que hayan de extenderse a ejercicios posteriores a aquel en que se autoricen, sin que sea preciso iniciar su ejecución en el ejercicio corriente cuando se trate de concesión de subvenciones para actuaciones protegibles en materia de vivienda o motivadas por daños ocasionados por accidentes climatológicos, y aquellas otras que sean financiadas, en todo o en parte, con cargo a fondos de la Unión Europea…”

Dicho precepto introduce el concepto de gastos plurianuales, que son aquellos en cuya ejecución se comprometen créditos correspondientes a dos o más ejercicios presupuestarios.

La ayuda que nos ocupa, puede quedar dentro del ámbito objetivo que, con carácter de “numerus clausus”, se contiene en el citado artículo 35.2, pues en su apartado a) se menciona expresamente a las “inversiones y transferencias corrientes y de capital”. Y ello es así teniendo en cuenta el apartado 6º, del artículo Sexto de la Orden, en dónde se prevé que el plazo máximo de ejecución de las inversiones subvencionables sea de dos años tras la recepción de la notificación de la resolución de la ayuda, previéndose, asimismo, el aplazamiento de la fecha de finalización de las obras, por razones justificadas, y que al tratarse de una obligación no recíproca la acreditación del derecho del acreedor lo será con arreglo a lo dispuesto tanto en la Orden como en la Resolución de concesión, es decir una vez justificada la inversión, por lo que la resolución de concesión de la ayuda y el reconocimiento de la obligación que lleva a su pago pueden no coincidir en el mismo ejercicio.

En lo que respecta a la contabilización de las distintas fases de ejecución del gasto público, los expedientes de ayudas y subvenciones públicas no presentan especialidad alguna, por lo que habrá de estarse a las normas que con carácter general regulan en nuestro ordenamiento la operatoria y tramitación que ha de seguirse en este ámbito, que en nuestro caso son las Órdenes de la Consejería de Economía y Hacienda, de 11 de diciembre de 1995 y 2 de enero de 1997, por las que se aprueban, respectivamente, la Instrucción de Contabilidad de gastos de ejercicios futuros y la operatoria contable a seguir en la ejecución de los presupuestos de gastos.

Con carácter general, si en las bases reguladoras de la concesión se prevé que el beneficiario justifique la actividad objeto de la misma con anterioridad a la concesión de la subvención, se emite un documento contable ADOK; por el contrario, cuando la justificación es posterior a la concesión, se emite un AD cuando se concede y un OK cuando se justifica.

En relación con la ayuda que nos ocupa, una vez presentada la solicitud, no se puede iniciar la inversión o mejora hasta tanto no se compruebe la no iniciación de las mismas por parte del personal técnico de la Consejería (artículo sexto, 1º de la Orden) y se solicita el pago mediante el modelo establecido, adjuntando la documentación indicada en dicho modelo, así como toda aquella que pueda ser solicitada en la resolución aprobatoria. Por tanto, la justificación es posterior a la concesión, por lo que se emitirá un documento AD cuando se conceda  y, en su caso, un documento ADf para ejercicios posteriores, y un documento OK cuando se justifique.

Para fijar el importe de cada uno de los documentos indicados se tendrá en cuenta la distribución anual de la inversión que el solicitante de la ayuda haya reflejado en el anexo A.2 de la solicitud de ayuda, en donde queda reflejado cuándo se finaliza la inversión, y las condiciones que se establezcan en cada Resolución.

Si la Resolución de concesión no prevé la justificación fraccionada de la inversión, conforme a lo dispuesto en el apartado 2º, artículo séptimo de la Orden, habrá que estar al año en que se termina la inversión. Si la inversión termina en el mismo año en que se concede, se expedirá un único documento AD por el importe de la ayuda concedida. Si la inversión termina en año posterior al de concesión de la subvención, se expedirá un documento ADf con imputación al ejercicio en que termine la inversión, y por importe total de la ayuda concedida.

Si la Resolución de concesión prevé la justificación fraccionada de la inversión, conforme al artículo indicado en el párrafo anterior, se expedirán documentos contables AD por el importe de los fraccionamientos que se realicen en el mismo año de la concesión y documentos ADf por los importes de los fraccionamientos que se realicen en ejercicios posteriores a la concesión y por el importe de la liquidación.

En todo caso, y conforme a lo dispuesto tanto en la Ley de Hacienda, como en el artículo sexto, apartado 3º de la Orden, en el momento de resolución de la concesión se tendrán en cuenta las disponibilidades presupuestarias existentes. Las que no puedan ser atendidas en un determinado ejercicio presupuestario, podrán ser consideradas en el siguiente, conforme a lo dispuesto en el apartado 8º de este mismo artículo.

Por último, y en el caso de que conforme a lo dispuesto en el apartado undécimo de la Orden, se hubiera establecido como prioridad en los criterios de selección el que los proyectos estén finalizados y en condiciones de justificar, de forma inmediata, el pago de la subvención, la concesión (compromiso de gasto, documento AD) y el reconocimiento de la obligación y propuesta de pago (documento OK) se producirán necesaria y preceptivamente en el mismo ejercicio.

A fin de facilitar la comprensión de las conclusiones anteriores, se acompaña Anexo sobre el tratamiento contable a seguir en determinados supuestos.

Murcia, 20 de diciembre de 1999

EL INTERVENTOR GENERAL

Fdo.: Juan Antonio Solera Villena

SRA. INTERVENTORA DELEGADA EN LA CONSEJERÍA DE MEDIO AMBIENTE, AGRICULTURA Y AGUA

Supuesto 1.- Beneficiario presenta solicitud de ayuda en el ejercicio N, por importe de 1.000.000 pesetas. Según el Anexo A.2 la inversión finaliza en el año N. Se concede la subvención en el año N.

1º Concesión en ejercicio N:

* Documento AD por importe de 1.000.000

2º Reconocimiento obligación (a la justificación) en ejercicio N:


* Documento OK por importe de 1.000.000

Supuesto 2.- Beneficiario presenta solicitud de ayuda en el ejercicio N, por importe de 1.000.000 pesetas. Según el Anexo A.2 la inversión finaliza en el año N+1. Se concede la subvención en el año N.

1º Concesión en ejercicio N:

* Documento ADf (ejercicio N+1) por importe de 1.000.000

2º Reconocimiento obligación (a la justificación) en ejercicio N+1:


* Documento OK por importe de 1.000.000

Supuesto 3.- Beneficiario presenta solicitud de ayuda en el ejercicio N, por importe de 1.000.000 pesetas. Según el Anexo A.2 la inversión finaliza en el año N. Se concede la subvención en el año N y se prevén dos pagos fraccionados de 500.000 cada uno.

1º Concesión en ejercicio N:

* Documento AD por importe de 1.000.000

2º Reconocimiento obligación (a la justificación) en ejercicio N:


* Documento OK por importe de 500.000


* Documento OK por importe de 500.000

Supuesto 4.- Beneficiario presenta solicitud de ayuda en el ejercicio N, por importe de 1.000.000 pesetas. Según el Anexo A.2 la inversión finaliza en el año N+1. Se concede la subvención en el año N y se prevén dos pagos fraccionados de 500.000, uno en el año N y otro en el N+1.

1º Concesión en ejercicio N:

* Documento AD (ejercicio N) por importe de 500.000.

* Documento ADf (ejercicio N+1) por importe de 500.000

2º Reconocimiento obligación (a la justificación) en ejercicio N y N+1:


* Documento OK en año N por importe de 500.000


* Documento OK en año N+1 por importe de 500.000

Supuesto 5.- Beneficiario presenta solicitud de ayuda en el ejercicio N, por importe de 1.000.000 pesetas. Según el Anexo A.2 la inversión finaliza en el año N+1. Se concede la subvención en el año N+1 y se prevén dos pagos fraccionados de 500.000 en el año N+1.

1º Concesión en ejercicio N+1:

* Documento AD (ejercicio N+1) por importe de 1.000.000.

2º Reconocimiento obligación (a la justificación) en ejercicio N+1:


* Documento OK en año N+1 por importe de 500.000


* Documento OK en año N+1 por importe de 500.000

Supuesto 6.- Beneficiario presenta solicitud de ayuda en el ejercicio N, por importe de 1.000.000 pesetas. Según el Anexo A.2 la inversión finaliza en el año N+2. Se concede la subvención en el año N.

1º Concesión en ejercicio N:

* Documento ADf (ejercicio N+2) por importe de 1.000.000

2º Reconocimiento obligación (a la justificación) en ejercicio N+2:


* Documento OK en año N+2 por importe de 1.000.000
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