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EFECTO INCENTIVADOR DE LA AYUDA
(sólo para GRAN EMPRESA)
Para cumplir con el efecto incentivador de la  ayuda, en los términos previstos en los apartados 2 y 3 del artículo 8 del Reglamento (CE) n.º 800/2008 de la Comisión por el que se declaran determinadas categorías de ayudas compatibles con el mercado común en aplicación de los artículos del Tratado (Reglamento General de exención por categorías) publicado en el DOUE de 9 de agosto de 2008 (L214/3 a L214/47), la entidad solicitante que responda a la categoría de GRAN EMPRESA deberá realizar un análisis comparativo de situación del proyecto con y sin la ayuda solicitada. Para ello, puede utilizar, junto con otros factores cuantitativos y/o cualitativos, los criterios siguientes:
Un aumento sustancial del tamaño del proyecto o actividad gracias a la ayuda.
Incremento del coste total del proyecto (sin descenso del gasto del beneficiario en comparación con una situación sin concesión de ayudas, es decir, manteniendo los mismos gastos aún en el caso de no recibir ayuda); 
Un aumento sustancial del ámbito de aplicación del proyecto o actividad gracias a la ayuda.

Incremento de la cantidad de resultados esperados del proyecto; un proyecto más ambicioso.

Un aumento sustancial del ritmo de ejecución del proyecto o actividad que se trate. 

Reducción del tiempo de terminación del proyecto en comparación con la realización de ese mismo proyecto sin concesión de ayudas.
Un aumento sustancial del importe total invertido en el proyecto o actividad gracias a la ayuda.

La no realización del mismo en la región asistida de no haber sido por la ayuda. 
Si puede demostrarse un efecto significativo en como mínimo uno de estos aspectos, y atendiendo al comportamiento normal de una empresa en el sector correspondiente, en principio, el órgano instructor considerará que la propuesta de ayuda tiene efecto incentivador.
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