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	En relación a la consulta planteada por el Colegio Oficial de Farmacéuticos de la Región de Murcia, solicitando aclaración respecto a la aplicación de la vigente Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales de 29 de octubre de 1.997, en lo relativo a la aplicación de la “Tasa T811. Instalación, Traslado y Transmisión de Oficinas de Farmacia”, esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 60/1996, de 2 de agosto en su artículo 12,1.c) párrafo cuarto, emite la siguiente





CONTESTACION





	Antecedentes de Hecho y de Derecho





	PRIMERO.- El Colegio Oficial de Farmacéuticos plantea dos cuestiones relativas a la Tasa 811, cuyo contenido es el siguiente:





I.- “Si la tasa por personación en expedientes de apertura, traslado, transmisión o modificación de local de Oficinas de Farmacia, debe exigirse a los personados cuando dicha personación se produce después de 1 de enero de 1.998, aun en el caso de que el expediente del que se derive dicha personación fuera solicitado con anterioridad a tal fecha”.





II.- “Si la tasa por designación de local por el farmacéutico adjudicatario en relación al concurso de méritos celebrado para apertura de oficina de farmacia, debe exigirse a dicho adjudicatario cuando la designación se produce después de 1 de enero de 1.998, aun en el caso de que la solicitud de la que se derive dicha designación de local fuera cursada con anterioridad a tal fecha”.





	SEGUNDO.- Con carácter genérico la respuesta a ambas cuestiones la encontramos en el artículo 2º) y 3º) de la Tasa T811, el artículo 2 al regular quiénes están obligados al pago establece que: “Están obligados al pago en calidad de sujetos pasivos quienes soliciten la iniciación del expediente o se personen en el mismo para oponerse durante el proceso de tramitación”.





	Por su parte el artículo 3 de la misma tasa, relativa a “Devengo y régimen de ingreso” establece que: “El devengo se producirá en el momento de presentación de la solicitud o personación, debiendo efectuarse el ingreso con carácter previo a las mismas”.





	TERCERO.- A la vista de los citados artículos y, en base al contenido de la consulta, procede efectuar las siguientes conclusiones:





A) Respecto al tema de la personación, y en aplicación de lo establecido en los artículos 2 y 3 de la Tasa T811, el sujeto obligado al pago será el que se persone en el expediente de apertura, traslado, designación o modificación de local de farmacia, y le será de aplicación la normativa existente en el momento de la personación; en el presente caso, si dicha personación tuvo lugar después de 1 de enero de 1.998 habrá de acudirse a la Ley 7/1997, de 29 de octubre, sobre “Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales”, cuyo artículo 4d) fija la cuota a satisfacer para estos supuestos.





B) En relación con la segunda cuestión planteada por el Colegio Oficial de Farmacéuticos, debe aplicarse la normativa vigente en el momento de la solicitud, por tanto, si ésta fue formulada con anterioridad al 1 de enero de 1.998, dicha actuación no puede ser gravada con la Tasa T811 relativa a la “Instalación, traslado y transmisión de Oficinas de Farmacia” que ha sido creada “ex novo” mediante la citada Ley 7/1997, de 29 de octubre de “Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales”, cuya Disposición Final dispone expresamente que la “Ley entrará en vigor el día 1 de enero de 1.998”.





	A estos efectos el artículo 20 de la L.G.T. establece que las “normas tributarias” entrarán en vigor de conformidad a lo establecido en el Código Civil, cuyo artículo 2.3 dispone que: “Las Leyes no tendrán efecto retroactivo si no dispusieran lo contrario”.





	Por tanto, la inexistencia de la Tasa, objeto de informe, en el momento de la solicitud determina la no sujeción a la instaurada por la Ley 7/1997, ello en base al principio de irretroactividad de las normas y de seguridad jurídica, recogidos ambos en el artículo 9.3 de la Constitución.





	CUARTO.- En consecuencia y, en base a lo expuesto, sólo estaría gravada por la “Tasa T811 de Instalación, Traslado y Transmisión de Oficinas de Farmacia” la cuestión planteada en primer lugar por el Colegio de Farmacéuticos, esto es, “la personación en el expediente con posterioridad al 1 de enero de 1.998”, por el contrario no lo estaría “la solicitud de designación de local de farmacia”, por las razones anteriormente expuestas.
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