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Industria y Medio Ambiente celebra una jornada informativa sobre plataformas tecnológicas

La Dirección General de Innovación Tecnológica y Sociedad de la Información, de la Consejería de Industria y Medio Ambiente, celebra hoy una sesión informativa sobre “Plataformas Tecnológicas”, en la que se examinan las ayudas, de las que pueden beneficiarse tanto empresas como entidades dedicadas a la investigación en la Región de Murcia, para la puesta en marcha de proyectos científico-tecnológicos.

Estas plataformas, constituidas como agrupaciones de entidades pertenecientes a un mismo sector o actividad económica, han sido impulsadas por la Comisión Europea como una medida para fomentar la participación de empresas y otros agentes con el objeto de establecer estrategias comunes en el ámbito de la tecnología.

Así, para facilitar la ejecución de los proyectos en materia de I+D+i, se han promovido, por parte de las administraciones de ámbito nacional y europeo, diferentes convocatorias de ayudas para la creación y funcionamiento de varias redes tecnológicas españolas.

Es precisamente en este contexto donde la Consejería de Industria y Medio Ambiente, a través de la mencionada Dirección General, busca la participación activa de todos los agentes del sistema de Ciencia, Tecnología y Empresa de la Región de Murcia en dichas plataformas, ya que las líneas estratégicas definidas por los mismos serán tenidas en cuenta a la hora de fijar las futuras políticas de ayudas nacionales y europeas a la I+D+i.

Actualmente existen en Europa 26 plataformas tecnológicas, encargadas de definir sus respectivas agendas estratégicas de investigación a medio y largo plazo. A través de dichas plataformas han comenzado a desarrollarse proyectos innovadores asociados a actividades muy diversas, entre las que se encuentran la reactivación de los sectores industriales tradicionales, la mejora de la competitividad empresarial, proyectos de desarrollo sostenible y energías renovables, así como de aplicaciones en el campo de la medicina, alimentación, transportes y seguridad industrial.
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