CURSO Nº 36: ADIESTRAMIENTO PERROS DE SALVAMENTO Y RESCATE
· OBJETIVOS:

Dotar de los conocimientos teóricos y prácticos necesarios para formar equipo Guía-Perro de Salvamento y, su posterior homologación y participación en la búsqueda de personas desaparecidas o sepultadas, bajo escombros, lodo, nieve, etc.

· CONTENIDO:

- Parte teórica: Historia del Salvamento Canino; Principios del Salvamento; Psicología canina; Técnicas de Adiestramiento; Primeros Auxilios Caninos; Elección y crianza del perro de salvamento; Etnología.

· - Modulo I-Prácticas:Obediencia Civil Básica, Obediencia Deportiva; Desarrollo Instinto Presa; Desarrollo Instinto Caza; Iniciación a los obstáculos.

· Modulo II- Prácticas: Figurancia deportiva aplicada al rescate; Corrección de comportamientos indeseables; Utilización correcta de útiles (juguetes);

· Modulo III: Iniciación a búsqueda en grandes áreas; iniciación a búsqueda en escombros.

· PROFESORADO:

Equipo de formación de la UCAS DE CARTAGENA.

· DESTINATARIOS:
Voluntarios de Protección Civil y miembros de los cuerpos profesionales de emergencias que deseen formar parte del Grupo de Perros de Salvamento de la Región de Murcia.

REQUISITOS:

- Ser voluntario de Protección Civil que deseen formar parte del Grupo de Perros de Salvamento de la Región de Murcia y aceptar sus estatutos.

- Cada alumno con perro deberá disponer del siguiente material: Correa de adiestramiento 1 m de cuero, collar metálico de adiestramiento, motivador de yute o similar, correa de nylon de 10 m y pelota de goma maciza grande.

· DURACIÓN: 100 horas teóricas-prácticas. Divididas en tres modulos.

· 1º. Modulo Iniciación al salvamento con perros dias 20 y 27 de mayo (20 horas)

· 2º. Modulo Educación y corrección de conducta canina dias 3 y 4 de junio y 9 y 10 de septiembre (40 horas)

· 3º. Modulo Iniciación del perro de salvamento días 21,22,28 y 29 de octubre (40 horas).

· Nº DE ALUMNOS: 15 alumnos

· OBTENCIÓN DIPLOMA: 
Tanto el Guía como el perro deberán superar un test que determine su calificación para este tipo de trabajo, así como una evaluación final que determine la cualificación del binomio equipo perro-guía.
-. LUGAR: 

CARTAGENA
