INFORME SEMANAL
Del 2 al 9 de julio de 2012
UVA DE MESA

Mosca de la fruta.- Siguen aumentando los niveles de plaga en las plantaciones de uva de mesa temprana, Superior y Victoria sobre todo. Aunque no se ven daños por el momento en las uvas, es conveniente mantener activados los sistemas de captura masiva para reducir las poblaciones de hembras y minimizar los daños que puedan causar en la fruta.

Hilandero.- Prácticamente finalizado el vuelo de la 2ª gen de la plaga. En campo se observan algunos daños de larvas en las bayas, aunque hay que decir que en general, la incidencia de la plaga esta campaña está siendo muy baja en la mayor parte de las zonas parraleras de la Región. Por otro lado, y para el caso de las parcelas que puedan tener presencia de la plaga, estas alturas es prácticamente inútil cualquier tratamiento que se haga, ya que las larvas se encuentran en el interior de las bayas y allí es imposible que los insecticidas autorizados contra la plaga puedan alcanzarla.

Melazo.- Se mantiene una fuerte actividad de la plaga colonizando hojas y racimos, incluso con la presencia ya de melaza en muchos casos, que va a depreciar los racimos de manera importante en los casos en que aparezca.

Trips.- Se observan daños de la plaga en la variedad Superior sobre todo y en otras tempranas blancas, tanto bajo plástico como no. Las poblaciones de trips que se detectan varían de unas fincas a otras y en el caso de las que tienen poblaciones altas, los daños podrían devaluar de forma severa los racimos. Los tratamientos a estas alturas solo estarían justificados para parcelas cuya recolección esté prevista en una fecha que asegure haya transcurrido el plazo de seguridad del producto aplicado, y en todo caso, los residuos no presenten problemas en los países de destino de la uva.
Araña amarilla.- Se detecta una cierta actividad de la plaga aunque no de forma generalizada. En las parcelas donde está presente, los problemas pueden evolucionar si no se actúa contra ella. Conviene controlar la presencia de fauna auxiliar y en base a ello, determinar si es preciso o no, realizar un tratamiento acaricida.

Pájaros.- Empiezan a aparecer los daños típicos causados por los pájaros, especialmente en estas fechas con temperaturas tal elevadas. Las dificultades para su control, hacen que sea muy difícil erradicar sus daños, aunque se pueden minimizar.
Oidio.- Por el momento se observa una incidencia baja de la enfermedad en la mayoría de las zonas y solo puntualmente en alguna parcela, se aprecian daños localizados de la misma, generalmente asociados a zonas que reciben los tratamientos de manera incorrecta o insuficiente.
Podredumbres.- Empiezan a verse las primeras bayas podridas, bien por podredumbre ácida o en algún caso, por otros agentes, como Aspergillus, Penicillium, etc. También pueden verse los primeros adultos de mosca del vinagre en los racimos, favoreciendo la proliferación de la podredumbre ácida. Aunque por el momento estos problemas son solo puntuales y no representan un riegos alto, conviene mantener la vigilancia de cara a la evolución del tiempo y del estado de las uvas, por si fuera necesaria algún tipo de actuación para minorar su acción.

CÍTRICOS

Mosca de la fruta.- Siguen subiendo las capturas de adultos en las trampas de la red de monitoreo de Ceratitis. La presencia en campo de fruta receptiva a la picada en los cítricos (variedades tardías de naranja que no han sido recolectadas), puede favorecer que la mosca colonice los huertos, así como que pueda reproducirse en árboles singulares hospedantes que pueda haber en la finca, como higueras, melocotoneros, perales y más adelante, jinjoleros, paleras, etc. El control de la plaga en tales árboles es fundamental para evitar que sirvan de puente hasta que las naranjas o mandarinas sean susceptibles de ser picadas. 
En el caso de variedades tempranas de mandarina o naranja, convendría ir planificando la colocación y activación en campo de un sistema de control, bien la captura masiva o trampas para atraer y matar, de los que se pueden encontrar en el mercado materiales con muy buen rendimiento. Dado que estos materiales suelen presentar un periodo de actividad de 120 días (4 meses), aquellas plantaciones que se vayan a recolectar en septiembre deberían colocar durante el mes de julio las trampas y las que vayan a recolectarse en octubre, durante el mes de agosto, es decir, en todos los casos, deberían colocarse los sistemas de lucha citados, como mínimo dos meses antes de que vaya a iniciarse la recolección, con el fin de asegurar una reducción importante de las poblaciones de mosca presentes en la parcela.
Araña amarilla.- Persiste la actividad de esta plaga colonizando los frutos y originando daños que serán detectados más adelante, cuando inicien el viraje de color. En el caso de limón verna, pendiente de recolectar, los frutos ya amarillos, son los principales candidatos a sufrir los daños en estos momentos. Las hojas, en menor medida, también pueden verse afectadas por la presencia de la plaga, a pesar de las elevadas temperaturas de los últimos días.

VIÑA

Hilandero.- Nos encontramos prácticamente al final del vuelo de la 2ª generación de la plaga en todas las zonas vitícolas, con pequeñas excepciones en zonas limitadas, que mantienen el vuelo (parajes de Bullas, etc.). A nivel de campo no se encuentran muchos daños, ya que parece que las altas temperaturas han ayudado a destruir o dificultar las puestas y todo indica que los daños de esta segunda generación no serán elevados.
Araña amarilla.- Se empiezan a ver focos de la plaga en los viñedos del Altiplano, generalmente en los más vigorosos.

Erinosis.- Se observa un incremento significativo en la presencia de daños de este eriófido que ocasiona agallas en las hojas, aunque sus daños no suelen tener mayor repercusión.

Oidio.- Daños muy puntuales y localizados de la plaga en la mayoría de los casos, y solo en casos concretos se pueden apreciar daños más severos, coincidiendo con viñedos de variedades muy sensibles y con mucho desarrollo foliar. 

Yesca.- Siguen apareciendo cepas muertas, enteras o parcialmente, como consecuencia de las elevadas temperaturas de la época. Las plantas afectadas por esta u otras enfermedades de madera, son especialmente sensibles a las fuertes evaporaciones, colapsándose y secándose.
FRUTALES
Mosca de la fruta.- Las capturas en las distintas zonas de cultivo continúan en aumento. Los tratamientos deben iniciarse cuando se produzcan las primeras capturas. También se  recomienda eliminar la fruta del suelo en las parcelas ya recolectadas.

Gusano cabezudo.-  La subida de poblaciones de adultos también es importante en esta plaga, pues continuamente emergen nuevos adultos en estos meses de verano. Los árboles más atacados por larvas muestran los síntomas típicos y posteriormente mueren. En zonas de cultivo de almendro de secano, los ataques en los últimos años han subido bastante. Los árboles afectados deberán de arrancarse junto con sus raíces y quemarlos para evitar que las larvas evolucionen en su interior.


Recordamos que es muy importante en estas zonas afectadas por la plaga, que los tratamientos se realicen después de la recolección y de forma conjunta por parte de todos los propietarios afectados en la misma.

Carpocapsa del peral.- Se ha iniciado el vuelo de la 2ª generación aunque las capturas están en niveles bajos. Los ataques en variedades tempranas de peral suelen ser bajos, no así en variedades tardías y en plantaciones de manzanos.

Falso mal del plomo.- En algunas variedades de melocotón y nectarina están apareciendo de nuevo daños producidos por este eriófido, el cual provoca la presencia de tonalidades plomizas en las hojas de estos frutales. En caso de fuertes ataques puede producirse defoliaciones importantes.

OLIVO

Mosca del olivo. Las altas temperaturas registradas estos días van a favorecer la mortandad de huevos, por lo que se espera que el porcentaje de aceitunas picadas en esta primera generación sea bajo. De todas formas es importante tratar esta primera generación y de este modo las poblaciones en 2ª y 3ª serán más bajas. Recordamos que los  tratamientos deben realizarse en forma de pulverización cebo, de acuerdo con las normas aplicadas en pasadas campañas.
Prays del olivo.- Vigilar el nivel de capturas en trampas y realizar observaciones sobre los frutos para detectar la puesta de huevos sobre estos, pues una vez que las larvas se introduzcan en los frutos, ya es muy difícil su control. 

HORTALIZAS

Pimiento para pimentón.- Ha habido una disminución en el nivel de trips debido al gran aumento de Orius en las plantaciones. Insistimos, una vez más, en la importancia que tiene la fauna auxiliar para este cultivo. En los casos que sea necesario realizar alguna aplicación fitosanitaria, esta debe ser lo más específica posible para la plaga objetivo, evitando utilizar productos o mezclas incompatibles con la instalación de insectos y ácaros beneficiosos sobre las plantaciones. Para todos los problemas de plagas, que pueden ser controladas en pimiento, hay productos bastante respetuosos con los auxiliares. 


Por el contrario, hay alguna patología del cultivo que, en la práctica, no puede ser controlada a base de tratamientos fitosanitarios, especialmente en plantaciones al aire libre, como son las de pimiento para pimentón. Tal es el caso de algunas epidemias de virus, entre las que se encuentran el del mosaico del pepino o “CMV” y el del bronceado del tomate o “TSWV”.  la presencia de “CMV” se está haciendo patente en diferentes plantaciones, especialmente de las zonas de Totana, siendo difícil pronosticar si se van a alcanzar niveles de importancia. 


Respecto a Ostrinia, que será la plaga a prestar mayor atención durante las próximas fechas, los productores de pimiento para pimentón deben empezar a tratar desde finales de esta semana hasta finales de la proxima. Para ello, deben adquirir uno de los productos más específicos para el primer tratamiento, entre los recomendados por su eficacia y selectividad, al que seguirá una segunda aplicación, habitualmente con un Bacillus.

Melón y sandía.- Se empiezan a observar algunos problemas de orugas de lepidópteros, especialmente en sandía, los problemas de estos cultivos se centran en el oidio, muy difícil de controlar ya con tratamientos líquidos, en parcelas con mucho desarrollo foliar.

Comienzan a verse focos de araña en las plantaciones.

* Pimiento de invernadero.- Persisten las infecciones de oidiopsis y los problemas del virus del bronceado, que han alcanzado niveles especialmente importantes en algunas parcelas puntuales, mientras el resto de plagas están bastante estabilizadas, gracias al mantenimiento de poblaciones muy elevadas de fauna auxiliar. 


Aumenta la presencia de Nezara, cotonet y empoasca, se evitará realizar tratamientos generalizados con productos incompatibles con los auxiliares. 


Respecto a Ostrinia, empiezan a verse las primeras orugas en pimiento, por lo que es preferible hacer un par de tratamientos con un produvto específico y compatible 

con los auxiliares.

Tomate.- Hay niveles bajos de Tuta y Mosca blanca debido a la gran presencia de Nesidiocoris en las plantaciones. 


Se observa focos de Oidio en plantaciones nuevas, mientras que los focos de Vasates se encuentran diseminados en prácticamente la totalidad de la superficie de tomate.

