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PROPUESTA DE INCLUSIÓN DE CLAUSULA EN LOS PLIEGOS DE CLAUSULAS ADMINISTRATIVAS PARTICULARES REFERENTE A DOCUMENTACIÓN A PRESENTAR POR LAS EMPRESAS LICITADORAS EN RELACION CON EL BASTANTEO DE PODERES.

De conformidad con lo acordado por la Comisión Permanente de la Junta Regional de Contratación Administrativa, en su sesión del día 25 de julio de 2001, por la que se aprueba la propuesta elevada por el Consejo Asesor, en el sentido de recomendar la inclusión por las unidades administrativas encargadas de la elaboración y redacción de cláusulas administrativas particulares, en lo referente a la documentación a aportar por los licitadores, de una cláusula que permita unificar y homogeneizar en todos los órganos de contratación, lo previsto en el Decreto 36/2001, de 18 de mayo, sobre bastanteo de poderes en procedimientos de contratación, adjunto le doy traslado del contenido de la citada cláusula, en el ruego de su remisión a las citadas unidades administrativas, para su conocimiento y demás efectos oportunos:

“Los que comparezcan o firmen proposiciones en nombre de otro, deberán presentar copia autorizada del poder o testimonio del mismo, debidamente bastanteado por los Servicios Jurídicos de la Secretaría General de cada Consejería o, en su caso, de los Organismos Autónomos y Empresas Públicas Regionales.

El bastanteo efectuado por cualquiera de los Servicios Jurídicos anteriormente indicados, surtirá efectos en el resto de las Consejerías, Organismos Autónomos y Empresas Públicas Regionales.”

