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Proyecto
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“INTRODUCCIÓN DEL CEREZO (Prunus avium L.) EN EL VALLE DEL GUADALENTÍN COMO CULTIVO COMPLEMENTARIO Y/O ALTERNATIVO A OTROS CULTIVOS TRADICIONALES”

Fecha:
5 de Noviembre de 2019

	Área:

AGRICULTURA
Ubicación:

C.D.A. LORCA (Murcia)
Coordinación:

Antonio J. Hernández Copé (Coordinador técnico del Centro por La Consejería Agua, Agricultura, Ganadería y Pesca)
Técnicos:
Juan José Belda García (Técnico CIFEA LORCA); Federico García Montiel Departamento de Biotecnología, Genómica y Mejora Vegetal. Instituto Murciano de I+D Agrario y Alimentario (IMIDA)
Duración

Abril 2019 -  Diciembre 2019
Financiación

A través del Programa de Desarrollo Rural de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia 2014-2020.
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1. INFORME DE SEGUIMIENTO.
1.1. Desarrollo vegetativo.

Durante este mes de octubre se ha completado la plantación con la segunda parte de la colección de variedades del obtentor Zaiger Genetics, serie Royal.
Antes de la plantación se realizó un pase de cultivador para preparar el terreno. A las plantas recién puestas se le han dado los primeros riegos de implantación para hacer el bulbo y se han aplicado dos productos nutricionales para favorecer el enraizamiento.

Las temperaturas favorables de este mes y los episodios de lluvias han resultado muy beneficiosos para las plantas que se pusieron en el mes de mayo. El estado fenológicos de éstos sería el estado principal 3 (Codificación BBCH de los estados fenológicos de los frutales de hueso). 
En cuanto a la fertirrigación hemos seguimos aportando algo fósforo y también algo nitrato amónico, con un pequeño incremento de la conductividad eléctrica (CE) pero manteniendo aún la CE baja. En cuanto empiecen a caer las primeras hojas ya no aportaremos ningún tipo de abonado nitrogenado, siguiendo las directrices de la orden para la actuación en zonas vulnerables a la contaminación por nitratos de origen agrario.
1.2. Sanidad vegetal.

En principio las plantas no presentan ninguna alteración y se encuentran en un estado sanitario perfecto.
2. PRÓXIMO INFORME DE SEGUIMIENTO.

En el próximo mes de diciembre se indicará la evolución del cultivo durante el mes de noviembre.
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