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El SEF forma en tareas administrativas a una quincena de personas con discapacidad
Un curso del SEF impartido por la Fundación Síndrome de Down de la Región de Murcia (Fundown) formará en tareas administrativas hasta el próximo 21 de diciembre a un total de 15 desempleados con discapacidad intelectual. Dicha acción formativa, denominada ‘Operaciones auxiliares de servicios administrativos y generales’, arrancó el pasado 10 de septiembre y conducirá a los participantes a la obtención de un certificado de profesionalidad.

La directora general del SEF, Severa González, visitó hoy a los alumnos acompañada por el gerente de Fundown, Pedro Martínez, y destacó que “este curso ha suscitado un gran interés, porque es eminentemente práctico y adapta sus contenidos para facilitar de manera óptima el aprendizaje. Además, Fundown cuenta con mucha experiencia en este tipo de acciones, y la inserción laboral posterior es elevada”.
El certificado de profesionalidad incrementará las opciones de los alumnos de ser contratados en puestos como los de auxiliar de oficina, operador de central telefónica, recepcionista, ordenanza o auxiliar de archivo. Así, durante el curso adquirirán competencias en tareas como la atención telefónica, las gestiones administrativas y la ofimática. Igualmente, una vez acabada la formación contarán con un periodo de 40 horas de prácticas en empresas.
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