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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos

MTVV / SJT


Nº CONSULTA: 3/2006

FECHA DE CONSULTA:  21 de junio de 2006
CONSULTANTE: Consejería de Industria y Medio Ambiente.DG.Calidad Ambiental

TASA T240 : Tasa  por  actuaciones en materia de protección medioambiental y control de actividades  potencialmente contaminantes.

OBJETO CONSULTA : Exención Inscripción en el Registro Europeo EMAS.
Se ha recibido en este centro directivo, remitido por el Ilmo.Sr. Director General de Calidad Ambiental de la Consejería de  Industria y Medio Ambiente, documentación relativa a  la petición de exención de la Tasa T240: “ General de Administración por inscripción en registros oficiales”, solicitada por  el Director  del Centro Integrado  de Formación y Experimentación Agrarias de Molina de Segura, y esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 32/2006, de 21 de abril, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Economía y Hacienda,  en su artículo 49,c 2, emite la siguiente 

CONTESTACIÓN

PRIMERO.- La consulta planteada hace referencia a si la inscripción del “ Centro Integrado  de Formación y  Experiencias Agrarias (CIFEA)”, de Molina de Segura, en el Registro Europeo EMAS ( sistema comunitario  de gestión y auditoría medioambientales),  está exento del pago de la tasa T240 “Tasa  por  actuaciones en materia de protección medioambiental y control de actividades  potencialmente contaminantes”, del vigente Texto Refundido de la Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales, aprobado por Decreto Legislativo 1/2004, de 9 de julio.

SEGUNDO.- Así pues, en primer lugar, procede examinar el concepto de hecho imponible, ofreciéndonos un concepto del mismo el artº 20 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre,  General Tributaria, según el cual: 1º) El hecho imponible es el presupuesto fijado por la ley para configurar cada tributo y cuya realización origina el nacimiento de la obligación tributaria principal.”

El hecho imponible de la Tasa T240 viene definido en su art.1,5º  en los términos siguientes: “Constituye el hecho imponible: “ La actividad administrativa  por solicitud y tramitación de inscripción en el Registro Europeo  EMAS”.

 A la vista de dicho precepto deviene claro que, en principio, la Administración, cuando realiza dichas actuaciones administrativas para la inscripción en el Registro de EMAS, está realizando una actividad que constituye el presupuesto jurídico necesario para el nacimiento del tributo, en este caso, la Tasa   por  «  Actuaciones en materia de protección medioambiental y control de actividades  potencialmente contaminantes.Sección Quinta : Inscripción en el Registro Europeo EMAS ».

TERCERO.- A continuación debe analizarse si el supuesto planteado, concurren el resto de elementos que configuren el tributo para determinar, en base a ello, su exigibilidad o posible exención, esto es, debe traerse a colación lo relativo a quién considera la Ley sujeto pasivo de la citada Tasa . Ello viene regulado también en  el TRLTPPCE , de 9 de julio de 2004, disponiendo el art. 2 de la Tasa T240 que : “ Son sujetos pasivos  las personas físicas o jurídicas, las entidades públicas o privadas que soliciten o  promuevan las autorizaciones y actuaciones administrativas sujetas a la tasa.” 

CUARTO.- Respecto al tema de las exenciones, no  hay ninguna específica para esta tasa,  por lo que hemos de acudir a la Disposiciones Generales en la materia, contenidas en el Título II  del Decreto Legislativo 1/2004, en su artículo 11.5 en  los términos siguientes: “ Con carácter general, y a excepción de que cada tasa establezca  un régimen distinto, los organismos públicos integrantes  de la Administración Regional o de sus  Organismos Autónomos gozarán de exención subjetiva respecto de las actuaciones, servicios o actividades sujetos a tasas, cuando los mismos sean necesarios  para el cumplimiento de las funciones respectivas y los organismos públicos  que los demanden actúen de oficio”.


 La Ley 7/20004, de 28 de diciembre de  Organización y Régimen Jurídico  de la Administración Pública de la Región de Murcia, establece en su art.1.3 el concepto de los organismos públicos  disponiendo que : “  Los organismos públicos son las Entidades de Derecho Público que desarrollan actividades derivadas  de la propia  Administración General, en calidad de organizaciones instrumentales diferenciadas y dependientes de ésta”; art.12. Las Consejerías: “ 1. La Administración General de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia  se organiza en Consejerías o Departamentos…..comprendiendo cada una de ellas uno o varios sectores de la actividad  administrativa”. 
El Decreto nº 20/2005, de 28 de enero,de Estructura  Orgánica de la de la Consejería de Agricultura  y Agua, establece en su Capítulo III la estructura de la  Dirección General de Modernización de Explotaciones y Capacitación Agraria, incluyendo entre sus unidades el Servicio de  Formación y Transferencia Tecnológica, regulado en su art. 21, donde en su punto 2 se especifica que : “ Para el desempeño de sus funciones  el Servicio contará …….con los Centros integrados de Formación y Experiencias Agrarias de  Jumilla, Lorca, Molina de Segura y Torre Pacheco.”


En consecuencia con lo anterior, esta Dirección General de Tributos estima:

Que, en el presente caso concurren, subjetiva y objetivamente, los requisitos legalmente establecidos (art.11.5 del D.L.1/2004, 9 de julio) para entender EXENTA del pago de la Tasa T240:“La actividad administrativa por solicitud y tramitación de inscripción en el Registro Europeo  EMAS”, al  Centro Integrado de Formación  y Experiencias Agrarias de Molina de Segura. Subjetivamente, por ser un organismo público integrado en la Administración General de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia ( Unidad periférica integrada en el Servicio de Formación y Transferencia Tecnológica, dependiente de la Dirección General de Investigación y Transferencia Tecnológica) y, objetivamente por la finalidad que tiene atribuída (Impulsar la Formación Profesional Agroalimentaria desde los Centros Integrados de Formación y Experiencias Agrarias, como Centros Integrados de Formación Profesional).
En base a lo expuesto, se formula la siguiente CONCLUSION:

- El Centro Integrado de Formación  y Experiencias Agrarias ( CIFEA) de Molina de Segura, dependiente de  la Dirección General de Investigación  y Transferencia Tecnológica, está exento del pago de la tasa T240. Sección Quinta: Actividad Administrativa por solicitud y tramitación de  Inscripción en el Registro Europeo Emas,  de conformidad con lo establecido en el artículo 11.5 del  Decreto Legislativo 1/2004, de 9 de julio ( BOR: de 27/12/2004) del  Texto Refundido de la Ley de Tasas,  Precios Públicos y Contribuciones Especiales de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.




Lo que le comunico a Vd. con efectos vinculantes, conforme a lo dispuesto en el apartado 1 del artículo 89 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria.
Murcia  17 de julio de 2006

VºBº

EL DIRECTOR GENERAL DE TRIBUTOS

LA JEFA DEL SERVICIO JURIDICO    TRIBUTARIO

Fdo: Miguel Angel Blanes Pascual

Fdo: Mª Teresa Verdú Verdú
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