 CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE LA REGIÓN DE MURCIA, A TRAVÉS DE LA CONSEJERÍA DE HACIENDA Y ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y EL COLEGIO DE REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD, MERCANTILES Y DE BIENES MUEBLES DE ESPAÑA, PARA LA MEJORA DE LA GESTIÓN TRIBUTARIA Y RECAUDATORIA 


En la ciudad de Murcia, a 18 de junio de 2008

REUNIDOS
De una parte la Excma. Sra. Doña María Pedro Reverte García, Consejera de Hacienda y Administración Pública, de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, en virtud de las facultades conferidas según el artículo 16.2.ñ) de la Ley 7/2004, de 28 de diciembre, de Organización y Régimen Jurídico de la Administración Pública de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia y, autorizada para este acto, mediante Acuerdo del Consejo de Gobierno de fecha dieciocho de abril de dos mil ocho.
De otra parte, el Ilmo. Sr. D. Eugenio Rodríguez Cepeda, Decano-Presidente del Colegio de Registradores de la Propiedad y Mercantiles de España.

Todas las partes, en nombre y representación de sus respectivas Instituciones, se reconocen mutua y recíprocamente capacidad suficiente y necesaria para este acto y proceden a suscribir el presente Convenio  de colaboración y,  en consecuencia,

Manifiestan

I. Que de acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica 7/2001, de 27 de diciembre, de modificación de la Ley Orgánica 8/1980, de 22 de septiembre, de Financiación de las Comunidades Autónomas y la Ley 21/2001, de 27 de diciembre, por la que se regulan las medidas fiscales y administrativas del nuevo sistema de financiación de las Comunidades Autónomas de régimen común y Ciudades con Estatuto de Autonomía y, de conformidad con lo dispuesto en la Ley 23/2002, de 1 de julio, por la que se establece el régimen de cesión de tributos del Estado a la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, corresponde a dicha entidad la gestión, liquidación, recaudación e inspección, entre otros, de los siguientes tributos:

a) Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos  
Documentados.
b) Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones.

II. La Comunidad Autónoma de la Región de Murcia ejerce estas competencias por medio de la Consejería de Hacienda y Administración Pública, a través de los órganos que las tienen específicamente atribuidas, según Decreto nº 149/2007, de 6 de julio, por el que se establecen los Órganos Directivos de la Consejería de Hacienda y Administración Pública.

En uso de la previsión contenida en la Disposición Adicional segunda del Texto Refundido del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados y en la Disposición Adicional primera del Reglamento del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones, la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, encomendó la gestión de dichos impuestos, en su ámbito respectivo, a las Oficinas Liquidadoras de Distrito Hipotecario a cargo de los registradores de la propiedad, mediante Decretos Regionales números 2/1992, de 16 de enero y 116/1987, de 24 de diciembre, por los que se encomendaban las funciones de gestión y liquidación en los respectivos impuestos a las Oficinas Liquidadoras de Distrito Hipotecario de los Registradores de la Propiedad.  Posteriormente la Ley 15/2002, de 23 de diciembre, de Medidas Tributarias en Materia de Tributos Cedidos y Tasas Regionales, en su artículo 6.Dos autoriza al Consejero de Economía y Hacienda a encomendar a dichas Oficinas Liquidadoras las citadas funciones. En uso de dicha autorización, por Orden de la Consejería de Hacienda de  29 de diciembre de 2004, se delimitaron las competencias de los registradores de la propiedad como Oficinas Liquidadoras en sus funciones de gestión y liquidación y se regularon las compensaciones y condiciones de desarrollo de las competencias delegadas. 
III. La Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria, establece que la Administración Tributaria promoverá la utilización de las técnicas y medios electrónicos, informáticos y telemáticos necesarios para el desarrollo de su actividad y el ejercicio de sus competencias, y que éstos sean el cauce preferente para la relación con los ciudadanos, facilitando con ello el ejercicio de sus derechos y el cumplimiento de sus obligaciones.
En el ámbito competencial de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, la Orden de la Consejería de Economía y Hacienda de 9 de mayo de 2003, modificada por la Orden de 21/06/2005 de la Consejería de Economía y Hacienda reguló el procedimiento general para el pago y presentación telemática de las declaraciones tributarias.
La Ley  11/2007, de 27 de diciembre, de Medidas tributarias en materia de tributos cedidos y tributos propios de la Comunidad Autónoma de Murcia para el ejercicio 2008, en su artículo 5 dispone que:

      La justificación del pago y presentación de las declaraciones autoliquidaciones correspondientes a los Impuestos de Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados, y de Sucesiones y Donaciones, a efectos del cumplimiento de lo establecido en el artículo 122 del Real Decreto 828/1995, de 29 de mayo, por el que se aprueba el Reglamento del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados, y el artículo 100 del Real Decreto 1629/1991, de 8 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones, se realizará, exclusivamente, mediante la diligencia de pago y presentación expedida por el Órgano u Oficina competente de la Comunidad en la forma que determine la correspondiente Orden de la Consejería de Hacienda y Administración Pública.
En línea con estas disposiciones, la colaboración entre el Colegio de Registradores y la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, materializada hasta el día de hoy en la normativa antes citada, se quiere ampliar para alcanzar a diversos aspectos consecuencia de la introducción de tecnologías informáticas y telemáticas en la gestión de los tributos y de la conveniencia de obtener información actualizada y permanente en conexión con los Registros de la Propiedad, Mercantiles y de Bienes Muebles de España.

IV. La Ley 58/2003, General Tributaria contempla como un aspecto fundamental para la correcta aplicación de los tributos la denominada Colaboración social en la aplicación de los tributos previéndose expresamente (artículo 92.2 de la LGT) que dicha colaboración podrá instrumentarse a través de acuerdos de la Administración tributaria con otras Administraciones públicas, con entidades privadas o con instituciones u organizaciones representativas de sectores o intereses sociales, laborales, empresariales o profesionales. 

El Real Decreto 1065/2007, de 27 de julio, por el que se aprueba el Reglamento General de las actuaciones y los procedimientos de gestión e inspección tributaria y de desarrollo de las normas comunes de los procedimientos de aplicación de los tributos  en su artículo 79.2 dispone que: 
Los acuerdos de colaboración social firmados con las instituciones y organizaciones previstos en el apartado 1.c) anterior podrán extender sus efectos a las personas o entidades que sean colegiados, asociados o miembros de aquellas. Para ello, las personas o entidades interesadas deberán suscribir un documento individualizado de adhesión al acuerdo, donde se recoja expresamente la aceptación del contenido íntegro de este.
No obstante, la suscripción de acuerdos de colaboración por las organizaciones corporativas de notarios y registradores vinculará a todos los profesionales colegiados sin que sea precisa la adhesión individualizada a dichos acuerdos. El acuerdo suscrito con la organización corporativa recogerá esta circunstancia. 
Por su parte el Real Decreto 483/1997, de 14 de abril, por el que se aprueban sus Estatutos generales, contempla al Colegio de Registradores de la Propiedad y Mercantiles de España como una Corporación de Derecho público a la que se atribuye, en los artículos 1, 4.1.4º ,4.1.5º y 23, competencia plena para la firma del presente Convenio.
En este marco normativo se sitúa el Convenio en el que las partes representadas manifiestan su común voluntad de facilitar las relaciones que entre ellas deben existir, consolidando y mejorando las mismas para el buen desarrollo y beneficio del objeto que aquí  les reúne. Por lo mismo 
ACUERDAN
PRIMERO.- Objeto del Convenio. 

 El presente convenio tiene por objeto establecer un marco de colaboración entre el Colegio de Registradores de la Propiedad y Mercantiles de España y la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia  para la mejora de la gestión tributaria y recaudatoria. Este Convenio se desarrollará a través de seis acciones concertadas referidas a los siguientes temas:
- Aprobación de un sistema de líneas de comunicación de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia (CARM) con las Oficinas Liquidadoras de Distrito Hipotecario (OOLLDH).
- Establecimiento de un web service para la descarga por los Registros de la Propiedad de las diligencias de pago y presentación

- Intercambio de información sobre presuntas incompetencias
- Presentación telemática de documentos administrativos susceptibles de provocar asiento en los Registros, por la Agencia Regional de Recaudación de la CARM

- Intercambio de información sobre copias electrónicas o digitalizadas de documentos presentados en los Registros
- Colaboración en actividades formativas y publicaciones.

SEGUNDO: Aprobación de un sistema de líneas de comunicación de la CARM con las OOLLDH.
El Colegio de Registradores, pone a disposición de la CARM el uso de su propia red de interconexión Registral con el objetivo de permitir el acceso a las aplicaciones de gestión de oficina liquidadora. Para ello, el Colegio de Registradores asumirá el incremento de ancho de banda disponible actualmente en los Registros de la Propiedad/Oficinas Liquidadoras para asumir con todas garantías, el acceso a las citadas aplicaciones de gestión.

De igual forma, el Colegio de Registradores asumirá el establecimiento de un enlace de comunicaciones directo con los servicios de comunicaciones de la CARM para permitir el acceso desde la red privada de las Oficinas Liquidadoras con los servicios centrales de la CARM.

El dimensionamiento del circuito de interconexión entre el Colegio de Registradores y los servicios de comunicaciones de la CARM deberá ser objeto de revisión periódica, con el objeto de adaptarlo a las necesidades que en el futuro puedan plantearse como consecuencia de las acciones contempladas en el presente Convenio.

Los costes derivados tanto por el incremento de caudal en las Oficinas Liquidadoras como por el circuito de interconexión con los servicios centrales de la CARM, serán a cargo de los Registradores a través del Colegio de Registradores de la Propiedad y Mercantiles.

Se acuerda adoptar entre ambas partes los procesos necesarios de resolución y escalado de incidencias entre ambos servicios técnicos que permitan una gestión rápida y eficaz de cualquier ausencia de servicio motivada bien por la aplicación de gestión como por los servicios de telecomunicaciones.


El desarrollo técnico del sistema de interconexión se delega en la Comisión de Seguimiento del Convenio creada a tal efecto.

TERCERO: Establecimiento de un web service para la descarga por los Registros de la Propiedad de las diligencias de pago y presentación.

Se acuerda establecer un servicio web de consulta y descarga de diligencias de pago y presentación desde los Registros de la Propiedad. El sistema permitirá la descarga de la diligencia de pago y presentación desde un único punto situado en los servicios centrales del Colegio de Registradores. La consulta se realizará mediante datos facilitados en la misma diligencia de pago y presentación, para lo cual, la CARM facilitará al Colegio de Registradores los medios necesarios para su lectura por medio de lectores ópticos, evitando con ello su captura manual desde los Registros de la Propiedad.


La descarga de la diligencia de pago y presentación se realizará en formato XML contemplando no solo los datos principales de la citada diligencia sino el fichero íntegro de la diligencia de pago y presentación en formato PDF, todo ello con firma electrónica o sello electrónico de servidor de la CARM.

El desarrollo técnico de los protocolos XML tanto de consulta como de respuesta,  se delega en la Comisión de Seguimiento del Convenio creada a tal efecto.
CUARTO: Intercambio de información sobre presuntas incompetencias en la gestión y liquidación de tributos cedidos.
Se acuerda la remisión por parte de los Registros de la Propiedad de la CARM, por medio de los servicios centrales del Colegio de Registradores, de todas aquellas diligencias de pago y presentación cuyo pago se hubiera efectuado fuera de la Comunidad de Murcia.

La remisión de información se establecerá inicialmente con una periodicidad trimestral y contendrá información extensiva del documento, número de identificación, importe del pago, fecha, expresión abreviada y comunidad donde se efectuó el pago.

El desarrollo técnico de los protocolos XML de remisión de información,  se delega en la Comisión de Seguimiento del Convenio creada a tal efecto.
QUINTO: Presentación telemática de documentos administrativos susceptibles de provocar asiento en los Registros, por la Agencia Regional de Recaudación de la CARM.
El Colegio de Registradores habilitará el uso de sus sistemas telemáticos para la presentación telemática documentos administrativos en cualquier Registro de la Propiedad, Mercantil o de Bienes Muebles. 

La CARM podrá optar bien por hacer uso del portal web de presentación telemática o bien por el desarrollo propio de los protocolos de información que les permita integrar en sus sistemas de gestión, no solo la presentación telemática sino las notificaciones registrales posteriores. 

Se acuerda hacer uso de firma electrónica reconocida para la presentación telemática, independientemente del canal de presentación utilizado u otras circunstancias.
El Colegio de Registradores ofrecerá toda la información técnica necesaria dentro de la Comisión de Seguimiento del Convenio creada a tal efecto.

SEXTO: Intercambio de información sobre copias electrónicas o digitalizadas de documentos presentados en los Registros

El Colegio de Registradores ofrecerá a la CARM un servicio web de consulta mediante el cual se podrá conocer la presentación de un documento público en un Registro de su comunidad, facilitando en caso positivo, su localizador único.

Para la CARM, disponer del citado localizador le permitirá en un momento posterior, recibir el documento público presentado en el Registro según la periodicidad y forma que se acuerde entre ambas partes.

El desarrollo técnico de los protocolos XML de obtención del localizador registral y de remisión del documento público presentado en Registro,  se delega en la Comisión de Seguimiento del Convenio creada a tal efecto.
SÉPTIMO: Colaboración institucional 
Primera.- Por el presente convenio las partes acuerdan desarrollar una línea de colaboración entre ambas Instituciones en aquellas actividades que se realicen en el ámbito de sus respectivas competencias y, más concretamente, en aquellas relacionadas con actividades de formación tributaria y edición de publicaciones que afectan a ambas y básicamente con la formación de los empleados de Oficinas Liquidadoras y los funcionarios de la Comunidad Autónoma en temas de Derecho Tributario y sistema fiscal español.

Segunda.- A estos efectos, ambas partes convienen en realizar actividades conjuntas en cuantas materias resulten de interés común. A titulo enunciativo, y sin perjuicio de lo que se establece en la cláusula siguiente, formarán parte de las actividades que se han de desarrollar en el presente Convenio, las siguientes:

a) La organización y realización conjunta de seminarios, jornadas y cursos, con asistencia también conjunta de Registradores y personal empleado de los mismos y funcionarios de las Comunidades Autónomas.
b) La participación y colaboración de los Registradores en aquellas actividades que organice la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, que estén relacionados con cuestiones de interés común y así resulten valoradas por la Comisión de Seguimiento del Convenio.

d) La participación y colaboración de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia en las actividades de formación continuada que organice el Colegio e igualmente acuerde la Comisión de Seguimiento del Convenio.
e) La participación de los funcionarios de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia que autoricen la Dirección General de Tributos y la Agencia Regional de Recaudación , en los Cursos de formación tributaria organizados por el Colegio de Registradores, de acuerdo con la planificación docente de éste.
f) El reconocimiento recíproco de las actividades formativas desarrolladas con el personal de ambas entidades a los efectos que resulten procedentes.
g) La realización de investigaciones y publicaciones de forma conjunta, tanto sobre las actividades anteriormente expuestas, como sobre cualesquiera otras que sean consideradas de interés por ambas partes.

h) El intercambio de publicaciones por ambas partes en la forma que determine la Comisión de Seguimiento del Convenio.
i) Cualesquiera otras que se estimen de interés para ambas partes y sean acordadas por la Comisión de Seguimiento del Convenio.

En las actividades desarrolladas por cualquiera de las partes, a favor de los miembros de la otra, se tendrá en cuenta dicha circunstancia para facilitar un trato preferente, tanto en el acceso como en la contraprestación que, en su caso, se establezca.
Tercera: El Colegio de Registradores informará aquellos proyectos normativos de la Comunidad Autónoma que afecten a las actividades objeto de encomienda de gestión a las Oficinas Liquidadoras y a las contenidas en el presente Convenio, de acuerdo con la previsión contenida en la Ley 6/2004, de 28 de diciembre, del Estatuto del Presidente y del Consejo de Gobierno de la Región de Murcia.
Cuarta: Para desarrollar el contenido concreto de la colaboración, las partes, anualmente, establecerán un plan de actuación conjunto con los programas, proyectos, y actividades que estimen convenientes.

En dicho plan de actuación se determinarán, en su caso, los medios materiales y personales necesarios para acometer las actividades programadas, así como el compromiso financiero y personal que asume cada una de las partes.

Los sucesivos planes de actuación serán incorporados al presente Convenio por medio de Anexos suscritos por ambas partes.

Quinta: Las partes acuerdan la constitución de una Comisión de Seguimiento del presente Convenio, que estará formada por seis miembros, tres en representación de cada una de las partes, que serán designados en su momento por el Decano del Colegio y el titular de la Consejería de Hacienda y Administración Pública de la Región de Murcia, y que se reunirá tanta veces como sea necesario para la buena marcha de las actividades desarrolladas en el marco de este Convenio. 
Sexta. Con independencia de la colaboración decidida cada año, las partes se comprometen mutuamente a informarse, con la suficiente antelación, de los programas y actividades de formación previstos en cada Institución, a fin de valorar y decidir la participación que cada una pueda tener en las actividades de la otra. 

Séptima. La financiación de los programas y actividades que se lleven a cabo en ejecución del presente Convenio se realizará en la forma que para cada caso acuerde la Comisión de Seguimiento y sea aprobada por las Instituciones respectivas.

Asimismo, corresponderá a cada parte el control de los fondos destinados por cada una de ellas para el desarrollo de las actividades que se lleven a cabo en el marco del Convenio.

En todo caso, ambas partes se comprometen a realizar cuantas actuaciones sean precisas para la ejecución de lo acordado en sus respectivos ámbitos de actuación.

OCTAVO: Duración, resolución y modificación del Convenio.
1.- El presente Convenio se mantendrá en vigor en tanto lo esté el desarrollo de las competencias delegadas a las Oficinas Liquidadoras de Distrito Hipotecario por la gestión y liquidación de los Impuestos sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados y sobre Sucesiones y Donaciones, cuya vigencia, según el artículo 11 de la Orden de la Consejería de Hacienda de 29 de diciembre de 2004 se mantendrá hasta el 31 de diciembre de 2009. Las prórrogas, renovaciones o denuncia de la delegación relativa a la encomienda de funciones de gestión y liquidación a las Oficinas Liquidadoras de Distrito Hipotecario conllevarán la prórroga, renovación o denuncia del presente Convenio.
2.- Cualquiera de las partes podrá instar la resolución del presente Convenio cuando advierta incumplimientos de la otra parte sobre los requisitos y condiciones establecidos en las cláusulas anteriores.

3.- Lo dicho anteriormente se entiende sin perjuicio de la posibilidad de introducir, en cualquier momento y de común acuerdo, las estipulaciones complementarias que la ejecución del convenio revele como necesarias o útiles.
NOVENO: Naturaleza.
El presente convenio es de carácter administrativo, considerándose incluido en el artículo 3.1.c) del Texto Refundido de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2000, de 16 de junio. Las controversias sobre la interpretación y ejecución del mismo serán resueltas por la Comisión de Seguimiento.
DÉCIMO: Calendario de ejecución.
 Los procedimientos técnicos necesarios para la puesta en funcionamiento del presente Convenio serán desarrollados por ambas partes en los concretos términos que se acuerden en el seno de la Comisión de Seguimiento.

En función de dichos términos así como de las prioridades de los departamentos gestores, dicha Comisión de Seguimiento establecerá el calendario de desarrollo técnico, que en cualquier caso comprenderá los plazos a seguir tanto en la definición técnica de todos los procedimientos señalados en el convenio, así como en la implantación progresiva de los mismos.   

UNDÉCIMO
La jurisdicción contenciosa-administrativa será la competente para resolver las cuestiones litigiosas que pudieran suscitarse entre las partes en el desarrollo del presente Convenio. 
En prueba de conformidad, ambas partes lo firman por triplicado en la fecha y lugar indicados en el encabezamiento. 
La Consejera de Hacienda y

                  El Decano del Colegio de Administración Pública

                                      Registradores

María Pedro Reverte García

                   Eugenio Rodríguez Cepeda
