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INSTRUCCIONES PARA ACTUALIZAR EL IES2000 

A  LA VERSIÓN 5.85
1.-Descargar la nueva versión del IES2000 que tenemos colgada en la página web (http://www.carm.es/educacion/descargadedocumentos.php), un archivo comprimido llamado “ver585.zip” donde se encontrará un ejecutable con el nombre: “ver585.exe”
2.- Hacer copia de seguridad como habitualmente.

3.- Una alternativa recomendable de realizar, es mediante el explorador de Windows, copiar toda la carpeta c:\geiwin en el mismo disco duro, con lo cual tendremos un nuevo archivo llamado c:\copia de geiwin.  

Si le cambiamos el nombre a c:\geiwin575, tendremos una copia de toda la aplicación por si hubiese algún problema y tuviéramos que regresar a ella.

4.-Ejecutar el fichero descargado, denominado ver585.exe y pulsar "START". A continuación se ejecutará un programa que dará el siguiente mensaje "ALL FILES HAVE BEEN EXTRACTED", que significará que todo se ha actualizado correctamente. A este mensaje se le responderá con aceptar.

6.-.Una vez acabado el proceso anterior entrar en el IES2000, aparecerá ¿Desea realizar la conversión ahora? Responder SI, Y responderá la conversión de estructuras ha concluido. Volveremos a intentar entrar al IES2000 con su clave y contraseña usuales y aparecerá un cuadro de diálogo, clave facilitada por la consejería, en el que la clave a introducir será 683270.

La versión 5.85 debe ser instalada obligatoriamente sobre la versión 5.75 y contiene algunas propuestas de mejora y las siguientes novedades:

· Incluye las modificaciones necesarias para elaborar la Estadística Estatal de la Enseñanza para el curso 2006/2007 tal como las necesita el Servicio de Estadística. Las instrucciones para una correcta cumplimentación  se encuentran en el fichero \GEIWIN\DOC\ESTADIS.DOC estando en color rojo las novedades para este nuevo curso escolar.
· La Base de Datos de la aplicación se compone de archivos de datos y de índices para un acceso ágil y rápido a aquellos. En ocasiones en las que los archivos de datos están abiertos y se produce una salida anómala de la aplicación por un corte de electricidad o cualquier otro percance, puede que los índices a esos datos queden deteriorados y resulte imposible acceder a ellos, o lo que es peor, la aplicación responda con errores de ejecución inesperados. Para corregir este tipo de problemas se facilitó la Utilidad de Tablas que corrigen un gran número de estos inconvenientes. 

No obstante, puede que la tabla o archivo de datos esté deteriorada en su cabecera (esquema interno de la tabla) que no haya forma de recuperarla con esa herramienta. Por tal motivo se ha creado una nueva utilidad de reconstrucción que se acompaña de todas las estructuras de las distintas tablas que componen la Base de Datos de forma que la reconstrucción siempre pueda llevarse a cabo si la tabla con los datos originales puede ser leída.

La nueva utilidad está contenida en un archivo autodescomprimible y autoejecutable que se llama RecupeBD.EXE y que se situará en el directorio \GEIWIN tras la instalación de esta nueva versión. El usuario puede crear un acceso directo a esta utilidad y ejecutarla siempre que lo desee. La ejecución de la utilidad lleva consigo la descompresión de todas las estructuras de las tablas de la Base de Datos y por ello hay que facilitar el directorio donde está contenida la aplicación en el servidor (C:\GEIWIN, F:GEIWIN, ….). Una vez facilitada esa información y presionando el botón “Extract” se copiarán esas estructuras a un directorio temporal y se presentará una ventana con todas las tablas para que el usuario elija aquellas tablas que desea reconstruir, momento en el cual la herramienta se encargará de proceder a su reconstrucción. La pantalla siempre tendrá presente las tablas que pueden ser objeto de reconstrucción y ocultará las que ya se hayan reconstruido en esa sesión. La duración del proceso será directamente proporcional al nº de registros que posean las tablas a reconstruir.

Una vez cerrada la herramienta se borrará el directorio temporal creado pudiendo repetir el proceso siempre que sea necesario. 

La herramienta, además de recuperar tablas dañadas, servirá para actualizar cualquier tabla de la Base de Datos que esté con una estructura anticuada y servirá también para compactar aquellas tablas que por su gran actividad tengan numerosos huecos y desequilibrios en  su árbol de índices.

· La opción de impresión directa del Libro de Calificaciones ha cambiado para permitir márgenes diferentes según el Libro de Calificación de que se trate. Concretamente parece ser que el Libro de Bachillerato posee unos márgenes y el de los Ciclos Formativos puede poseer otros un poco diferentes. También se ha modificado la impresión de las fechas de matrícula y de calificación de determinadas páginas de esos Libros para que la aplicación utilice la fecha de la ficha de matrícula y de evaluación del grupo al que pertenezca en lugar de utilizar la propia fecha del sistema.

· Normalmente los cambios del equipo directivo (Director y Secretario) del centro se producen al finalizar un curso académico y en esas fechas se puede estar trabajando con el “año académico actual” que está concluyendo o con el que va a comenzar, y por consiguiente pueden emitirse distintos documentos que deben ser firmados por el equipo saliente pero, a la vez, pueden ser emitidos otros que deben ser firmados por el equipo entrante. Intentar que la aplicación adivine quién debe firmar cada documento es algo imposible pero, ayudar al usuario a  facilitárselo al máximo es algo que se ha intentado. Como ya saben, hasta ahora la aplicación utiliza el nombre y apellidos del profesor docente del año académico actual dado por defecto que posea el cargo DIR para fijar el “Fdo.:” del Director  y el que figure con el cargo SEC para el “Fdo.:” del Secretario, pues bien, a partir de ahora, la aplicación utilizará el año natural en lugar del académico para saber a que curso académico debe ir a buscar los cargos directivos. El año académico siempre es el año natural de comienzo del curso académico  y el año natural será el año de la propia fecha del sistema. 

Se ha hecho ese cambio por considerarlo lo más idóneo o adecuado pero, no obstante, siempre se puede volver al funcionamiento anterior creando un registro en Configuraciones Varias que tenga en el campo Clave el texto DIRANT sin dato alguno en el campo Valor.

Igualmente, y para facilitar aún mas ese proceso de impresión de los pies de firma de los documentos que emite la aplicación, se puede crear un registro en el Configuraciones Varias de forma que el campo Clave posea el texto DIR y en el campo Valor el nombre y apellidos del Director o Directora. De la misma forma se podrá crear otro con el texto SEC en el campo Clave y el nombre y apellidos del Secretario o Secretaria en el campo Valor, éste último dato se acabará siempre con el carácter “*” y el sexo de la persona que tiene ese cargo. Por ejemplo podemos tener un registro con SEC   Antonio Pérez Rubio*V u otro con SEC   María García Blanco*M.

Siempre que se tenga alguna de esas claves en Configuraciones Varias, la aplicación omitirá el proceso de buscar al docente que ocupa ese cargo en el año natural y utilizará en su lugar al que figure aquí. Este será siempre un método rápido de fijar al Director/a o Secretario/a independiente del fichero DOCENTES.

· Para los centros que utilizan el ordenador en la propia sesión de evaluación y utilizan la captación de calificaciones en la modalidad “por acta”, se ha añadido un botón a esa pantalla rotulado como <Ficha Alumno> para poder acceder a la ficha de datos personales del alumno seleccionado de forma que, sin salir del propio acta del grupo evaluado, se pueda consultar cualquier dato de ese alumno bien de esa ficha o bien de las otras fichas o pantallas a las que se tiene acceso desde allí.

· A partir de esta versión, la emisión de una Certificación en las pruebas de acceso a Ciclos Formativos de Grado Medio o Superior podrán hacerse, también, de forma parcial. Una vez elegido al alumno que se le quiera certificar su participación en esas pruebas, se presionará el botón <Certificaciones> y si el alumno no tiene ninguna prueba superada, simplemente, se avisará de esa circunstancia y no se emitirá certificación alguna, pero si hubiera superado alguna de las pruebas, la aplicación le certificará esa circunstancia para que tenga validez en próximas convocatorias. Ese botón seguirá emitiendo la certificación de Apto en la prueba si hubiera superado los dos ejercicios o pruebas.

Si la certificación es completa de toda la prueba y se trata de un ciclo de grado Superior, la aplicación emitirá en la certificación, como hasta ahora, los ciclos formativos que podrá cursar en función de la opción por la que se haya presentado, pero si el alumno se ha acogido a la exención de la parte específica por haber alegado tener superado un ciclo de grado Medio, el usuario deberá fijar en el campo Observ el código de  la Familia Profesional a la que pertenezca ese ciclo de grado Medio superado, para que en la emisión de la certificación correspondiente, en el caso de que supere la parte general pues la especifica le queda EXENTA, sólo aparezcan los ciclos formativos pertenecientes a esa Familia Profesional como candidatos a poder ser cursados por parte del alumno. 

Para facilitar la búsqueda de la clave de la familia profesional, si fuera el caso,  se podrá presionar la tecla F5 o botón derecho del ratón sobre el campo Observ y, después de ver los valores posibles a introducir en ese campo, se presentará la pantalla de Familias Profesionales  para elegir la que se desee. Es importante precisar que sólo el alumno que  solicite la EXENCIÓN por tener el título de Técnico de grado Medio de la familia a la que opta  será a quién se le debe fijar el código de familia en el campo Observ ya que de otra forma, es decir, si realiza el ejercicio de la parte especifica y lo supera junto con el de la parte general, estará en disposición de cursar cualquier ciclo de la opción elegida independientemente del título alegado.

En aquellos centros en los que puede existir más de una Comisión Evaluadora en las pruebas de acceso a ciclos formativos de Grado Medio, podrán utilizar el campo Familia/Opción para fijar el nº de comisión a la que pertenecerá o se le asignará a cada alumno. Ese campo admitirá los valores del 1 al 9 para permitir hasta 9 Comisiones diferentes dejándose en blanco si en el centro existe una única. A la hora de emitir el listado de admitidos o del acta de evaluación, el programa se fijará en la comisión asignada al alumno seleccionado en ese momento y emitirá el listado correspondiente de los alumnos asignados a esa misma comisión. 

· La Orden ECI/1128/2006 de 6 de abril (BOE del 19) regula la forma en que los centros deben hacer constar oficialmente si sus alumnos han cursado las enseñanzas del currículo integrado establecidas por el Real Decreto 717/2005, de 20 de junio, por el que se regula la ordenación de las enseñanzas en los centros acogidos al convenio entre el Ministerio de Educación y Ciencia y The British Council. Por tal motivo y para permitir  dejar constancia en la aplicación de tal circunstancia en el alumnado, se ha creado la opción \Alumnado\Departamento de Orientación\ Alumnado convenio MEC-British Council. Cualquier alumno que fijemos en esa pantalla tendrá un apunte de que está cursando el currículo integrado mencionado. Concretamente el apunte se realizará en la posición 9ª del campo MASCARA de su ficha de matrícula.

Cuando se emitan las actas a las que pertenezcan estos alumnos se les fijará una anotación en la que quedará reflejado que cursan las enseñanzas reguladas por el Real Decreto 717/2005 haciendo referencia al currículo integrado regulado por el mismo.

· En la opción \ Listados\ Resumenes de faltas de asistencia \ Amonestaciones se ha añadido la opción de emitir cartas informativas a los alumnos que sobrepasen un número determinado de retrasos a clase, que versión anteriores no contemplaban.

· Algunos Programas de Garantía Social poseen más de 6 módulos en el Área de Formación Profesional Específica y la aplicación sólo contemplaba hasta ahora ese límite en las actas, certificaciones y boletines de calificaciones. A partir de ahora se podrán fijar 3 módulos más, siendo uno de ellos el de Formación en un Entorno Real de Trabajo (FERT). Para no alterar las instrucciones que se dieron en su día para configurar estos estudios y que los centros que no tengan la necesidad de ampliar el nº de módulos no se sientas afectados, se deberán fijar estos nuevos módulos en su plan de estudios con el nº de orden 18 y 19 respectivamente, y el FERT con el nº de orden 20.

A la hora de certificar la participación en los programas cuyo perfil profesional esté relacionado con una cualificación profesional, ésta deberá estar descrita en el campo Real Decreto de la configuración del estudio del programa correspondiente para que aparezca esa cualificación en la certificación.

· Por último informar que se han creado dos nuevas pegatinas para las correspondientes hojas del Libro de Calificaciones de la Educación Básica que pueden emitirse desde la opción: \Listados \ Pegatinas con calificaciones/datos personales / Propuesta de incorporación a Diversificación y desde la opción \Listados \ Pegatinas con calificaciones/datos personales /Inscripción en ESO (pág. 16-17) que su propios nombres indican las páginas que cumplimentan.
NOTA: Hay que actualizar el report ‘horarpr.rpt’ en c:\geiwin\informes
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