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MODIFICACIÓN  CIRCULAR 1/2005,  DE  22  DE  DICIEMBRE DE  LA DIRECCIÓN GENERAL DE  TRIBUTOS  

Con fecha  22  de diciembre  de 2005,  este  centro directivo  dictó Circular sobre unificación de criterios  en determinadas  cuestiones  sobre  tributos  cedidos, Impuesto de Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados  e Impuesto de  Sucesiones y Donaciones, cuya  aplicación  por los órganos gestores  suscitaba interpretaciones  diferente,  modificada en parte,  en fecha  1 de  diciembre de 2006,  en lo referente  a  l“  cesión de derechos  sobre bienes inmuebles antes de la escritura  de compraventa.”
Las modificaciones, normativas y doctrinales, acaecidas desde entonces, motivan la necesidad de la revisión y actualización de esta Circular.  En concreto ,  los apartados  1 y 4  que versan,  respectivamente, sobre la aportación de bienes a la sociedad de gananciales  y sobre la tributación de la Cesión  de derechos sobre bienes  inmuebles (producida antes del otorgamiento  del  documento  de compraventa),  que se ha visto  directamente  afectada   por la   entrada en vigor de la Ley 4/2008,  de 23  de diciembre,  por la que se  suprime el gravamen del Impuesto  sobre el Patrimonio, se generaliza el sistema de devolución mensual en el impuesto sobre el Valor Añadido ,  y se introducen otras modificaciones en la normativa tributaria  en particular,  su artículo  séptimo,  donde se procede a  la modificación   del apartado  1  del artículo 17   del Texto Refundido de la Ley  del Impuesto de Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados , aprobado  por el Real Decreto  Legislativo 1/1993,  de  24  de septiembre.

Así pues, se considera oportuno proceder a rectificar el criterio que se estableció, respecto a los citados   temas,  en  la  circular 1/2005  de 22/12/2005  y en la modificación de ésta, realizada en fecha 1 de diciembre de 2006 ( que  debe entenderse vacía de contenido desde la aprobación de la presente). 
Por tanto, en uso de las atribuciones que tengo conferidas se procede  a  realizar las modificaciones  siguientes : 

EXENCIÓN POR LA APORTACIÓN DE  BIENES  A LA SOCIEDAD DE GANANCIALES:
Normativa:  Artículo  45.I.B.3)  del Real Decreto 1/1993,   de 24  de septiembre,  por el que se aprueba el  Texto Refundido de la   de la Ley del Impuesto de Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados ; art. 88.I.B.3  del Real  decreto 828/1995,  de 29  de mayo ,  por el que se aprueba el Reglamentos   del Impuesto de Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados: “  Estarán exentas  las aportaciones de bienes y derechos verificados  por los cónyuges a la sociedad de conyugal , las  adjudicaciones que a su favor y en pago de las mismas   se verifiquen  a  su disolución y las transmisiones que por al causa se hagan los cónyuges en pago de su haber  de gananciales”.
 Doctrina administrativa:

- Nº consulta 90,  de 24/01/2003

- Nº 16,  de 9/01/2004

- Nª V0604-05, de 11/04/2005

- Nº V2530- 07, de 26  de noviembre de 2007
Requisitos :

a) –  Ha de tratarse de aportaciones de  bienes   y  derechos  de los cónyuges a la sociedad conyugal:  por ello, no podrá  aplicarse la exención  a las parejas de hecho,  en este sentido  se pronuncia   la Dirección  General de Tributos del Ministerio de  economía  y Hacienda  en la contestación   vinculante a la consulta nº- V2735—7   de fecha 20/12/2007:

b) – Ha de distinguirse entre las aportaciones a la sociedad de  gananciales  con  contraprestación y  sin contraprestación  lo que determinará  la aplicación o no de la exención ,   a saber:
 
Las aportaciones de bienes o derechos a la sociedad de gananciales pueden ser de dos clases: 
- Gratuitas, que son aquellas que no conllevan contraprestación alguna, y
- Onerosas, que son las que dan lugar a cualquier tipo de contraprestación, tanto simultáneamente a la aportación, como mediante el nacimiento a favor del aportante de un derecho de crédito contra la sociedad de gananciales exigible en el momento de la disolución de dicha sociedad. También es posible que una aportación de bienes o derechos a la sociedad conyugal participe de ambas naturalezas, en cuyo caso se aplicará a cada una de ellas la fiscalidad que le corresponda.
Siguiendo el criterio del Ministerio de Economía y Hacienda, en sus contestaciones  a consultas  referenciadas,  que son  vinculantes  para  esta Administración Tributaria, de conformidad con lo establecido  en los artículos 88 .5  y  89.1  de la Ley 58/2003,  de 17  de diciembre, General Tributaria en la Ley  General Tributaria,  tenemos  que :
- Si se trata  de bienes  aportados  por los cónyuges  a la sociedad de gananciales mediante donación ,  esto es ,  a título gratuito,  se trataría  de una  operación sujeta al Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones,   tributará   dicha  aportación  por este impuesto  en su modalidad de  Donaciones , sin que la normativa de dicho tributo recoja bonificación alguna para este tipo de donaciones. 
- Por el contrario,  las aportaciones  de bienes  realizadas  por los cónyuges  a la sociedad de gananciales  de carácter  oneroso ,  esto es, mediante  contraprestación, están sujetas a la modalidad de transmisiones patrimoniales onerosas del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados  pero exentas, por  aplicación   de lo establecido  en el artículo 45.I.B).3 del Texto Refundido del impuesto.
II.- 4 CESIÓN DE DERECHOS SOBRE BIENES INMUEBLES ANTES DE LA

ESCRITURA DE COMPRAVENTA.

Normativa: artículos 7.1,10.1 y 17 del Real Decreto Legislativo 1/1993, de 24 de septiembre, por el que se aprueba el Texto Refundido del Impuesto de Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados, y artículo 47 del Reglamento del Impuesto de Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos . Ley 4/2008,  de 23  de diciembre,  por la que se  suprime el gravamen del Impuesto  sobre el Patrimonio, se generaliza el sistema de devolución mensual en el impuesto sobre el Valor Añadido ,  y se introducen otras modificaciones en la normativa tributaria,  en particular,  su artículo  séptimo,  donde se procede a  la modificación   del apartado  1  del artículo 17   del Texto Refundido de la Ley  del Impuesto de Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados , aprobado  por el Real Decreto  Legislativo 1/1993,  de  24  de septiembre,    cuya  nueva redacción  es la siguiente : “1.  En la transmisión de créditos  o derechos  mediante cuyo ejercicio hayan de obtenerse bienes  determinados y de posible estimación se exigirá el impuesto por iguales conceptos y tipos que las que se efectúen de  los mismos bienes y derechos. Sin embargo, en el caso de inmuebles en construcción la base imponible está constituida por el valor real del bien en el momento de la transmisión del crédito o derecho, sin que pueda ser inferior  al  importe de la contraprestación satisfecha por la cesión.”
TRIBUTACIÓN:

a) Calificación :  La  cesión de derechos de compra de una vivienda en construcción antes de su finalización ( adquirida  mediante contrato privado  de compraventa a un promotor ) sería una operación sujeta al Impuesto de Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados.
b)  Base imponible: desde la entrada  en vigor de la Ley 4/2008, el  26  de diciembre de 2008,  según establece en su Disposición  final  quinta,  la base imponible  en los  supuestos de la “cesión de derechos” del contrato  privado de compraventa a un tercero , de bienes inmuebles en construcción  se determinará  conforme dispone  el precitado  art.17  del R.D.: 1/1993  d e  24  de septiembre  en su  actual redacción.

Murcia a  16 de abril de  2009
EL DIRECTOR GENERAL DE TRIBUTOS

Fdo: Miguel Ángel Blanes Pascual
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