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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos


Nº CONSULTA: 2/2006

FECHA RESPUESTA: 4 de mayo de 2006

CONSULTANTE:  XXXXXXXX

TRIBUTO: Impuesto sobre el almacenamiento o depósito de residuos en la Región de Murcia (Ley 9/2005, de 29 de diciembre, de Medidas Tributarias en materia de Tributos Cedidos y Tributos Propios para el año 2006)
OBJETO CONSULTA: Exigibilidad de la repercusión del Impuesto con anterioridad a la aprobación por la Administración tributaria del documento específico y procedimiento para efectuarla y exigir el pago al obligado a soportarla.


CUESTION PLANTEADA:


Por parte de D. XXXXXXXXXXX, con D.N.I. XXXXXXX, en representación de la mercantil XXXXXXXXXXXXX, se plantea CONSULTA ante este centro directivo que, en síntesis, se concreta en los siguientes términos: si durante el período anterior a la entrada en vigor de la Orden de la Consejería de Economía y Hacienda de 23 de enero de 2006, por la que se establecen los requisitos para la repercusión del Impuesto sobre el almacenamiento o depósito de residuos en la Región de Murcia, resulta exigible la repercusión por las operaciones sujetas al impuesto realizadas en dicho periodo y, en caso afirmativo, procedimiento para efectuarla y exigir el pago a la persona obligada a soportarla.


CONTESTACION:


La Ley 9/2005, de 29 de diciembre, de Medidas Tributarias en materia de Tributos Cedidos y Tributos Propios para el año 2006, aprobó en el ambito de la Región de Murcia, el Impuesto sobre el almacenamiento o depósito de residuos en la Región de Murcia.


El sujeto pasivo del impuesto, a titulo de contribuyente, es la persona titular de la explotación del vertedero o el responsable del abandono o vertido (art.17), si bien, en el primer caso, deberá repercutir íntegramente el importe del impuesto sobre aquel que realice la entrega del residuo, quedando éste obligado a soportarlo, siempre que la repercusión se ajuste a lo dispuesto en la Ley y cualesquiera que fuesen las estipulaciones existentes entre ellos (art.25.1).


La repercusión del impuesto debe efectuarse en documento específico en la forma y plazos a determinar por Orden de la Consejeria de Economía y Hacienda (art.25.2).


La Orden prevista fue dictada con fecha 23 de enero de 2006 y publicada en el B.O.R.M. de 3 de marzo siguiente. En la misma se establece que la repercusión podrá efectuarse, bien mediante la inclusión de la cuota en la factura emitida por el sujeto pasivo con motivo de la prestación del servicio, o bien, mediante la expedición y entrega de un documento específico a la persona que soporta la repercusión con sujeción a los requisitos contemplados en la Orden.


No obstante, habida cuenta de que la citada Orden entró en vigor el mismo día de su publicación (03/03/2006) se plantea en la presente consulta la cuestión relativa a la obligatoriedad de realizar la repercusión del impuesto por parte del titular del vertedero y la correlativa de la persona que realiza la entrega del vertido, de soportarlo, cuando la operación haya tenido lugar en el intervalo comprendido entre el día 1 de enero y 2 de marzo de 2006. A este respecto conviene recordar que la exacción del impuesto se inicia con la entrada en vigor de la norma que lo crea, es decir, la Ley 9/2005, de 29 de diciembre que, a tenor de lo establecido en su disposición adicional segunda, tiene lugar a partir del día 1 de enero de 2006, por lo que despliega todos sus efectos, entre ellos la de repercusión a que se refiere el artículo 25 de la Ley, para aquellos hechos imponibles producidos a partir de esa fecha.


Dispone el artículo 2.1 de la Orden de 23 de enero de 2006 que la repercusión del impuesto deberá efectuarse mediante inclusión de la cuota en la factura emitida por el titular de la explotación del vertedero por la prestación del servicio. No obstante, en el supuesto de que haya tenido lugar la operación gravada y la emisión de la indicada factura en momento anterior a la entrada en vigor de la Orden, el contribuyente deberá realizar la repercusión mediante la expedición y entrega a la persona que debe soportarla del documento previsto en el apartado 2 del citado artículo.


Asímismo, el artículo 25.3 de la Ley 9/2005, de 29 de diciembre, establece que “las controversias que puedan producirse con referencia a la repercusión del impuesto, tanto respecto a la procedencia como a la cuantía de la misma, se considerará de naturaleza tributaria a efectos de las correspondientes reclamaciones en la via económico-administrativa.”


Por consiguiente, si el sujeto repercutido se opone a la repercusión efectuada por el sujeto pasivo, podrá éste, al ámparo de lo dispuesto en los artículos 227.4 y 235 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria, interponer la correspondiente reclamación económico-administrativa ante el Consejero de Economía y Hacienda. Igual pretensión podrá deducir el sujeto pasivo que efectuó la repercusión ante la negativa manifestada por el sujeto repercutido al acto de repercusión, tendente a hacer efectivo el pago de la misma.


En el supuesto de que el sujeto repercutido, una vez vencido el plazo, no hubiese interpuesto la reclamación económico-administrativa ni realizado el pago de la cuota repercutida, el sujeto pasivo que realizó la repercusión deberá comunicar a la Dirección General de Tributos de la Consejería de Economía y Hacienda dicha circunstancia, aportando copia fehaciente de la factura emitida en su día por la prestación del servicio, así como del documento de repercusión y justificante de su notificación al sujeto repercutido, con el fín de que por la Administración tributaria se proceda a su exacción por el procedimiento administrativo de apremio.


Lo que le comunico a Vd. con efectos vinculantes, conforme a lo dispuesto en el apartado 1 del artículo 89 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria.

EL DIRECTOR GENERAL DE TRIBUTOS.Miguel Angel Blanes Pascual
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