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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos

ORDEN por la que se autoriza a la Caja de Ahorros de Murcia la prestación de los Servicios de Caja en las oficinas de la Dirección Regional de Tributos 

(BORM 06/03/1987)


Ilustrísimos señores :


El Decreto Regional 3/1987, de 30 de enero establece que los ingresos por tributos gestionados por la Dirección Regional de Tributos se practicarán en cuentas restringidas abiertas por las Entidades Financieras a las que se autorice a la apertura de oficinas en los lQcales de la propia Dirección Regional de Tributos .


Asimismo, el citado Decreto Regional 3/1987 señala que por Orden de la Consejería de Hacienda y Administración Pública se autorizará a las Entidades Financieras para la prestación de los Servicios de Caja que en el mismo se detallan . 


El artículo 14 de la Ley 30/1983, de 28 de diciembre, reguladora de la Cesión de Tributos del Estado a las Comunidades Autónomas establece que corresponde a las Comunidades Autónomas la recaudación, en sus dos períodos de los Impuestos sobre Sucesiones, Transmisiones Patrimoniales, Tasas y demás exacciones sobre el juego.


Por todo ello, y siendo la Caja de Ahorros de Murcia una Entidad fundada por la Comunidad Autónoma que tiene en sus Organos Rectores una representación del cincuenta y uno por ciento, y habiendo sido positivas otras experiencias de colaboración prestadas por dicha entidad en la gestión de cuentas retringidas

DISPONGO


Primero.- Se autoriza a la Caja de Ahorros de Murcia para abrir las cuentas restringidas en los locales de la Dirección Regional de Tributos a que hace referencia el artículo 2 del Decreto Regional 3/1987, de 30 de enero .


Segundo.- La Dirección Regional de Presupuestos, Política Financiera y Patrimonio, la Intervención Regional y la Dirección Regional de Tributos dictarán, en el ámbito de sus respectivas competencias, las instrucciones precisas para la puesta en práctica de lo dispuesto en esta Orden.


Murcia a 25 de febrero de 1987.-El Consejero de Hacienda y Administración Pública, José Méndez Espino .


Ilmos. Sres . Directores Regionales de Tributos, Presupuestos, Política Financiera y Patrimonio e Interventor Regional .
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