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FINAL DE AJEDREZ  DEL CAMPEONATO DE PROMOCIÓN DEPORTIVA DE LA REGIÓN DE MURCIA CATEGORÍAS ALEVIN Y OPEN. 
MOLINA DE SEGURA, 4 DE FEBRERO DE 2012
HORARIO DE INICIO: 09:00 horas (acreditación)– 9:30 (inicio competición) 
INSTALACIÓN: CENTRO CULTURAL “LAS BALSAS” en Molina de Segura 
 - INSCRIPCIONES: La confirmación de las inscripciones se harán por e-mail antes de las 12 horas del día 1 de FEBRERO en:
· Dirección General de Deportes: mariae.sanchez7@carm.es 
PARTICIPACIÓN: Podrá ser individual o equipos formados por escolares de un mismo centro de enseñanza. 
EQUIPOS: mínimo 4, máximo 6 jugadores.
DOCUMENTACIÓN: Ficha Deportiva debidamente cumplimentada en todos sus apartados y sellada por el centro escolar y formulario de inscripción en el impreso oficial validado por el  Ayuntamiento.
La ficha deportiva podra sustituirse por: originales del Documento Nacional de Identidad, pasaporte individual o tarjeta de residencia en caso de deportistas extranjeros, o carnet de conducir.

NORMATIVA TÉCNICA


En esta Jornada se disputarán de la 6ª a la 10ª ronda de que consta el Campeonato de Promoción Deportiva de Ajedrez de la Región de Murcia.


Se aplicará la normativa técnica aprobada por Resolución de la Dirección General de Deportes de 18 de octubre de 2011. Pueden obtener una copia de la misma en la siguiente dirección de internet: www.regiondemurciadeportes.es
Aquellos centros que, una vez confirmada su participación a la jornada, no pudieran asistir o sufrieran algún retraso, deberán contactar urgentemente con el coordinador del evento, al número de tlf: 692 104 721.

Debido a la larga de duración de la jornada, se aconseja a los participantes que lleven pic-nic.

