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II JORNADAS CONVIVENCIA ESCOLAR. 29.04.2009
Estimados amigos y estimadas amigas

En nombre de la Federación de Enseñanza de CCOO les quiero agradecer la invitación a esta mesa redonda.

La convivencia en los centros de la Región de Murcia no presenta un estado de gravedad que requiera una actuación extraordinaria de carácter urgente, pero sí hay casos de agresiones verbales y físicas entre alumnos y contra el profesorado y el personal no docente, por lo que se hace necesario un plan integral negociado entre padres, sindicatos y Consejería de Educación y Política Social para mejorar la vida de los centros y la relación entre los alumnos, padres, profesores y personal de administración y servicios.

CCOO defiende un modelo de convivencia escolar donde la mediación, la participación y la co-responsabilidad de todos los agentes educativos sean los ejes centrales. La regulació democràtica i participativa dels conflictes és una garantia de construcció democràtica a la vegada que és la manera més eficaç i solida de resoldre els conflictes. Els eixos fonamentals per desenvolupar aquest model són: la tutoria d’alumnat, el treball en xarxa amb altres agents socioeducatius, la corresponsabilitat i la cooperació entres agents educatius, la participació de l’alumnat, de les famílies, la escolarització amb equitat, l’autonomia dels centres, la formació inicial i permanent del professorat .La regulación democrática y participativa de los conflictos es una garantía de construcción democrática a la vez que es la manera más eficaz y solida de resolver los conflictos. Los ejes fundamentales para desarrollar este modelo son: la tutoría de alumnado, el trabajo en red con otras agentes socioeducativos, la corresponsabilidad y la cooperación entre agentes educativos, la participación del alumnado, de las familias, la escolarización equitativa, la autonomía de los centros, la formación inicial y permanente del profesorado. Además, reconocer una red de centros de atención preferente dotados de medios humanos y materiales suficientes puede ayudar a paliar el fracaso escolar en determinados colectivos sociales y favorecer la integración y la convivencia. 
La etiología, las causas de las conductas violentas son, como uds. saben, múltiples y heterogéneas (fisiológicas, cognitivas, afectivas, sociales, económicas, etc.), en consecuencia su erradicación no es un asunto que interese y comprometa únicamente a la escuela; muy al contrario, se trata de una tarea que trasciende con creces al centro educativo y al propio Sistema.
Para educar a un niño – como señala José Antonio Marina - hace falta la sociedad entera […] si los padres, por ejemplo, no se implican en la educación de sus hijos, los colegios harán lo que puedan”.
Y es que la escuela es un reflejo de la vida. Los alumnos traen a la escuela lo que ven y aprenden en sus relaciones familiares y sociales. “El entorno escolar es sólo un reflejo muy sensible del entorno social. Por eso nos asusta ver a nuestra sociedad reflejada en ese espejo, y por eso se buscan las causas sólo en los centros educativos” (P. Abril, LNE). No le falta razón, entonces, a J.J: Millás cuando concluye con rotundidad: “No hay que actuar sobre los centros, sino sobre la sociedad”.

La  mejora de la convivencia en la escuela es una cuestión que debe preocupar a las familias, a quienes forman parte del sistema educativo y a la sociedad. 

Como sucede con cualquier problema, el primer paso hacia su solución es reconocer que existe, y hacerlo en sus justos términos. En este caso, sin caer en el error de exagerar su incidencia, es decir, sin transmitir una visión deformada de la escuela actual como un escenario de violencia permanente y generalizada.

También es fundamental ofrecer a padres y profesores herramientas que permitan prevenir el conflicto escolar desde la infancia, así como poner en marcha fórmulas de colaboración entre la escuela y la familia que faciliten la búsqueda conjunta de soluciones para afrontar con mayores garantías este problema compartido.

Desde la primera infancia, la familia puede proporcionar la oportunidad de aprender la confianza básica y la empatía, la base de la personalidad y dos de las principales condiciones que protegen contra el acoso y otras formas de violencia.

A nosotros, como docentes y educadores integrados en un centro educativo inteligente – donde el todo sea más que la suma de las partes -, nos corresponde desarrollar una acción educativa, adecuadamente coordinada y organizada, que pueda ser causa y garantía suficiente para la consecución de los FINES que tiene encomendados el Sistema Educativo– las acciones individuales nunca serán un factor de calidad –. Y un centro que no enseñe “a convivir” no alcanzará jamás esos fines.

Los problemas de convivencia y disciplina que, de acuerdo con la opinión del profesorado, están presenten en los centros, interfieren en su trabajo y son causa de problemas de salud laboral, tienen una dimensión importante que requiere de medidas para afrontarlos y corregirlos. 

Los distintos estudios sobre este fenómeno suelen aludir al carácter multicausal de estos problemas y, por tanto, a la pluralidad de medidas que deben abordarse para tratar de evitarlos y corregirlos y que ayuden a paliar los déficits que están detrás de estos problemas
Por otro lado, la indisciplina es percibida por el profesorado como un elemento pertubador de su trabajo. 
Medidas como el incremento y apoyo a la atención a la diversidad (Existen perfiles profesionales que se hacen cada vez más necesarios si se desea potenciar la convivencia escolar, tales como los educadores sociales, psicólogos y orientadores escolares, que han de ser parte integrante y permanente de todos los claustros de los centros escolares, o PTSC ), la reducción de la ratio –alumnos/profesor- (es necesario contar con clases menos numerosas para posibilitar que el profesorado conozca más acertadamente los entresijos de las relaciones que se entablan entre el alumnado, medio más eficaz de potenciar la convivencia en los centros),  potenciación de los refuerzos, desdobles, etc..., ayudarán a evitar esta incidencia.

Los problemas de convivencia, la indisciplina y la falta de respeto son una importante fuente de tensión para las diferentes partes de la comunidad educativa –familias, alumnos, profesores y personal de administración y servicios- , tanto para aquél que tiene estos problemas cerca y los sufre, como para el que los padece en menor medida; la falta de instrumentos con los que abordar estas situaciones parecen estar detrás de esta inseguridad y tensión. Los llamados indicadores de procesos (por encima, inclusive, de los recursos y de los contextos de escolarización) se revelan como los más importantes para el profesorado. Una respuesta más participativa –profesorado-familias-, en la que los tutores cuenten con el respaldo de la dirección de los centros (que, recordemos, tiene una percepción distinta de estos problemas), mejoras organizativas en la adopción de medidas preventivas y paliativas y una formación adecuada para el conjunto del profesorado y demás sectores de la comunidad educativa, con la que puedan desarrollar estrategias con las que abordar estos problemas, parecen ser vías adecuadas de solución.

El Observatorio Estatal la Convivencia Escolar y de las comunidades en los que están implicados las diferentes administraciones  y sectores de la comunidad educativa, tiene entre otras  funciones  la de disponer de una información actualizada que permita conocer la evolución  y el estado de la convivencia en los centros así como la de proponer estrategias, actuaciones y medidas para prevenir y corregir situaciones contrarias a la convivencia. 

La labor del Observatorio de la Convivencia escolar es evaluar de forma rigurosa la situación real de la convivencia en los centros educativos, con datos concretos, para que se puedan adoptar las medidas oportunas. Al recabar estos datos se pone fin a las informaciones difundidas a veces tendenciosamente, con un lamentable sensacionalismo, que distorsiona la imagen pública de la enseñanza y contribuye a desanimar a la comunidad educativa. 

El último informe del Defensor del Pueblo sobre la situación de la convivencia escolar, se subraya el descenso que en los porcentajes sobre la incidencia total de alumnos víctimas de insultos, que pasa del 39,1% en el anterior Informe del año 2000, al 27% en éste otro, y el de víctimas de motes ofensivos que desciende también del 37,7% al 26%. También destaca el descenso de porcentajes declarados de víctimas de otras conductas más graves como agresiones físicas indirectas y determinadas formas de amenazas y de situaciones de acoso sexual.  La otra cara de la realidad es que los casos de exclusión social directa o ciertas formas de agresión física se mantienen en unos niveles similares a los hace siete años. 

Les nostres propostes les agrupem en tres àmbits: Normatives, Organització escolar i Recursos. Nuestras propuestas las agrupamos en tres ámbitos: Normativas, Organización escolar y Recursos. 

La millora de la convivència  forma part d’uns plans que han de ser integrals en la seva concepció, no parcialitzats. La mejora de la convivencia forma parte de unos planes que deben ser integrales en su concepción, no parciales. 

Les propostes normatives haurien d’incloure plans integrals de convivència als centres, assistència jurídica àgil i eficaç per als professionals i equips directius, la mediació escolar com a principi educatiu, la coeducació i la igualtat entre sexes, un pla de prevenció de riscos laborals, la educació per a la convivència en el curriculum. Las propuestas normativas deberían incluir planes integrales de convivencia en los centros, asistencia jurídica ágil y eficaz para los profesionales y equipos directivos, la mediación escolar como principio educativo, la coeducación y la igualdad entre sexos, un plan de prevención de riesgos laborales y la educación para la convivencia en el curriculum. 

Les propostes d’organització escolar han de contemplar: la autonomia dels centres, plans d’atenció a la diversitat, plans per la convivència, comissió de convivència, la mediació, plans d’entorn. Las propuestas de organización escolar deben contemplar: la autonomía de los centros, planes de atención a la diversidad, planes para la convivencia, comisión de convivencia, la mediación y planes de entorno. 

Les propostes de Recursos passen per incrementar les dotacions econòmiques als centres, millorar les condicions materials tant d’infrastructures com pedagògiques, augmentar els recursos humans amb dotació suficient de professorat i nous professionals ( mediadors, integradors, educadors, treballadors socials), programes de formació per a tots els membres de la comunitat educativa. Las propuestas de recursos pasan por incrementar las dotaciones económicas a los centros, mejorar las condiciones materiales tanto de infraestructuras como pedagógicas, aumentar los recursos humanos con dotación suficiente de profesorado y nuevos profesionales (mediadores, integradores culturales y profesores de Servicios a la Comunidad), así como programas de formación para todos los miembros de la comunidad educativa. 
Per últim CCOO considera que el tema de la convivència escolar ha de traspassar l’àmbit  estrictament escolar i implicar altres medis i institucions. Por último, CCOO considera que el tema de la convivencia escolar debe traspasar el ámbito estrictamente escolar e implicar a otros medios e instituciones.Son necessaris programes de col·laboració amb les universitats i altres organismes dedicats a la investigació educativa , programes d’atenció familiar i implicació de les famílies en la resolució de conflictes, potenciant la conciliació de la vida laboral i familiar, intervenció i propostes en els àmbits dels mitjans de comunicació social per fomentar el caràcter educatiu de la comunicació. Son necesarios programas de colaboración con las universidades y otros organismos dedicados a la investigación educativa y programas de atención familiar e implicación de las familias en la resolución de conflictos, potenciando la conciliación de la vida laboral y familiar, intervención y propuestas en los ámbitos de los medios de comunicación social para fomentar el carácter educativo de la comunicación. 

.



En definitiva, desde el sindicato pedimos tanto al Ministerio de Educación como al resto administraciones educativas la aplicación de las iniciativas necesarias para modificar y actualizar la normativa sobre convivencia y régimen disciplinario en los centros y la dotación de una financiación adecuada para acometer las medidas que atajen la conflictividad escolar, entre ellas:  potenciar la acción tutorial, dotar a los centros de educadores de calle y de PTSC, aplicar programas de  y planes de prevención específicos, reforzar los equipos de orientación 

CCOO quiere que los centros educativos sean un lugar y un espacio para favorecer la convivencia y difundir los valores de la cooperación y la solidaridad creando espacios de trabajo individual y colectivo adecuados para conseguir el éxito educativo que merece la sociedad murciana
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