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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos


Nº CONSULTA: 2/2000


FECHA CONSULTA: 31/05/2000


CONSULTANTE: Servicio Murciano de Salud

Asunto: Consulta sobre plazo de pago en voluntaria de la tasa T020 por dirección e inspección de obras.

El Servicio Murciano de Salud formula, con fecha 18 de mayo de 2000, (registro de entrada de 24/5/2000, nº 10674 de esta Dirección General) consulta sobre el plazo de pago en voluntaria de la Tasa T020. Tasa General por prestación de servicios y actividades facultativas, tras la modificación introducida por la Ley 9/1999 de "Medidas Tributarias".

Esta Dirección General de Tributos es competente para emitir el presente informe sobre aplicación de las tasas de la Comunidad Autónoma, conforme a lo dispuesto en los artículos 8.1 de la Ley 7/1997 de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales y 12.1.c) del Decreto 60/1996 de 2 de agosto de estructura de la Consejería de Economía y Hacienda.

Visto el artículo 4, cuatro, de la Ley 9/1999 de 27 de diciembre de "Medidas Tributarias y de Modificación de diversas leyes regionales en materia de tasas, puertos, educación, juego y apuestas y construcción y explotación de infraestructuras", que dispone:

" Cuatro.- Se modifica en el Anexo Segundo, Grupo 0, de la Ley 7/1997, el  artículo 3 de la Tasa 020 General por prestación de servicios y actividades facultativas, quedando redactado en los términos siguientes:
“1. - La tasa se devengará en el momento en que se formalice el contrato de ejecución de obras o asistencia técnica, o, en su caso, en el momento de redactarse el acta de replanteo o de aprobarse la revisión de precios o la liquidación provisional de las obras.

2. - No obstante, no será exigible el pago de la tasa cuando no se inicie o se suspenda la ejecución efectiva del contrato por acuerdo de la Administración o de las partes, rescisión unilateral o sentencia judicial firme y sólo respecto de la parte del trabajo no ejecutada.

3. - Su exacción se llevará a cabo mediante liquidación que será notificada al sujeto pasivo, cuyos plazos y medios de pago serán los establecidos con carácter general para las deudas liquidadas por la Administración. 

4. - Excepcionalmente y respecto de los hechos imponibles regulados en el artículo 4, apartados 1), 3) y 4), las unidades administrativas que tramiten los expedientes de gasto por dirección e inspección de obras, liquidación de obras y dirección e inspección de contratos de asistencia técnica, practicarán la liquidación de la tasa en el momento de realizar la propuesta de pago de los citados expedientes. Dicha liquidación será notificada expresamente al sujeto pasivo y constituirá a éste en la obligación de efectuar su pago en período voluntario en los dos meses siguientes a la fecha de dicha notificación por medio de las entidades colaboradoras autorizadas en la recaudación.”

Esta Dirección General de Tributos considera que el sentido que debe atribuirse al punto 4, último inciso, recogido anteriormente, es el siguiente:

Primero.- La expresión "...y constituirá a éste en la obligación de efectuar su pago en período voluntario en los dos meses siguientes a la fecha de dicha notificación por medio de las entidades colaboradoras autorizadas en la recaudación.” hay que entenderla a juicio de esta Dirección General en el sentido de que el período voluntario de recaudación se inicia una vez transcurridos los dos meses de su notificación expresa y no en el sentido apuntado en el escrito de consulta de que el plazo de recaudación en voluntaria es de dos meses desde la fecha de su notificación. Así queda reflejado en la memoria de la Ley 9/1999, cuya finalidad es conceder un plazo suficiente al contratista para que éste haya percibido de la propia Administración regional el importe de la contraprestación por la obra o contrato de los que trae causa la propia liquidación de la tasa. De esta forma se instituye por el legislador una "vacatio" o plazo de dos meses en el que no se produce el inicio del período voluntario de recaudación.

Segundo.- Las liquidaciones que se practiquen por la Tasa T020, relativas a los hechos imponibles regulados en el artículo 4, apartados 1, 3 y 4 del texto articulado de la tasa, contenido en el Anexo 2 de la Ley 7/1997, deben ser objeto de liquidación directa por las respectivas Unidades Gestoras de los Ingresos, competentes para ello y deben ser notificadas expresamente a los sujetos pasivos.

Tercero.- El período voluntario de pago se inicia a los dos meses de la fecha de notificación expresa, en cuyo momento deben entenderse iniciados los plazos de pago establecidos en el artículo 20.2, letras a) ó b) del Reglamento General de Recaudación aprobado por Real Decreto 1684/1990.

Cuarto.- En consecuencia, una liquidación por la tasa y hechos imponibles citados se considera notificada a efectos recaudatorios a los dos meses de su notificación expresa, iniciándose en ese momento el cómputo de los plazos de pago en período voluntario. Según que se hayan producido los efectos notificadores entre los días 1 y 15 de un mes (en cuyo caso el plazo de pago en voluntaria finaliza el 5 del mes siguiente o inmediato hábil posterior) o entre el 16 y fin de mes (en cuyo caso el plazo de pago en voluntaria finaliza el 20 del mes siguiente o inmediato hábil posterior).
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