


Nº CONSULTA: 7/1998


FECHA DE CONSULTA: 19 de noviembre de 1998


CONSULTANTE: Consejería de Presidencia


TASA CONSULTADA: T020. Tasa general por prestación de servicios y actividades facultativas


OBJETO CONSULTA: Trabajos de “Programación nuevos desarrollos y programación para GESPER” y Programación en entorno Internet de la Guía de Servicios”





	En relación con la consulta realizada por el Istmo. Sr. Secretario General de la Consejería, solicitando aclaración respecto a la aplicación de la vigente Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales, de 29 de octubre de 1997, en lo relativo a la aplicación de la “Tasa T020 General por prestación de Servicios y actividades facultativas”, esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 60/1996, de 2 de agosto en su artículo 12, 1 e) párrafo cuarto emite la siguiente:





CONTESTACIÓN





PRIMERO: La cuestión planteada es si están sujetas a la aplicación de la Tasa T020 “ General por prestación de servicios y actividades facultativas”, los trabajos realizados de “Programación de nuevos desarrollos y programación para GESPER” y “ Programación en entorno Internet de la Guía de Servicios”.





SEGUNDO: Así pues, en primer lugar, procede examinar el concepto de hecho imponible, dándonos una definición del mismo el art. 28 de la Ley General Tributaria de 28 de diciembre de 1963, según el cual: “1) El hecho imponible es el presupuesto de naturaleza jurídica o económica fijado por la ley para configurar cada tributo y cuya realización origina el nacimiento de la obligación tributaria.





	El hecho imponible de la Tasa T020 viene definido en su artículo 1º en los términos siguientes: “ Constituye el hecho imponible de la tasa la prestación de trabajos facultativos o técnicos de replanteo, dirección, inspección y liquidación de las obras realizadas mediante contrato, así como los trabajos de dirección e inspección de contratos de asistencia técnica que tengan por objeto la elaboración de estudios, planes proyectos, memorias e informes de carácter técnico, económico y social”.





TERCERO: - A la vista de la citada normativa, debe ponerse de manifiesto que, las actividades objeto de consulta, consistentes en “Programación de nuevos desarrollos y programación para GESPER” y “Programación en entorno Internet de la Guía de Servicios” son encuadrables en el presupuesto fijado por la Ley de Tasas, para configurar el citado hecho imponible, siempre y cuando dichos trabajos se realicen y hayan sido concertados bajo la modalidad de “Contrato de Asistencia Técnica”.





CUARTO.- El objeto de los contratos de asistencia técnica viene delimitado en el art. 197, 2º de la Ley 13/1995, de 18 de mayo, según el cual: “Son contratos de consultoría y asistencia aquellos que tengan por objeto: a) estudiar y elaborar informes, estudios, planes, anteproyectos, de carácter técnico, organizativo, económico o social, así como la dirección, supervisión y control de la ejecución y mantenimiento de obras, instalaciones de la implantación de sistemas organizativos.


	Del examen de la documentación se comprueba que la modalidad contractual utilizada para los mencionados trabajos de “Programación tanto para GESPER como para INTERNET de la Guía de Servicios” es el de la Asistencia Técnica.


QUINTO.- Sin perjuicio de lo anterior, debe analizarse si en el presente caso concurren el resto de elementos que configuran el tributo para determinar, en base a ello, su exigibilidad; esto es, debe traerse a colación lo relativo a quién considera la Ley sujeto pasivo de la citada Tasa, así como su devengo, exención y cuota.


	A estos efectos, la Ley 7/1997, de 29 de octubre, de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales, en sus artículos 2º y 3º de la Tasa referenciada, dispone, respectivamente, que: “ Son sujetos pasivos de la tasa las personas físicas o jurídicas adjudicatarias de los contratos de asistencia técnica; añadiendo el art. 3º de la misma que: “La tasa se devengará en el momento en que se formalice el contrato de asistencia técnica...”.


	Por último, el art.4º, 1º) referente a la Cuota establece que respecto a la dirección e inspección de contratos de asistencia técnica que: “El tipo de gravamen será del 3% aplicado sobre una base imponible constituida por el importe los trabajos efectuados, excluyendo el importe del Impuesto sobre el Valor Añadido y el de la propia tasa.


	Teniendo en cuenta las anteriores consideraciones, esta Dirección General de Tributos estima:





1. - Que  las actividades de programación, objeto de la presente consulta, son susceptibles de  generar el nacimiento de la obligación tributaria, por constituir dichas actividades de programación el objeto de Contrato de Asistencia Técnica, suscrito entre la Consejería de Presidencia y la empresa adjudicataria.


2 - Asimismo, también concurren los demás supuestos establecidos por dicha Ley para exigir el pago de la tasa; debiendo añadirse a ello la necesidad de que, por parte de la Administración contratante, haya existido el correspondiente  informe de los proyectos  contratados, actividad que constituye el objeto de la inspección y dirección de los mismos, tal y como expresamente determina el artículo 1º de la tasa T020 citada.


3º - Por tanto,  en los trabajos realizados de programación, objeto de consulta, se da el presupuesto jurídico establecido en el art. 1 de la Tasa T020, regulada en la Ley 7/1997, de 29 de “Tasas Precios Públicos y Contribuciones Especiales” para configurar el hecho imponible.





	En base a lo expuesto, la Consejería de Presidencia debe girar liquidación por la Tasa T020, cuando se realicen alguna de las actividades mencionadas en el escrito de consulta, recogidas en el Pliego de Prescripciones Técnicas del expediente de contratación en la modalidad de Asistencia Técnica, conforme a las previsiones de la Ley 4/1997, de 24 de julio.
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