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Región de Murcia
CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN Y CULTURA

	ORDEN DE  16 DE ABRIL DE 2007, POR LA QUE SE APRUEBA LA LISTA DEFINITIVA DE ASPIRANTES SELECCIONADOS PARA DESEMPEÑAR PUESTOS DOCENTES EN RÉGIMEN DE INTERINIDAD EN DETERMINADAS ESPECIALIDADES DEL CUERPO DE PROFESORES TÉCNICOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL.


Por Orden de esta Consejería de Educación y Cultura de 27 de noviembre de 2006 (BORM del 18 de diciembre), se convocó procedimiento extraordinario para la provisión, en régimen de interinidad, de plazas vacantes o sustituciones en determinadas especialidades de los cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional y Catedráticos y Profesores de Música y Artes Escénicas.
Mediante Resolución de 20 de marzo de 2007, de la Dirección General de Personal, se aprobaron las listas provisionales de aspirantes seleccionados en determinadas especialidades del cuerpo de Profesores Técnicos de Formación Profesional.
 Una vez estudiadas las alegaciones presentadas en tiempo y forma, de conformidad con lo dispuesto en el punto 6.2)  del apartado sexto de la Orden de convocatoria,
DISPONGO:

PRIMERO.- Aprobar las listas definitivas de aspirantes seleccionados, con puntuación, en las especialidades del Cuerpo de Profesores Técnicos de Formación Profesional que figuran como anexo I a la presente orden.
SEGUNDO.- Aprobar la relación de reclamaciones desestimadas, con indicación de la casusa de desestimación (anexo II).
TERCERO.- Por Orden de 13 de marzo de 2007 se aprobó la lista definitiva de aspirantes seleccionados, para la provisión en régimen de interinidad de plazas vacantes o sustituciones, entre otras, en la especialidad de Fagot del cuerpo de Profesores de Música y Artes Escénicas.

Detectado error de hecho en dicha Orden se procede a la inclusión en la lista definitiva de seleccionados, en la especialidad de Fagot del cuerpo de Profesores de Música y Artes Escénicas de D. Antonio Beamut Boix con D.N.I.: 53.221.942 B y  puntuación de 8,010.

Contra la presente Orden, que pone fin a la vía administrativa, se podrá interponer recurso contencioso-administrativo, ante el Juzgado de lo Contencioso-Administrativo que corresponda. Asimismo, podrá ser recurrida potestativamente en reposición ante el Consejero de Educación y Cultura, conforme a lo dispuesto en los artículos 116 y 117 de la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, modificada por la Ley 4/99, de 13 de enero.

EL CONSEJERO DE EDUCACIÓN Y CULTURA

Fdo.: Juan Ramón Medina Precioso.
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