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Región de Murcia
CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN Y CULTURA

	RESOLUCIÓN DE 27 DE DICIEMBRE DE 2006, DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE PERSONAL, POR LA QUE SE APRUEBA LA LISTA DE PROFESORES ESPECIALISTAS SELECCIONADOS PARA IMPARTIR DETERMINADAS MATERIAS DE LAS ENSEÑANZAS DE LA ESCUELA DE ARTE Y SUPERIOR DE DISEÑO.


Por Orden de esta Consejería, de 24 de octubre de 2006 (BORM 13 de noviembre), se convocó procedimiento selectivo para la contratación de profesores especialistas.
Mediante Resolución de 19 de diciembre de 2006, de la Dirección General de Personal, se publicaron las listas definitivas de aspirantes admitidos y excluidos en determinadas materias de las enseñanzas de  “Música y Artes Escénicas” y de la “Escuela de Arte y Superior de Diseño”.
Valorada  la fase de que consta el proceso selectivo y a propuesta de la Comisión de selección, esta Dirección General de Personal,
RESUELVE:

PRIMERO.- Aprobar la lista provisional de seleccionados, con la puntuación total obtenida, en las materias de  “Análisis de Tendencias” y “Estilismo y Estética” que figura como anexo a la presente resolución, declarando desierta la correspondiente a la materia de “Modelismo y Prototipos I y II”.
SEGUNDO.- Exponer en el tablón de anuncios de esta Consejería el listado citado anteriormente, así como en la página Web.

TERCERO.- Conforme a lo dispuesto en el punto dos del apartado décimo de la Orden de convocatoria, las reclamaciones contra la lista provisional de seleccionados habrán de presentarse en el plazo de cinco días hábiles, contados a partir del día siguiente a la publicación de la misma en el tablón de anuncios de la Consejería de Educación y Cultura. 

Contra la presente Resolución, que no agota la vía administrativa, se podrá interponer recurso de alzada ante el Excmo. Sr. Consejero de Educación y Cultura en el plazo de un mes contado a partir del día siguiente a su publicación.
EL DIRECTOR GENERAL DE PERSONAL
Fdo.: José María Ramírez Burgos.
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