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 D./Dña       con NIF nº       , y con la titulación      . (se adjuntará fotocopia compulsada del título o certificación del Colegio Oficial correspondiente)



DECLARA RESPONSABLEMENTE:



[bookmark: Texto5]Que el Presupuesto de la  Memoria Valorada relativa al Proyecto titulado       se ha realizado conforme a criterios de eficiencia y economía utilizando para ello:


( Marque lo que proceda )

|_| Cuadro de precios de referencia
|_| Comparación de ofertas diferentes


Y para que conste, firmo la presente declaración 


[bookmark: Texto6][bookmark: Texto7][bookmark: Texto8][bookmark: Texto9]En       , a       de       de 201  .









(Firma)

De acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999, se le informa de la incorporación de los datos personales contenidos en esta solicitud, así como de los que se recaben de la Agencia Estatal Tributaria y de la Tesorería General de la Seguridad Social, a un fichero automatizado, cuyo responsable es la Dirección General de Innovación, Producciones y Mercados Agroalimentarios de la Consejería de Agua, Agricultura, Ganadería y Pesca de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, así como del tratamiento automatizado a que van a ser sometidos con la finalidad de gestionar dicha ayuda. Sus datos, a excepción de los relativos al cumplimiento de obligaciones tributarias y con la Seguridad Social, van a ser cedidos exclusivamente, para el control del cumplimiento de la finalidad de la subvención y de sus condiciones, a la Administración General del Estado, a la Administración Autonómica y a la Administración Local; a la Agencia Estatal Tributaria y Tesorería General de la Seguridad Social para recabar los correspondientes certificados; a las Entidades Bancarias para el pago de la ayuda, en su caso; al FEGA y a los diferentes Órganos de Control de Subvenciones, en los términos y con las condiciones fijados en la citada Ley Orgánica. Puede ejercer los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición sobre sus datos, en la Dirección General de Innovación, Producciones y Mercados Agroalimentarios de la Consejería de Agua, Agricultura, Ganadería y Pesca.
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