En el caso de que no se haya podido realizar la expedición inmediata del título, se podrá extender un justificante de solicitud del mismo.

El reconocimiento de la condición de Familia Numerosa lleva aparejada la clasificación de la Familia en:

1.- Categoría General (hasta 3 hijos)
                 O  
2.- Especial (5 o más hijos).
3.-Las Familias Numerosas con cuatro hijos podrán ser General o Especial:

· Categoría Especial.- Serán de esta categoría dependiendo de su renta y para ser valorada la aportaran junto con la solicitud. 

Y quedarán como:

· Categoría General.-  Si los Titulares no desean que se realice la valoración del cumplimiento de los requisitos en cuanto a la renta familiar, cumplimentarán el documento Renuncia valoración categoría especial (Id: 12254 - Etiquetas: Formulario) *Ver anexos en apartado "Como y Donde tramitar, manualmente". Dicha renuncia implica la clasificación en la Categoría General.

Teniendo en cuenta que las circunstancias de renta familiar corresponden a la totalidad de un año, en el supuesto de que se adjunte el documento de Renuncia a la valoración de la posible clasificación en la Categoría Especial por renta, NO se procederá a modificar dicha Categoría hasta que corresponda la renovación o, en todo caso, hasta el año siguiente a la solicitud.

Reconocimiento de la Condición de Minusválido (IMAS):
Se aportará fotocopia, mostrando el documento original al profesional de ventanilla para su cotejo.
A efectos de la Ley 40/2003, de 18 de noviembre, de Protección a las familias numerosas (artículo 2.5), se entiende por discapacitado "aquel que tenga reconocido un grado de minusvalía igual o superior al 33 por ciento...”
Certificación acreditativa de la condición de pensionista:
Son emitidas por:
a) IMAS en concepto de PNC (pensión no contributiva)
b) INSS en concepto de Prestación por Hijo a cargo.

*Reconocimiento de Incapacidad Permanente Absoluta o Gran Invalidez (INSS):
Se aportará fotocopia, mostrando el documento original al profesional de ventanilla para su cotejo. A efectos de la Ley 40/2003, de 18 de noviembre, de Protección a las familias numerosas (artículo 2.5), se entiende por incapaz para trabajar ?..aquella persona que tenga reducida su capacidad de trabajo en un grado equivalente al de la incapacidad permanente absoluta o gran invalidez?
Documento de vida laboral.-
Documento de Vida Laboral de los hijos, a partir de los 17 años:
a).-Si nunca han trabajado ni han solicitado antes este documento, en primer lugar han de solicitar de forma presencial que se les asigne un número de afiliación a la Seguridad Social en la sede de la Tesorería General de la Seguridad Social; una vez que disponen de dicho número, la Vida Laboral se puede solicitar telefónicamente: 901 50 20 50, o si dispone de certificado digital, a través de la página www.seg-social.es). No se requieren otros documentos si no constan periodos trabajados (salvo en los supuestos de percepción de pensiones).
 b).-Para aquellos hijos mayores de 17 años que hayan trabajado durante el año anterior a la solicitud, la acreditación de los ingresos recibidos se puede realizar mediante la Declaración de la Renta de las personas físicas correspondiente al año anterior a la solicitud cuando se disponga de ella; para solicitudes presentadas entre enero y septiembre, se requiere la aportación de Certificado de retenciones e ingresos a cuenta del IRPF, copia de nóminas u otro/s documentos que acrediten los ingresos obtenidos.
c).-Para aquellos hijos mayores de 18 años y con grado de discapacidad igual o superior al 65%, Certificado de Pensión del INSS u otra entidad de protección social; las certificaciones han de referirse al año inmediatamente anterior a la solicitud.
d).-Se entiende que los hijos colaboran al sostenimiento familiar y mantienen la dependencia económica, aún cuando sus ingresos superen el límite establecido en la norma, cuando:
- únicamente hay un ascendiente en la unidad familiar y éste no está en activo; en este caso, además del documento que acredite los ingresos del hijo o hijos se han de acreditar los ingresos del ascendiente, mediante Declaración de la renta de las personas físicas correspondiente al año anterior a la solicitud, Certificado de Pensión del INSS u otra entidad de protección social o Certificado de Pensión no contributiva (IMAS).
- El padre y/o la madre estén incapacitados para el trabajo, jubilados o sean mayores de 65 años. Los documentos acreditativos en este caso, además de la Declaración de la renta de las personas físicas correspondiente al año anterior a la solicitud, Certificado de Pensión del INSS u otra entidad de protección social o Certificado de Pensión no contributiva del ascendiente o ascendientes, estos habrán de acreditar su condición de incapacitado/a para trabajar o discapacitado, mediante los documentos que se indican en el apartado correspondiente.

Certificados de estudios:
Los hijos mayores de 21 años pueden seguir siendo beneficiarios si, además de cumplir el requisito de dependencia económica de los ascendientes, hasta la fecha en que cumplen 26, ?mientras se realicen estudios de educación universitaria en sus diversos ciclos y modalidades, de Formación Profesional de Grado Superior, de enseñanzas especializadas de nivel equivalente a las universitarias o profesionales? o encaminados a la obtención de un puesto de trabajo. La documentación acreditativa del cumplimiento de esta condición podrá ser:

 a).-Certificado de matrícula o certificación expedida por el centro (universidades, centros de enseñanza públicos o privados reconocidos o academias; en este último caso, especificando el concepto). ÚNICAMENTE SE PUEDE ACCEDER TELEMÁTICAMENTE A LOS DATOS DE MATRÍCULA DE LA UNIVERSIDAD DE MURCIA.
 b).-Justificantes bancarios de haber abonado las tasas (universidad, centros o
convocatoria de oposiciones), siempre que aparezca el concepto del pago.
C.-Certificación de preparador (oposiciones).

Declaración de la renta de las personas físicas del año anterior a la solicitud.

Las familias con cuatro hijos pueden ser clasificadas en la Categoría Especial siempre que su renta per cápita no supere el 75% del IPREM vigente, para acreditar este requisito, la documentación necesaria es la Declaración de la renta de las personas físicas del año anterior a la solicitud o, cuando no se dispone de esta: Certificación de Retenciones e ingresos a cuenta del IRPF, o copia de nóminas y/o Certificado de Pensiones o de Ingresos derivados de rentas o patrimonio correspondientes al año anterior a la solicitud.

Certificado municipal de residencia y convivencia
Se admite como tal:

1).-Volante de empadronamiento.Salvo en las siguientes situaciones:

a)-Se asimilan a la convivencia, para españoles, ciudadanos de la Unión Europea o del Acuerdo sobre el Espacio Económico Europeo, los traslados temporales tanto en territorio español como en el extranjero, motivados por: Estudios, trabajo, tratamiento médico, rehabilitación o causas similares. También, supuestos de fuerza mayor, como privación de libertad de ascendientes o hijos o internamiento conforme a normativa de responsabilidad penal de menores. En cualquiera de estos supuestos, el documento acreditativo será el correspondiente a la situación concreta de que se trate.

b).-Para ciudadanos de Estados que no sean parte de la Unión Europea o del Acuerdo sobre el espacio económico europeo, se asimilan a la convivencia los traslados temporales por las mismas causas que las recogidas en el párrafo anterior, pero únicamente dentro del territorio español.

c).-Cuando los miembros de la familia son españoles, ciudadanos de la Unión Europea o de alguno de los restantes Estados parte del Acuerdo sobre el Espacio Económico Europeo y residan en cualquiera de estos países, siempre que al menos uno de los ascendientes ejerza su actividad laboral en la Región, este acreditará la residencia en la Región mediante Contrato Laboral de empresa con sede en la Región

d).-Cuando los miembros de la familia son españoles y residen en el extranjero, prestando servicios en empresas o entidades españolas, acreditarán su residencia mediante Certificación del Censo de Residentes Ausentes, expedido por el Consulado correspondiente, que acredite que ejercen su derecho a voto en la Región.

2).-Certificado de convivencia emitido por la policía local.

Datos de tramitación inmediata.
Se consideran de tramitación inmediata, las solicitudes correspondientes a familias con 3, 5 o más hijos con edades comprendidas entre los 0 y los 17 años. Y estos últimos una vida laboral inferior a 2 meses en el año anterior a la fecha de la solicitud.
Son también de tramitación inmediata aquellas familias de 4 hijos que no necesites valoración de ingresos.
