AUNTAMIENTO DE XX


Formulario de incorporación de los Ayuntamientos de la Región de Murcia a la plataforma electrónica «GEISER/ORVE» titularidad de la Secretaría de Estado de Función Pública del Ministerio de Hacienda y Función Pública, tras la adhesión de la CARM.
Don/doña (incluir nombre), en calidad de Alcalde/alcaldesa y, en representación del Ayuntamiento de (denominación)
MANIFIESTA
Conforme a lo dispuesto en la disposición adicional segunda de la Ley 39/2015, de 1 de octubre del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la voluntad de integrarse en la plataforma electrónica “GEISER/ORVE” titularidad de la Secretaría de Estado de Función Pública del Ministerio de Hacienda y Función Pública, tras la adhesión de la CARM mediante Acuerdo del Consejo de Gobierno de 28 de junio de 2017.  
Que el Ayuntamiento de (incluir nombre) conoce y acepta sin reservas las especificaciones recogidas como Anexo I de la Resolución de 3 de mayo de 2017, de la Secretaría de Estado de Función Pública, por la que se establecen las condiciones para la adhesión de las comunidades autónomas y entidades locales a la plataforma GEISER / ORVE, como mecanismo de acceso al registro electrónico y al sistema de interconexión de registros.

Serán interlocutores autorizados a los efectos de esta integración:

Nombre y apellidos

puesto/cargo
correo electrónico
telefono
Nombre y apellidos

puesto/cargo
correo electrónico
telefono
EL ALCALDE/ALCALDESA

Nombre y apellidos

(Firmado digitalmente al margen)

DECLARACIÓN DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA REGIÓN DE MURCIA DE INCORPORACIÓN A LA ADHESIÓN A ORVE SUSCRITA POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE LA REGIÓN DE MURCIA

