






ANEXO XIII
DOCUMENTACIÓN A APORTAR CON LA SOLICITUD DE AYUDA
1. PARA TODOS LOS SOLICITANTES

a. Acreditación identidad y residencia:
i. NIF del titular, y cónyuge, en su caso.
ii. Certificado de empadronamiento.
b. Acreditación de haber iniciado la instalación 6 meses anteriores a la solicitud de ayuda: Uno o varios de los siguientes documentos:
i. Inscripción en el Censo de empresarios, profesionales y retenedores. Modelo 036 o 037 de la Agencia Estatal Tributaria (AEAT) o Documento Único Electrónico (DUE).
ii. Certificado formativo:

1. Acreditación de la formación realizada. 
2. Certificado de inscripción de curso de formación en caso  de sólo haberla iniciado.
c. Acreditación de la no incorporación con anterioridad a la solicitud:
i. Informe de vida laboral actualizado de la Tesorería General de la Seguridad Social. 

ii. Declaración del I.R.P.F. del último ejercicio, de la unidad familiar del peticionario o las suyas propias en caso de ser fiscalmente independiente, o certificados de la AEAT,  en los que conste la no presentación de declaraciones de I.R.P.F. 
iii. Certificado de retenciones e ingresos, en el caso que en las declaraciones presentadas figuren rendimientos del trabajo.
d. Acreditación de la titularidad de la explotación, mediante alguno de los siguientes documentos en los que se indicaran las referencias catastrales:
i. Precontratos u opciones de compra para el acceso a la titularidad de una explotación agraria, liquidada de los impuestos correspondientes.
ii. Escritura Pública o nota simple o certificado del Registro de la Propiedad.

iii. Contrato de arrendamiento liquidado de impuestos, con una duración tal que permita el cumplimiento de los compromisos adquiridos y que el propietario autorice a ejecutar las inversiones. Así mismo, se deberá acreditar mediante nota simple del registro de la propiedad o certificado,  el título de propiedad de las parcelas arrendadas en los casos en que el propietario no sea el titular catastral.
iv. Otros títulos válidos en Derecho.

e. Plan empresarial.

f. Certificados de estar al corriente de sus obligaciones fiscales frente a la AEAT, y la Agencia Tributaria de la Región de Murcia y de sus obligaciones frente a la Tesorería General de la Seguridad Social, cuando el solicitante haya denegado su consentimiento a la administración para obtenerlos.

g. Anexo XI, en caso de actuaciones a realizar sobre Espacios Naturales Protegidos, Red Natura 2000 o en Montes, así como las actuaciones que puedan presentar posible afección a vías pecuarias o a flora y fauna protegida. 
h. Copia de comunicación previa en actuaciones sujetas a las mismas conforme al Plan de Gestión Integral en los espacios declarados como Zonas de Especial Conservación.
2. ADEMAS EN EL CASO DE EXPLOTACIONES DE TITULARIDAD COMPARTIDA

a. NIF provisional o definitivo de la explotación agraria de titularidad compartida como entidad sin personalidad jurídica.
b. Certificado IBAN de cuenta corriente asociada al NIF de titularidad compartida.

c. Certificado de matrimonio o certificado de inscripción de pareja de hecho, o aseveración de vinculación análoga relación de afectividad incluida en la declaración conjunta
d. Acuerdo de voluntades para la constitución de una explotación agraria de titularidad compartida como entidad sin personalidad jurídica.
3. ACREDITACIÓN DE LOS CRITERIOS DE SELECCIÓN:
a. Formación
Acreditación de la capacitación agraria mediante la presentación de certificación académica.

b. En caso de que la instalación se efectúe en una explotación por jubilación del anterior propietario o en una explotación agraria calificada de prioritaria previamente: 

Acuerdo del titular cedente para la cesión de la totalidad de la explotación al joven que se instala.
c. El plan incluye acciones innovadoras, que promuevan la eficiencia de los recursos y el paso a una economía hipocarbónica.
Descripción y justificación de las acciones. El solicitante deberá presentar junto con la solicitud de ayuda, un certificado emitido por la asociación o ente con el que colabora que justifique su inclusión en alguno de los programas de I+D+i desarrollados.
4. ACREDITACIÓN DE INCREMENTOS DE AYUDA:

1.  Actuaciones subvencionables indicadas  en el articulo 2.16.
a. Compra de animales y colmenas: Tres ofertas, presupuestos o facturas pro-forma de diferentes proveedores de cada uno de los gastos solicitados, si el importe supera los 18.000 euros.

b. Adquisición de tierras: 

i. Libro de familia para verificar que las compraventas son auxiliables. 

ii. Contrato de opción de compra en el que se identifique catastralmente las parcelas a adquirir.

iii. Escritura Pública del inmueble y nota simple o certificado del Registro de la Propiedad de la/s parcela/s a adquirir.

iv. Certificado de tasador independiente cualificado (efectuado por una sociedad de tasación homologada por el Banco de España).

v. En caso de adquisición de establos, apriscos o granjas existentes, la correspondiente licencia medioambiental.

c. Arrendamientos: 

Contratos de arrendamiento, y autorización al peticionario de la ayuda a realizar las operaciones (Anexo X).
2.  En caso de apicultura, para optar al incremento de ayuda asociado a la ubicación física, deberá acreditar disponer de una superficie de al menos   5 has, repartidas en más de un asentamiento.
5. EN CASO DE SOLICITAR INVERSIONES SIMULTÁNEAMENTE:

a. Proyecto o Memoria técnica valorada con planos y croquis detallado de las actuaciones (referencia SIGPAC), en caso de actuaciones en construcciones e instalaciones.

b. Plan de inversiones.

c. En caso de no ser propietario/a, autorización para la realización de la obra o actuación objeto de ayuda por parte de la persona propietaria, usufructuaria, u otras figuras análogas y compromiso a inscribir en el registro de la propiedad las construcciones.
d. Tres ofertas, presupuestos o facturas pro-forma de diferentes proveedores de cada uno de los gastos solicitados, en su caso.

e. En caso de inversiones en regadío, 
i. Documento que acredite la disponibilidad de agua de riego, indicando la superficie regable (polígono y parcela). 
a) Documento Administrativo expedido por la Administración Hidráulica competente sobre la parcela y/o recinto, ó/y

b) Certificado expedido por el órgano competente de la Comunidad de Regantes, u otras comunidades de usuarios de agua, a la que pertenezca el titular de la explotación, en la que se refleje las parcelas catastrales o/y los recintos SIGPAC, por el que acredite el caudal asignado, en m³/año.

c) Cesión de agua a nombre del joven en su caso, por la que se acredite la disponibilidad de agua por el periodo de duración de su plan.

ii. En su caso, memoria técnica o proyecto visado efectuado por técnico competente, relativa a la  preevaluación de acuerdo con las directrices sobre inversiones en regadío. Análisis y estudio de la reducción potencial de agua tras la inversión. 
