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INSTRUCCIONES PARA INCLUIR A LOS BENENFICIARIOS EN EL SEGURO ASISTENCIAL
Únicamente podrán  ser beneficiarios de la tarjeta asistencial DKV, los hijos y cónyuges a cargo del titular de la tarjeta. Los cónyuges que trabajen también podrán ser beneficiarios de la tarjeta si abonan al Seguro 81 Euros.
Para incluir a los beneficiarios en la tarjeta DKV, deberán rellenar el Impreso de Declaración de Familiares a Cargo y presentarlo junto con la fotocopia compulsada del libro de familia (sirve la compulsa hecha por el Secretario de su centro educativo).

Si el beneficiario es el cónyuge o los hijos son mayores de 23 años, junto con la fotocopia compulsada del libro de familia deberán presentar la vida laboral que acredite que las personas que se quieren incluir como beneficiarios dependen económicamente del titular.

Toda la documentación mencionada anteriormente deberá remitirla al  Servicio de Prevención que se indica al pie del Impreso de Declaración de Familiares a Cargo.
Para cualquier duda llamar al teléfono: 968 27 98 11
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