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  DOCUMENTACION SOLICITUD DE AUTORIZACION PRORROGA DE EMPRESAS DE TRABAJO TEMPORAL
SOLICITUD EN MODELO NORMALIZADO (R.D. 4/1995, de 13 de enero, incluído en la página Web).
A la solicitud se deberá acompañar la documentación, original o fotocopia debidamente compulsada siguiente:
A) FOTOCOPIA DEL D.N.I, PASAPORTE O PERMISO DE TRABAJO Y RESIDENCIA DEL SOLICITANTE.
· En el caso de actuar en representación del solicitante, acreditación de la representación mediante poderes otorgados ante notario, o mediante cualquier medio valido en derecho.

· En el caso de que la representación se ostente de forma mancomunada, será preciso que la solicitud venga suscrita por el número suficientes de representantes mancomunados para hacer valida su solicitud.


B) INSCRIPCIÓN EN EL REGISTRO MERCANTIL/ REGISTRO DE COOPERATIVAS.
· Nuevas inscripciones en los registros correspondientes.

C) ESCRITURA DE CONSTITUCIÓN Y ESTATUTOS SOCIALES DE LA SOCIEDAD O DE LA COOPERATIVA.
· Modificaciones producidas en la escritura de constitución y estatutos sociales.

· Relación con los datos personales ( Nombre, domicilio, D.N.I, pasaporte o permiso de trabajo y residencia, en el caso de extranjeros) de las modificaciones producidas en los miembros de los órganos de administración de la sociedad o de la cooperativa.
NOTA: NO SERÁ PRECISO APORTAR LA DOCUMENTACIÓN YA APORTADA  CON LA SOLICITUD INICIAL, SIEMPRE QUE NO SE HAYAN PRODUCIDO MODIFICACIONES.

D) CERTIFICACIÓN DE LA AGENCIA TRIBUTARIA DE HALLARSE AL CORRIENTE EN EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES TRIBUTARIAS. O autorización para obtenerla.
E) CERTIFICACIÓN DE LA TESORERIA GENERAL DE LA SEGURIDAD SOCIAL DE HALLARSE AL CORRIENTE EN EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES FRENTE A LA SEGURIDAD SOCIAL.

F) DOCUMENTACIÓN JUSTIFICATIVA DE LA ACTUALIZACIÓN DE LA GARANTIA FINANCIERA.

Actualización de la garantía financiera: Deberá alcanzar un importe igual al 10% de la masa salarial del ejercicio económico inmediato anterior al que se solicita la prórroga. En ningún caso la cantidad podrá ser inferior a veinticinco veces el salario mínimo interprofesional para los trabajadores mayores de dieciocho años, vigente en el momento de presentar la solicitud.

La garantía se realizará:

a)Depósito en dinero efectivo o en valores públicos en la Caja General de Depósitos.  

b)Aval o fianza de carácter solidario prestado por un banco, caja de ahorros, cooperativa de crédito, sociedad de garantía recíproca o póliza de seguros contratada al efecto.

Dichas garantías han de depositarse en la Caja General de Depósitos de la Consejería de Hacienda de la Comunidad Autónoma de Murcia y aportar el resguardo de constitución del depósito.

G) MEMORIA DE LA ESTRUCTURA ORGANIZATIVA CON LA QUE CUENTA LA EMPRESA.
CENTROS DE TRABAJO. Modificaciones producidas respecto del proyecto autorizado.
· Título jurídico de propiedad o posesión en virtud del cual ostentan el uso de los mismos.

· Dimensión (plano de superficie y distribución).

· Equipamiento de los locales (equipos informáticos, programas informáticos de gestión, equipos de comunicación, mobiliario, material de oficina, dotación de calefacción, aire acondicionado, otros medios).
NOTA: NO SERÁ PRECISO APORTAR LA DOCUMENTACIÓN YA APORTADA  CON LA SOLICITUD INICIAL, SIEMPRE QUE NO SE HAYAN PRODUCIDO MODIFICACIONES.

MEDIOS HUMANOS DE ESTRUCTURA. 

· Datos personales (Nombre, domicilio, D.N.I, pasaporte o permiso de trabajo y residencia, en el caso de extranjeros) de las personas que ostenten cargos directivos en la empresa.

· Contratos de trabajo de trabajadores de estructura, aunque hayan causado baja en la empresa.

· Categoría profesional de los trabajadores contratados.

· Dedicación de estos.

· Cualificación profesional de los mismos.
· Entre el personal de estructura ha de figurar un tecnico cualificado en prevención de riesgos laborales.
· Sistema organizativo (Tareas que desempeña cada uno de los trabajadores de estructura).
·    Relación en la que conste por meses el número total de trabajadores puestos a disposición y total de días de puesta a disposición, por sectores y actividades económicas del periodo correspondiente al último ejercicio.

PROCESOS TECNOLÓGICOS UTILIZADOS PARA LA SELECCIÓN DE PERSONAL.

· Funcionamiento de los mismos, técnicos de gestión y supervisión de éstos medios, etc. 
PROCESOS TECNOLÓGICOS UTILIZADOS PARA LA FORMACIÓN DE LOS TRABAJADORES PUESTOS A DISPOSICIÓN.
· Funcionamiento de los mismos, técnicos de gestión y supervisión de éstos medios, etc. 
ACREDITACIÓN EN MATERIA DE FORMACIÓN
· Justificación del gasto en materia de formación de trabajadores. 
Se acreditara mediante la presentación de cursos impartidos, trabajadores asistentes, contenido o programa del curso, fechas y horarios en que se han impartido los cursos, profesorado (titulación, idiomas que dominan, etc). material entregado a los receptores de la formación y coste desglosado del mismo. 

Solo sera computable el gasto efectuado en profesorado y material necesario para impartir el curso. No serán computables los gastos en inversiones o en gasto corriente no directamente relacionado con el contenido de la formación.
ACREDITACIÓN MASA SALARIAL:
Cuentas de pérdidas y ganancias del ejercicio anterior. 

Justificación de las ultimas cuentas presentadas en el Registro Mercantil o de Cooperativas.



Acreditación suficiente de los sueldos y cotizaciones a la Seguridad Social de la empresa correspondientes al personal de estructura.
H) MODELO 190 DE LA AGENCIA TRIBUTARIA
NOTA: La documentación se dirigirá al Iltmo. Sr. Director General de Trabajo, presentándola en el Registro de la Consejería de Educación, Formación y Empleo, en el Registro General de la Comunidad Autónoma o en cualquier otro Organismo a que hace referencia el artículo 38.4 de la Ley 30/92, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, así como por el procedimiento de ventanilla única, en aquellas municipios que dispongan de la misma.
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