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FASE CLASIFICATORIA DE JUGANDO AL ATLETISMO ALEVÍN DE LA REGIÓN DE MURCIA 
TORRE PACHECO 28 DE ENERO DE 2011
CATEGORÍA: ALEVÍN MASCULINO Y FEMENINO
HORARIO DE LA COMPETICIÓN: de 9’00 a 14’00 horas
MUNICIPIO: TORRE PACHECO
INSTALACIONES: RECINTO FERIAL I.F.E.P.A.
INSCRIPCIONES: Hasta el día 24 de enero a las 12:00 en el siguiente correo: mariae.sanchez7@carm.es   

PARTICIPACIÓN 


La participación será por equipos formados por escolares de un mismo centro de enseñanza. Los equipos deben tener una composición masculina o femenina, estando formados por  5 atletas.

Los escolares deben estar cursando 5º o 6º de primaria y deben haber nacido en 1.999 o 2000. Se permite la participación de un escolar nacido en 1.998 que esté cursando 5º o 6º de primaria.

Los ayuntamientos participantes son los siguientes: 
· Calasparra y Bullas (Grupo 4)
· Cieza (Grupo 5).
· Jumilla (Grupo 6).
· Fortuna, Abanilla y Beniel (Grupo 7).
· Albudeite, Alcantarilla, Campos del Río, Ceutí y Lorquí (Grupo 8).

DESARROLLO DE LA COMPETICIÓN

Se realizarán dos fases Semifinal y Final.
FASE SEMIFINAL

En esta Fase los  Centros Escolares competirán en distintos grupos. La composición de los grupos y el orden de competición de cada grupo se sortearán por los organizadores el 27 de enero a las 10.00 horas en la Dirección General de Deportes de la Consejería de Cultura y Turismo.

En la Fase Semifinal habrá cinco pruebas de concurso  y una de relevos.

Las pruebas de concurso son las siguientes:

1. Carrera 10 x 10 metros

2. Salto lateral de obstáculo bajo

3. Lanzamiento de balón

4. Salto de longitud desde parado
5. Lanzamiento de Jabalina blanda

6. Relevos de 5x1 obstáculos.

En esta Fase Semifinal cada participante realizará dos pruebas de concurso.

La primera prueba de concurso (obligatoria) será la que cada Centro Escolar determine, participando cada uno de los componentes en una prueba diferente, completando las 5 pruebas.

La segunda prueba de concurso (sorteada) será sorteada, correspondiéndole a cada uno de los 5 componentes de un equipo una prueba diferente de las 5 pruebas disputadas anteriormente. Este sorteo se realizará a las 9.30 de la mañana, cuando todos los equipos hayan recogido los dorsales.

En primer lugar se realizarán las pruebas de concurso de cada uno de los grupos, tanto de chicas como de chicos. En cada grupo los participantes realizarán su primera prueba de concurso (obligatoria), disputándose las cinco pruebas simultáneamente. Y seguidamente harán su segunda prueba (sorteada), la que les haya correspondido en el sorteo. Una vez finalizadas las pruebas de concurso de los grupos, se realizará el relevo y se procederá a la clasificación de cada grupo.

FASE FINAL

Participación en la Fase Final:

En función de la participación en esta jornada se establecerá en la reunión técnica el número de equipos que accederán a la fase final.
En esta fase se realizará la prueba de relevos Gran Prix. El ganador de esta prueba final será el campeón de la jornada clasificatoria.

En el Gran Prix participan todos los componentes de cada equipo; esta prueba consiste en una carrera de relevos con obstáculos y habilidades en competición directa de los equipos clasificados, se clasificarán según el orden de llegada a meta del último relevista.

Puntuación de las pruebas de concurso

FASE SEMIFINAL. En cada serie de un grupo el Centro con mejor resultado en cada prueba (menor tiempo, mayor distancia, mayor número de saltos) obtendrá tantos puntos como participantes haya en la prueba, el segundo un punto menos, el tercero dos puntos menos y así sucesivamente.
Empates en el resultado de una prueba de concurso

Cuando en una Prueba de Concurso dos o más participantes sumen el mismo tiempo, la misma distancia o el mismo número de saltos, se sumarán los puntos correspondientes a los puestos de los participantes empatados en la prueba y se dividirá por el número de empatados, asignando los puntos resultantes a cada uno de los colegios empatados.

Puntuación final de la fase semifinal

La puntuación total de cada colegio en la Fase Semifinal se obtendrá de sumar las 11 puntuaciones obtenidas según el puesto obtenido de las dos series de las 5 pruebas de concurso (la de la prueba elegida por el Centro Escolar y la de la prueba sorteada) y el relevo.

Cuando dos o más colegios sumen los mismos puntos en la suma final se clasificará antes al colegio que más primeros puestos haya obtenido en las diez pruebas, en caso de ser igual, serán los que más segundos puestos hayan obtenido y así sucesivamente, si no fuera posible el puesto del relevo decidiría el desempate.

Puntuaciones en la fase final 

Los Centros clasificados en primer lugar en la Fase Semifinal, realizarán el relevo Gran Prix. El Centro escolar que gane la Fase Final será el vencedor de esta Jornada clasificatoria de ‘Jugando al Atletismo’.
REUNION TÉCNICA

Se realizará el 28 de enero en la instalación designada a las 9:30. Desde las 9:00 se podrán recoger los dorsales, comunicar cambios de los atletas previamente inscritos y presentar la hoja de inscripción en el Programa de “Deporte en Edad Escolar” junto con la tarjeta de deporte en edad escolar o DNI.
Durante la Reunión Técnica se aclararán dudas sobre las Normas Técnicas y se realizará el sorteo para la segunda prueba de los participantes, en fase Semifinal. También se procederá a la designación del Comité de Competición, que estará formado por representantes de la Dirección General de Deportes, de la Federación de Atletismo de la Región de Murcia, del Ayuntamiento de Torre Pacheco y de los centros de enseñanza que participen.
COMITÉ DE COMPETICIÓN
Habrá un Comité de Competición y Control de la prueba que decidirá sobre cualquier reclamación o incidencia que pudiera producirse en el transcurso de la competición. El Comité estará compuesto por cinco miembros: uno a propuesta de la Dirección General de Deportes, uno a propuesta de la Federación de Atletismo de la Región de Murcia, uno a propuesta del Ayuntamiento de Torre Pacheco y dos delegados de Centros Escolares participantes.

Reclamaciones

Las reclamaciones se realizarán al Comité de Competición por escrito hasta 10 minutos después de producirse el hecho reclamado.

PAGINA WEB


Toda la información sobre esta Fase se pondrá a disposición de los interesados en nuestra página web.  www.carm.es/cct.

FINAL REGIONAL DE JUGANDO AL ATLETISMO
Esta jornada será clasificatoria para participar en la Final Regional de Jugando al Atletismo Alevín que se celebrará en Abarán el día 23 de marzo de 2011.
Debido a la larga de duración de la jornada, se aconseja a los participantes que lleven pic-nic.
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