
	INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR LA INSTANCIA DE SOLICITUD 

DE

AUTORIZACIÓN AMBIENTAL INTEGRADA


El presente modelo de solicitud de Autorización Ambiental Integrada sirve como guía para la presentación de la documentación a tramitar por el titular para el funcionamiento de una actividad contemplada en el Anejo 1 de la Ley 16/2002, de 1 de julio de prevención y control integrados de la contaminación.
El documento establece los datos generales de la actividad y un guión con la documentación ambiental aplicable que el titular debe presentar atendiendo a los requisitos que le sean de aplicación en los ámbitos medioambientales regulados por la legislación vigente. Para agilizar la tramitación es conveniente ajustar, en lo posible, la presentación de la documentación al esquema establecido Deberán dar las copias en formato papel  y además dar una copia en forma electrónica en el caso del proyecto básico

Este modelo deberá cumplimentarse a mano o a máquina y con letras mayúsculas. 

Directrices para cumplimentar las referencias de la solicitud:

· El código CNAE es el código de actividad principal. Emplear preferentemente el código CNAE del año 1993 y formato de 4 dígitos: “00.00”, según la actividad económica principal. Para la consulta de los códigos CNAE se facilita el siguiente archivo CNAE-93.

· Los códigos de actividad NOSE-P (nomenclatura general de las fuentes de emisiones) y SNAP son los correspondientes a la clasificación recogida en el Anexo A3 de la Decisión de la Comisión, de 17 de julio de 2000 relativa a la realización de un inventario europeo de emisiones contaminantes con arreglo al artículo 15 de la Directiva 96/61/CE relativa a la prevención y control integrados de la contaminación.
· Indicar con una cruz el tipo de solicitud del que se trata, si la instalación es nueva o de si es una instalación ya existente, además si se corresponde con una 1ª solicitud de la AAI, si es renovación o modificación ya sea sustancial o no de la instalación.

· Indicar con una cruz la documentación que se aporta junto con el presente modelo de solicitud.

Este modelo de solicitud necesariamente deberá cumplimentarse firmado por el titular o representante legal, indicando el lugar, día, mes y año de su presentación.

En el caso de que el formato de solicitud no satisfaga las necesidades de presentación de datos de la actividad cuyo proyecto presenta el titular, se podrá recurrir a ampliar en hojas aparte dicha información o a referenciar la misma a los documentos anexados (indicando documento anexado y página donde se encuentra dicha información).

El titular de la actividad sujeta a la presentación de esta solicitud no podrá ejecutar la actividad  o las debidas obras para la construcción y puesta en marcha hasta que no se haya aprobado el expediente y cursado la correspondiente autorización administrativa. Este aspecto no será de aplicación para aquellas actividades existentes con anterioridad a la entrada en vigor de la Ley 16/2002 que procedan a llevar a cabo el trámite de autorización dentro de los plazos señalados en la misma.







