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Nº CONSULTA: 8/1998


Ref. : Consulta sobre aplicación Ley de Tasas


Consultante: Consejeria de Medio Ambiente, Agricultura y Agua


Tasa consultada: T010. Tasa General de Administración


OBJETO CONSULTA: Expedición de certificados


Con relación a la consulta realizada por el Ilmo. Sr. Director General de Estructuras e Industrias Agroalimentarias, solicitando aclaración respecto a la aplicación de la vigente” Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales”, de 29 de Octubre de 1997, en lo relativo a la aplicación de la “Tasa T010 General de Administración”, esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 60/1996 de 2 de agosto en su artículo 12, 1. c) emite la siguiente 

CONTESTACIÓN

PRIMERO.- La consulta planteada hace referencia a si la expedición de certificaciones solicitada por los alumnos están sujetos a la aplicación de la Tasa T010 General de Administración y la viabilidad, en su caso, de la posible exención en estos supuestos.

SEGUNDO: - Así pues, en primer lugar, procede examinar el concepto de hecho imponible, dándonos una definición del mismo el artº 28 de la Ley General Tributaria de 28 de diciembre de 1963, según el cual: 1º) El hecho imponible es el presupuesto de naturaleza jurídica fijado por la Ley para configurar cada tributo y cuya realización origina el nacimiento de la obligación tributaria. 2º) El tributo se exigirá con arreglo a la naturaleza jurídica del presupuesto de hecho definido por la ley, cualquiera que sea la forma o denominación que los interesados le hayan dado, y prescindiendo de los defectos que pudieran efectuar a su validez”.


El hecho imponible de la Tasa T010 viene definido en su art. 1ª en los términos siguientes: “Constituye el hecho imponible de la tasa la realización por la Administración de las siguientes actividades: 1º) Expedición de certificados”.

TERCERO.- A la vista de la citada normativa deviene claro que, en principio, la Administración, cuando expide certificados, está realizando una actividad que constituye el presupuesto jurídico necesario para el nacimiento del tributo, en este caso, la Tasa General de Administración, por el concepto expedición de Certificados”.

CUARTO.- A continuación debe analizarse si el supuesto planteado, concurren el resto de elementos que configuren el tributo para determinar, en base a ello, su exigibilidad, esto es, debe traerse a colación lo relativo a quién considera la Ley sujeto pasivo de la citada Tasa, así como su devengo. Ello viene regulado también en la Ley 7/1997, de 29 de octubre en sus artículos 2 y 3 de la Tasa T010 referenciada, disponiendo el art. 2 que: “Son sujetos pasivos de la tasa las personas físicas o jurídicas que soliciten la realización de alguna de las actividades que constituyen el hecho imponible o cuando se trate de actividades para las que no haya mediado solicitud, en el momento de realizarse la actividad administrativa”.

QUINTO.- Respecto al tema de las exenciones, éstas vienen previstas y reguladas en el artículo 5º de la mencionada tasa T010 General de Administración, y, entre los supuestos contemplados no figura el consultado por la Consejería de Medio Ambiente, Agricultura y Agua.


En relación con este tema debe recordarse las bonificaciones establecidas en el artº 6º de la Tasa T010, respecto a quienes acrediten estar en situación de desempleo y quienes acrediten hallarse en posesión del “Carnet Joven”, con una bonificación, respectivamente del cincuenta y del veinte por ciento de la cuota.


En consecuencia con lo anterior, esta Dirección General de Tributos estima:


1. - Que, en el presente caso concurren los requisitos subjetivos y objetivos, establecidos normativamente para requerir el pago de la Tasa por Expedición de Certificados, dado que, el administrado reúne la condición de sujeto pasivo y, la solicitud de certificado constituye el presupuesto jurídico configurado por la Ley de Tasas como hecho imponible.

2. -  Sin perjuicio de lo anterior, debe advertirse sobre la conveniencia de examinar, en cada una de las solicitudes, la posibilidad de bonificación y exención, siempre que concurra alguno de los supuestos prevenidos en los artículos 5 º y 6º de la Tasa T010, sin que, en virtud del principio de legalidad tributaria deban admitirse otras exoneraciones en el pago de las tasas que las establecidas en la Ley (artículo 10.b) de la Ley General Tributaria.


En base a lo expuesto, el Servicio de Formación y Transferencia Tecnológica de la Dirección General de Investigación y Transferencia Tecnológica debe, si presta el servicio objeto de la tasa, proceder a su cobro, de norma aplicable en el presente caso, siempre y cuando se produzca el hecho imponible y no haya motivo que determine su bonificación o exoneración en los términos indicados.
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