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Region de Murcia
Consejeria de Cultura y Turismo

Direccién General de Deportes

Actividades y Promocién Deportiva





JORNADA DE BÁDMINTON DEL CAMPEONATO DE PROMOCIÓN DEPORTIVA DE LA REGIÓN DE MURCIA – SALA ESCOLAR DE TOTANA – 
15 DE ENERO DE 2011
HORARIO DE INICIO: 09:00 horas – 14:00 horas
INSTALACION: Sala Escolar de Totana.
C/ Vasco de Gama 2 (Junto a Campo de Futbol Municipal.)

INSCRIPCIONES


La confirmación de las inscripciones se harán por e-mail antes de las 12 horas del martes día 11 de ENERO en:

· Dirección General de Deportes: e-mail artemiom.soriano@carm.es, mariae.sanchez@carm.es
PARTICIPACIÓN

La participación en esta jornada será por equipos. 

1. Edad de los participantes. Solo podrán participar los equipos que asistieron a la I Jornada de San Javier.
Alevín: Escolares que estén cursando 5º y 6º de primaria. Nacidos en 2000 y 1999. Se permite la inscripción en acta de un alumno nacido en 1998 que esté cursando 5º o 6º de primaria en la competición por equipos, solo en caso de que el Centro de Enseñanza no participe en esta modalidad deportiva en categoría Infantil.

Infantil: Nacidos en 1998 y 1997.

Cadete: Nacidos en 1996 y 1995.

Juvenil: Nacidos en 1991, 1992, 1993 y 1994.

.
2. Reglas Técnicas

2.1 Composición de los equipos

La participación será por equipos formados por escolares de un mismo centro de enseñanza. Los equipos pueden ser masculinos (con opción a la participación de féminas) o  femeninos. El número máximo de jugadores inscritos en acta será de 4 y el mínimo de 2. No está permitida la participación de deportistas de categoría inferiorEn la categoría alevín no está permitida la participación de deportistas de categoría inferior.

Se permite la participación de jugadores de categoría inmediatamente inferior, nacidos en los años 2000 y 1999 para la categoría infantil, 1998 y 1997 para categoría cadete y 1996 y 1995 para la categoría juvenil, sin limitaciones. Estos jugadores no podrán participar, en la modalidad de bádminton, en el Campeonato de Promoción de la Región de Murcia en las categorías Alevín, Infantil, y Cadete, respectivamente.

No está permitida la participación de deportistas que estén disputando del Campeonato de Rendimiento Deportivo de la Región Murcia (federado).

Como indica la normativa técnica aprobada por el Director General de Deportes en la competición por equipos deberán jugar las 2 modalidades:

· Dos partidos individuales (un mismo jugador no podrá disputar los dos partidos).

· Un partido de dobles 
DOCUMENTACIÓN

Ficha Deportiva debidamente cumplimentada en todos sus apartados y sellada por el centro escolar y formulario de inscripción en el impreso oficial validado por el  Ayuntamiento.
La ficha deportiva podra sustituirse por: originales del Documento Nacional de Identidad, pasaporte individual o tarjeta de residencia en caso de deportistas extranjeros, o carnet de conducir.

NORMATIVA TÉCNICA

Se aplicará la normativa técnica aprobada por Resolución de la Dirección General de Deportes de 6 de Octubre de 2010. Pueden obtener una copia de la misma en la siguiente dirección de internet: www.carm.es/ccjd
PARTICIPANTES:

Todos los equipos que asistieron a la I Jornada de San Javier.

Debido a la larga de duración de la jornada, se aconseja a los participantes que lleven pic-nic.
PAGINA WEB

Toda la información sobre esta Fase se pondrá a disposición de los interesados en nuestra página web.  www.regiondemurciadeportes.es
Aquellos centros que, una vez confirmada su participación a la jornada, no pudieran asistir o sufrieran algún retraso, deberán contactar urgentemente con el coordinador del evento, al número de tlf: 692104721 (Este telefono SÓLO es para el día de la competición).
