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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos


Nº CONSULTA: 3/2000

FECHA CONSULTA: 19/12/2000

CONSULTANTE: Consejería de Educación y Universidades. Secretaría General

FECHA DE CONSULTA: 19 de diciembre de 2000

TASA 020: Tasa General por Prestación de servicios y Actividades Facultativas.

OBJETO CONSULTA: “Prestación de trabajos facultativos o técnicos de replanteo, dirección, inspección y liquidación de obras realizadas mediante contrato.


En relación con la consulta realizada por la Ilma. Sra. Secretaria General de la Consejería de Educación y Universidades, solicitando aclaración respecto a la vigente  Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones especiales, de 29 de octubre de 1997, en lo relativo a la aplicación de la Tasa T020 General por prestación de servicios y actividades facultativas, por esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 60/1996 de 2 de agosto en su art. 12, 1º c) párrafo 4º emite la siguiente 

CONTESTACION

PRIMERO.- La cuestión planteada es si están sujetos o no a la Tasa T020 la “adjudicación de contratos administrativos menores", en los que la formalización se realiza mediante facturas y no por contrato, y en unos casos se incluye proyecto y en otros sólo presupuesto”.

SEGUNDO.- En primer lugar, para un adecuado análisis de la cuestión, procede examinar el concepto de hecho imponible, dándonos una definición del mismo el art. 28 de la Ley General Tributaria de 28 de diciembre de 1963, según el cual: ”El hecho imponible es el presupuesto de naturaleza jurídica o económica fijado por la Ley para configurar cada tributo y cuya realización origina el nacimiento de la obligación tributaria”.


El hecho imponible de la Tasa T020 viene definido en su art. 1º en los términos siguientes: “Constituye el hecho imponible de la tasa de prestación de trabajos facultativos o técnicos de replanto, dirección, inspección y liquidación de las obras realizadas mediante contrato, así como los trabajos de dirección e inspección de contratos de asistencia técnica que tengan por objeto la elaboración de estudios, planes, proyectos, memorias e informes de carácter técnico, económico o social”.

TERCERO.- A la vista de la citada normativa, debe ponerse de manifiesto que las actividades objeto de consulta, - consistentes en contratos de obras menores en los que pueda existir presupuesto de obras en todo caso, y en algunos también proyecto -, son encuadrables en el presupuesto fijado por la Ley de Tasas para configurar el citado hecho imponible; no obstante, para una completa delimitación debe traerse a colación lo relativo a quién considera la Ley sujeto pasivo de la citada Tasa así como su devengo exacción y cuotas.


A estos efectos la Ley 7/1997, de 29 de octubre, de Tasas, precios Públicos y Contribuciones Especiales, en sus artículos 2º y 3º de la tasa referenciada dispone, respectivamente, que:

“Son sujetos pasivos de la tasa las personas físicas o jurídicas adjudicatarias de los contratos de ejecución de obras y de asistencia técnica; añadiendo el art. 3º que:" La tasa se devengará en el momento en que se formalice el contrato de ejecución de obras o asistencia técnica, o  en su caso, en el momento de redactarse el acta de replanteo o de aprobarse la revisión de precios o la liquidación provisional de las obras".

TERCERO.- Tal y como se desprende de la consulta planteada, nos encontramos ante la modalidad contractual de contrato de obras menores, de conformidad a lo establecido en el art. 121 del R.D. Legislativo 2/2000, de 16 de junio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, según el cual: ”Tendrán la consideración de menores aquellos cuya cuantía no exceda de 5.000.000 de pesetas”; precepto que ha de enlazarse con lo prevenido en el artículo 12 de la Ley 11/1998, de 28 de diciembre de Medidas financieras, Administrativas y Función Pública Regional, disponiendo el efecto que:

" 1º).-…Tienen consideración de contratos menores...  los de ejecución de obras de cuantía inferior a 5.000.000 de pesetas. En la instrucción del expediente se integrarán los siguientes documentos: a) ...En el contrato menor de obras, además, se incorporará al expediente el presupuesto de las obras, sin perjuicio de la existencia de proyectos cuando normas específicas así lo requieran; añadiendo el apartado c) del nº 1 de este artículo, que la factura hará las veces de documento contractual."

CUARTO.- A la vista de la citada normativa, debe manifestarse, que las actividades objeto de consulta son encuadrables en el presupuesto fijado por la Ley de Tasas para configurar el citado hecho imponible, consistente en la ejecución de obras, encuadrable en la modalidad de “contratos menores” por razón de su importe, y admitiendo expresamente la Ley 11/1998 la posibilidad de proyectos en determinados supuestos.

Así pues, al venir configurado y delimitado de forma clara el hecho imponible, surge la obligación del abono de la tasa, sin que, por tanto, proceda exención en el pago por no estar prevista legalmente tal posibilidad, requisito expresamente establecido en el art. 10, b) de la Ley General Tributaria de 28/12/63,  según  el  cual: " Se regularán en todo caso por Ley el establecimiento, supresión y prórroga de las exenciones, reducciones y demás bonificaciones tributarias”.


Teniendo en cuenta las anteriores consideraciones, esta Dirección General de Tributos estima:

1. - La adjudicación de contratos de obras menores, por razón de su cuantía, son susceptibles de generar el nacimiento de la obligación tributaria, por constituir dichas actividades el presupuesto jurídico establecido en el artículo 1º de la Tasa T020, regulada en la Ley 7/1997 para configurar el hecho imponible.

2. - Asimismo, también concurren los demás supuestos establecidos por la citada ley para exigir el pago de la tasa, sin que se prevea ningún tipo de exención para estos supuestos en la normativa vigente, tal y como establece el art. 10, b) de la Ley General Tributaria.


En base a lo expuesto, la consejería de Educación y Universidades debe girar liquidación por la Tasa T020, cuando se realicen los contratos de obras menores objeto de consulta, conforme a lo prevenido en la Ley 7/1997 de 29 de octubre, de “Tasas Precios Públicos y Contribuciones Especiales”.
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