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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos

MTVV


Nº CONSULTA: 2/2001

FECHA DE CONSULTA: 7 de marzo de 2001
CONSULTANTE: Consejería de Sanidad y Consumo. Secretaría General

TASA T020: Tasa General por Prestación de servicios y Actividades Facultativas.

OBJETO CONSULTA: “Prestación de trabajos facultativos o técnicos de replanteo, dirección, inspección y liquidación de obras realizadas mediante contrato."

En relación con la consulta realizada por el Ilmo. Sr.. Secretario General de la Consejería de Sanidad y Consumo, solicitando aclaración respecto a la vigente  Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones especiales, de 29 de octubre de 1997, en lo relativo a la aplicación de la Tasa T020 General por prestación de servicios y actividades facultativas, por esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 60/1996 de 2 de agosto en su art. 12, 1º c) párrafo 4º emite la siguiente 

CONTESTACION

PRIMERO.- La cuestión planteada está motivada, fundamentalmente, por la impugnación de la liquidación de la tasa T020, efectuada por la empresa adjudicataria del contrato de " Obras de construcción de un centro de Salud en San Javier". En concreto, según consta en el escrito de reclamación de 16 de enero de 2.001, la empresa adjudicataria entiende que: "No procede la aplicación del 4% en concepto de Dirección e Inspección de Obras al adicional de liquidación ni Revisión de precios, ya que, de acuerdo con el Boletín Oficial de la Región de Murcia las tasas a aplicar serán un tipo variable en función del presupuesto de ejecución material del adicional de liquidación y para la revisión de precios una cantidad fija por cada precio modificado, además del tipo variable en función de la cantidad revisada".

SEGUNDO.- En primer lugar, para un adecuado análisis de la cuestión, procede examinar el concepto de hecho imponible, dándonos una definición del mismo el art. 28 de la Ley General Tributaria de 28 de diciembre de 1963, según el cual: ”El hecho imponible es el presupuesto de naturaleza jurídica o económica fijado por la Ley para configurar cada tributo y cuya realización origina el nacimiento de la obligación tributaria”.


El hecho imponible de la Tasa T020 viene definido en su art. 1º en los términos siguientes: “Constituye el hecho imponible de la tasa de prestación de trabajos facultativos o técnicos de replanto, dirección, inspección y liquidación de las obras realizadas mediante contrato, así como los trabajos de dirección e inspección de contratos de asistencia técnica que tengan por objeto la elaboración de estudios, planes, proyectos, memorias e informes de carácter técnico, económico o social”.

TERCERO.- A la vista de la citada normativa, debe ponerse de manifiesto que las actividades objeto de consulta, - consistentes en trabajos facultativos de dirección, inspección, y liquidación de obras realizadas mediante contrato,  son encuadrables en el presupuesto fijado por la Ley de Tasas para configurar el citado hecho imponible; no obstante, para una completa delimitación debe traerse a colación lo relativo a quién considera la Ley sujeto pasivo de la citada Tasa así como su devengo, exacción y, fundamentalmente, en el presente caso, de cuotas.


A estos efectos la Ley 7/1997, de 29 de octubre, de Tasas, precios Públicos y Contribuciones Especiales, en sus artículos 2º y 3º de la tasa referenciada dispone, respectivamente, que”: Son sujetos pasivos de la tasa las personas físicas o jurídicas adjudicatarias de los contratos de ejecución de obras y de asistencia técnica; añadiendo el art. 3º que”: La tasa se devengará en el momento en que se formalice el contrato de ejecución de obras o asistencia técnica, o  en su caso, en el momento de redactarse el acta de replanteo o de aprobarse la revisión de precios o la liquidación provisional de las obras".

Respecto a la CUOTA, el art.4º viene a establecer cinco modalidades diferentes de cálculo de importe de la misma, en  función del concepto  a que se refiera, esto es, según se trate de  1º  Dirección e inspección de obras, 2º Replanteo de obras, 3º Liquidación de obras, 4º Dirección e inspección de contratos de asistencia técnica y, 5º Revisión de Precios, y de la documentación remitida se comprueba que la liquidación realizada por la Consejería de Sanidad y Consumo se refería a las cuotas de los epígrafes 1º, 3º y 5º.

En relación con el escrito del contratista de 12-1-2001, el recurrente parte del equívoco de entender aplicable, exclusivamente, el tipo variable correspondiente al hecho imponible "liquidación de obras ", cuando, en el presente caso,  para la determinación de la cuota debe aplicarse no sólo ése sino también los tipos  establecidos en la Ley para los hechos imponibles "Dirección e inspección de obras" (epígrafe1 de art.4º) y "Revisión de Precios"  (epígrafe 5º del  art.4º), pues tal y como  dispone el art.16 nº1, de la Ley  7/1997, " La cuota tributaria estará determinada para cada hecho imponible diferenciado por una cantidad fija, por una cantidad que resulte de aplicar un determinado tipo de gravamen sobre los elementos cuantitativos que sirvan de base imponible o bien, por el resultado de aplicar conjuntamente ambos procedimientos." 

CUARTO.- Tal y como se desprende de la consulta planteada, nos encontramos ante la modalidad contractual de contrato de obras, de conformidad a lo establecido en el art. 120 del R.D. Legislativo 2/2000, de 16 de junio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, según el cual: ”A los efectos de esta Ley  se entiende por Contrato de Obras la construcción de bienes que tengan la naturaleza de inmuebles…edificios…." 

Al tratarse de un contrato de obras la normativa indicada ha de completarse con lo establecido en la de carácter específico aplicable a esta modalidad contractual, en concreto, la normativa correspondiente a los Pliegos de Cláusulas Administrativas Generales, reguladas  en el Decreto 3854/1970/ de 31 de Diciembre y cuyos aspectos más relevantes,  para el presente caso, son los siguientes:

 Cláusula  Segunda.- "Conocimiento por Parte del contratista del contrato y de sus normas reguladoras.- El desconocimiento del contrato en cualquiera de sus términos, de los documentos anejos que forman parte del mismo o de las instrucciones, pliegos o normas de toda índole promulgados por la Administración que puedan tener  aplicación a la ejecución de lo pactado no eximirá al contratista de la obligación de su cumplimiento."

Cláusula Cuarta.- Dirección de Obra.- El Facultativo de la Administración Director de la obra, es la persona, con titulación adecuada y suficiente, directamente responsable de la comprobación y vigilancia de la correcta realización de la obra contratada.- Para el desempeño de su función podrá contar con colaboradores a sus órdenes, …… y que integraran la  " Dirección de la obra”.

Cláusula 13. - Gastos y Tasas de cuenta del contratista.-" El contratista estará obligado a satisfacer los gastos de anuncio de licitación y de formalización del contrato, las  tasas por prestación de los  trabajos facultativos de replanteo, dirección, inspección y liquidación de las obras en los casos y  cualesquiera otras que resulten de aplicación según las disposiciones vigentes, en la forma y cuantía que éstas señalen."

.

Cláusula 21. - Inspección de la Obra." Incumbe a la Administración ejercer de una manera continuada y directa, la inspección de la obra durante su ejecución, a través de la Dirección, sin perjuicio de que pueda confiar tales funciones de un modo complementario,  a cualquier  otro de sus órganos y representantes. Incumbe a la Administración ejercer, de una manera continuada y directa, la inspección de la obra durante la ejecución, a través de la Dirección."


Esta normativa  delimita más concretamente  el significado  de lo que debe entenderse por Dirección e Inspección  de obras, así serían funciones propias de la Dirección  la organización, orientación e instrucciones al contratista durante la ejecución del contrato, y como actividades correspondientes a las funciones encuadrables en la Inspección  serían  la comprobación, verificación,  vigilancia  y control de las obras ejecutadas 

La liquidación  de obras puede ser definida, como el documento mediante el cual se constata, especifica y valora la obra realizada, en relación con el  proyecto, base de la licitación, y se fijan los saldos que resulten a favor o en contra del contratista.

CUARTO.- Una vez aclarados conceptualmente los conceptos contractuales objeto de tributación por la Tasa T020, y a la vista de la citada normativa genérica de la Ley de Tasas y específica en materia contractual; debe manifestarse, que las actividades objeto de consulta son encuadrables en el presupuesto fijado por la Ley de Tasas para configurar el citado hecho imponible, existiendo obligación de su abono por el contratista adjudicatario del contrato de obras. 

 A ello ha de añadirse que, examinada la liquidación de la Tasa T020 practicada  por la Consejería de Sanidad y Consumo a la empresa " Dragados, Obras y Proyectos, S.A.”, es adecuada y conforme con la vigente Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales  de 29 de octubre de 1997.

Así pues, al venir configurado y delimitado de forma clara el hecho imponible, surge la obligación del abono de la tasa, sin que, por tanto, proceda exención en el pago por no estar prevista legalmente tal posibilidad, requisito expresamente establecido en el art. 10, b) de la Ley General Tributaria de 28/12/63,  según  el  cual: " Se regularán en todo caso por Ley el establecimiento, supresión y prórroga de las exenciones, reducciones y demás bonificaciones tributarias”.


Teniendo en cuenta las anteriores consideraciones, esta Dirección General de Tributos estima:

1. - Las actividades  realizadas  por la Administración, consistentes en  "Dirección, Inspección y Liquidación de contratos de obras", son susceptibles de generar el nacimiento de la obligación tributaria, por constituir dichas actividades el presupuesto jurídico establecido en el artículo 1º de la Tasa T020, regulada en la Ley 7/1997 para configurar el hecho imponible, en concreto por Dirección e Inspección, Liquidación de obras y Revisión de Precios.

2. -  En particular, respecto a la consulta planteada, la cuota tributaria se determina teniendo en cuenta cada uno de los hechos imponibles,  calculando su importe mediante la aplicación del tipo fijo o variable en función del hecho imponible, así tendría que liquidarse:

a) Por  el hecho imponible " Dirección e inspección de obras”, el 4% aplicado sobre la base imponible constituida por el importe del presupuesto de ejecución material de cada certificación de obras, incluyendo, en su caso,  las adquisiciones y suministros especificados en los proyectos, afectado por el coeficiente de adjudicación. 

b) - Por el hecho imponible " Liquidación de Obras", un tipo variable en función del presupuesto de ejecución material del adicional de liquidación de obras, según la  escala establecida  en el art.4º, 3º de la Tasa T020 Ley 7/1997.

c)- Por Revisión de  Precios, en los términos fijados en el art.4º, 5º de la Tasa T020 de la Ley 7/1997

El total a ingresar por la mencionada Tasa T020, vendría constituido por la suma de los importes correspondientes a cada uno de los diferentes hechos imponibles que  concurren en las certificaciones de las obras ejecutadas, una vez calculada la cuota en los términos arriba indicados. , en conexión  con la naturaleza del contrato administrativo de obras suscrito con la Administración. 

3. - Respecto a la cuestión de  "sí debe liquidarse por dirección e inspección de obras  sobre el exceso de obra en la certificación de liquidación y sobre el mayor precio de la adjudicación de la revisión",  la respuesta debe ser afirmativa, pues la tasa siempre debe liquidarse sobre las cantidades reales  que integran la base imponible, constituida para cada hecho imponible en la forma prevista en la Ley de Tasas, en concreto, en este caso, por lo dispuesto en el art.4, 1º  ( Dirección e inspección de obras) y art 4º, 5º ( Revisión de Precios); y si el exceso de obra o el mayor precio originan un mayor presupuesto de ejecución material,  será  éste el que habrá de tenerse en cuenta para liquidar la tasa.
4. - Asimismo, también concurren los demás requisitos establecidos por la citada ley para exigir el pago de la tasa, sin que se prevea ningún tipo de exención para estos supuestos en la normativa vigente, tal y como establece el art. 10, b) de la Ley General Tributaria.

5. - Por último, la obligación del abono de la tasa  por el contratista, por los conceptos referenciados, está  prevista  no sólo en la citada Ley de Tasas, sino también en la normativa específica que regula los Pliegos de Cláusulas Administrativas Generales para la contratación, en concreto en la Cláusula  decimotercera transcrita en el apartado CUARTO de esta Contestación a la Consulta planteada.


En base a lo expuesto, la consejería de Sanidad y Consumo debe seguir liquidando la Tasa T020 de Prestación de Servicios y Actividades Facultativas  siempre que por la Administración se realice, en los contratos administrativos de obras,  alguno de los servicios o actividades que constituyen el hecho imponible de la citada tasa,  conforme a lo prevenido en la Ley 7/1997 de 29 de octubre, de “Tasas Precios Públicos y Contribuciones Especiales”.
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