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Región de Murcia

Consejería de Economía y Hacienda




Dirección General de Tributos




Servicio Jurídico Tributario
Avda. Teniente Flomesta, 3

30001 Murcia

NÚMERO CONSULTA: 2/2010

FECHA DE LA CONSULTA: 30 de Marzo de 2010
CONSULTANTE: XXXXXXX
ÓRGANO: DIRECCIÓN GENERAL DE TRIBUTOS. 

NORMATIVA: Artículo 2.Tres de la Ley 13/2009, de 23 de diciembre, de medidas en materia de tributos cedidos, tributos propios y medidas administrativas para el año 2010.

OBJETO CONSULTA: Aplicación de la reducción por donación de vivienda habitual cuando el donatario ya era propietario de la mitad de la misma.

DESCRIPCIÓN DE HECHOS:



Por parte de D. XXXXXXXX, con NIF 1111111111, se plantea CONSULTA ante este centro directivo en los siguientes términos:



“Que la finca con referencia catastral 09437501XG7693N0017GS fue adquirida por mitad y en pro indiviso en estado de solteros. Ahora en estado de casados, en régimen de bienes gananciales, yo el marido, XXXXXXXXXX con DNI 111111111, quiero donar mi 50% de dicha finca a mi mujer, YYYYYYYYY, con DNI 222222222, para que adquiera el pleno dominio sobre la totalidad de la vivienda. Mi mujer cumple con todos los requisitos establecidos en la Ley 13/2009, de 23 de diciembre.”

CUESTIÓN PLANTEADA:

El consultante solicita información, con carácter de consulta tributaria escrita y vinculante para la Administración, sobre si esta donación se le puede aplicar la reducción en la base imponible del 99%.


Antes de contestar a la presente solicitud hay que advertir que para que una consulta tributaria tenga carácter vinculante para la Administración  ha de cumplir los requisitos establecidos en la normativa tributaria, el primero de ellos es que tiene que ser formulada por el obligado tributario (artículos 88.1 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria, y 66.1 del Real Decreto 1065/2007, de 27 de julio, por el que se aprueba el Reglamento General de las actuaciones y los procedimientos de gestión e inspección tributaria y de desarrollo de las normas comunes de los procedimientos de aplicación de los tributos). 


En el presente caso formula la consulta el donante, que no es el obligado tributario del Impuesto de Sucesiones y Donaciones, ya que el sujeto pasivo en el caso de donaciones es el donatario (artículo 5 de la Ley 29/1987, de 18 de diciembre, del Impuesto de Sucesiones y Donaciones), por lo que la contestación que en este escrito se da tiene el carácter de mera información al amparo del artículo 87 de la Ley 58/2003 antes mencionada. 
De acuerdo con lo manifestado en el párrafo anterior, esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas por el Decreto 32/2006, de 21 abril por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Economía y Hacienda, del Consejo de Gobierno, por el que se establecen los Órganos Directivos de la Consejería de Economía y Hacienda, y  de conformidad con lo establecido en el artículo 55.1.d) de la Ley 22/2009, de 18 de diciembre, por la que se regula el sistema de financiación de las Comunidades Autónomas de régimen común y Ciudades con Estatuto de Autonomía y se modifican determinadas normas tributarias, procede a emitir la siguiente

CONTESTACIÓN

PRIMERO.- La adquisición de bienes y derechos por donación constituye un hecho imponible del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones, siendo el sujeto pasivo el donatario y la base imponible el valor real de de los bienes y derechos adquiridos minorado por las cargas y deudas que fueren deducibles. En el caso de la consulta el sujeto pasivo sería YYYYYYYYY, y la base imponible el 50% del valor real de la finca donada.

SEGUNDO.-
No obstante, el apartado Tres del artículo 2.Tres de la Ley 12/2006, de 27 de diciembre, de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, de Medidas Fiscales, Administrativas y de Orden Social para el año 2007, según redacción dada por el artículo 2.Tres de la Ley 13/2009, de 23 de diciembre, de medidas en materia de tributos cedidos, tributos propios y medidas administrativas para el año 2010, establece una reducción en el supuesto de donación del pleno dominio sobre la totalidad de una vivienda sita en la Región de Murcia que vaya a constituir la vivienda habitual del donatario en los siguientes términos:

“Tres.- De acuerdo con lo establecido en el artículo 40.1 de la Ley 21/2001, de 27 de diciembre, por la que se regulan las medidas fiscales y administrativas del nuevo sistema de financiación de las comunidades autónomas de régimen común y ciudades con Estatuto de Autonomía, los sujetos pasivos que adquieran mediante título de donación el pleno dominio sobre la totalidad de una vivienda sita en la Región de Murcia, que vaya a constituir su vivienda habitual, podrán aplicar, en una única ocasión entre los mismos intervinientes, una reducción propia en la base imponible del 
Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones del 99 por ciento del valor real de esos inmuebles, siempre que estén incluidos en los grupos I y 

II de parentesco de los previstos en el artículo 20.2.a) de la Ley29/1987, de 18 de diciembre, del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones. Si el valor real del inmueble supera los 150.000 €, esta reducción se aplicará con el límite de esa cuantía.
También podrán aplicar esta reducción los sujetos pasivos que reciban donaciones en metálico destinadas a la adquisición o construcción de la que vaya a constituir la vivienda habitual del sujeto pasivo, radicada en la Región de Murcia, siempre que estén incluidos en los grupos I y II de parentesco de los previstos en el artículo 20.2.a) de la Ley 29/1987, de 18 de diciembre, del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones. Si las cantidades donadas superan los 150.000 €, la reducción se aplicará con el límite de esa cuantía.

El exceso que pudiera producirse en el valor real del inmueble o en la donación en metálico sobre esta cuantía, tributará al tipo fijo del 7%.

En ambos casos, la donación y su destino deberán estar formalizados en documento público. En el caso de la donación en metálico, además, la reducción solo resultará aplicable cuando el origen de los fondos donados esté debidamente justificado, debiendo manifestarse en el propio documento público en que se formalice la transmisión el origen de dichos fondos.

Para determinar la condición de vivienda habitual y el mantenimiento de esa condición, se estará a lo dispuesto en la normativa reguladora del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. La donación en metálico debe de ser aplicada en la adquisición de la vivienda en un plazo máximo de un año desde que se produjo la primera donación o a la construcción de la misma en un plazo máximo de cuatro años desde que se produjo la primera donación.

Será requisito indispensable para la aplicación de esta reducción que el contribuyente no disponga de otra vivienda en propiedad, en el momento de la formalización del documento público de la donación”.

TERCERO.- Como puede comprobarse la Ley exige, para poder aplicar la reducción, que se adquiera el pleno dominio de la totalidad de una vivienda. Este requisito hay que interpretarlo en el sentido de que, como consecuencia de la adquisición de lo donado, el donatario completa el cien por cien de la titularidad  de la vivienda. Por tanto,  cabe entender que se cumple dicho requisito en los casos siguientes:
a) Si el donatario, antes de la donación, es titular de un porcentaje del pleno dominio de una vivienda y se le dona el porcentaje restante.

b) En los casos en que el donatario es nudo propietario o usufructuario de una vivienda y se le dona el usufructo o la nuda propiedad, respectivamente, de la misma. 

CUARTO.-En el supuesto planteado en la consulta la donataria es titular del 50% del pleno dominio de una vivienda y su marido, titular del 50% restante, le va a donar su participación, por lo que aquella se va a quedar con el pleno dominio del 100% de dicho bien. 


Por otra parte, al ser una donación entre cónyuges, se incluye en el grupo II de parentesco de los previstos en el artículo 20.2.a) de la Ley 29/1987, de 18 de diciembre, del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones. 


En consecuencia, puede acogerse a la reducción por donación de vivienda habitual, siempre que, evidentemente, se cumplan también el resto de requisitos que establece la Ley para poder aplicar la reducción, sobre los que este centro directivo no se pronuncia al no ser materia objeto de consulta por el solicitante y no haber aportado ningún dato al respecto. 

Lo que se le comunica con efectos meramente informativos, de acuerdo  con el artículo 87 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria. 
Murcia a  28 de abril de 2010

EL DIRECTOR GENERAL DE TRIBUTOS

Fdo: Miguel Ángel Blanes Pascual
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