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COMISIÓN REGIONAL PARA LA HABITABILIDAD Y ACCESIBILIDAD
Criterios para la aplicación de la normativa regional de accesibilidad tras la entrada en vigor del CTE DB SUA y del documento técnico de condiciones básicas de accesibilidad y no discriminación para el acceso y utilización de los espacios públicos urbanizados
La aplicación de las normativas estatal y autonómica en aquellos aspectos en que se produzca una superposición de regulaciones exige obtener los preceptos más restrictivos de ambas normativas. Para ello, deben emplearse los criterios de accesibilidad establecidos en el Código Técnico de la Edificación DB SUA y en la Orden VIV/561/2010, en general más restrictivos y precisos que la normativa regional, y considerar de aplicación aquellos aspectos puntuales en que la regulación regional sea más exigente.

PRIMERO
A estos efectos el documento básico del CTE, DB SUA Seguridad de utilización y accesibilidad, se aplicará considerando los siguientes textos adaptados a la normativa regional:
DB SUA 1. Seguridad frente al riesgo de caídas.

4.2. Escaleras de uso general.

4.2.2. Tramos.
“4 La anchura útil del tramo se determinará de acuerdo con las exigencias de evacuación establecidas en el apartado 4 de la Sección SI 3 del DB-SI y será, como mínimo, la indicada en la tabla 4.1.
Tabla 4.1 Escaleras de uso general. Anchura útil mínima de tramo en función del uso
	Uso del edificio o zona
	Anchura útil mínima (m) en escaleras previstas para un número de personas

	
	≤ 25
	≤ 50
	≤ 100
	> 100

	Residencial Vivienda, incluso escalera de comunicación con aparcamiento
	1,00 (1)

	Docente con escolarización infantil o de enseñanza primaria
	0,80 (2)
	0,90 (2)
	1,00 (2)
	1,10 (2)

	Pública concurrencia y Comercial
	
	
	
	

	Sanitario
	Zonas destinadas a pacientes internos o externos con recorridos que obligan a giros de 90º o mayores
	1,40

	
	Otras zonas
	1,20

	Casos restantes
	0,80 (2)
	0,90 (2)
	1,00 (2)
	1,00 (2)


(1) En edificios existentes, cuando se trate de instalar un ascensor que permita mejorar las condiciones de accesibilidad para personas con discapacidad, se puede admitir una anchura menor siempre que se acredite la no viabilidad técnica y económica de otras alternativas que no supongan dicha reducción de anchura y se aporten las medidas complementarias de mejora de la seguridad que en cada caso se estimen necesarias.

(2) Excepto cuando la escalera comunique con una zona accesible, cuyo ancho será de 1,00 m 1,20 m como mínimo, si se trata de zonas comunes de circulación de uso público, y de 1,00 m en el resto de zonas.”
4.2.4. Pasamanos.
“5 El pasamanos será firme y fácil de asir, estará separado del paramento al menos 4 cm y su sistema de sujeción no interferirá el paso continuo de la mano. Tendrá una sección transversal o diámetro de 3 a 5 cm y no se podrán utilizar materiales metálicos sin protección en situaciones expuestas a temperaturas extremas a la intemperie.”
4.3. Rampas.

4.3.1. Pendiente
“1 Las rampas tendrán una pendiente del 12%, como máximo, excepto:

a) las que pertenezcan a itinerarios accesibles, cuya pendiente será, como máximo, del 6% en las zonas comunes de circulación de uso público de edificios de usos distintos a Residencial Vivienda. En el resto de zonas y en edificios de uso Residencial Vivienda serán, como máximo, del 10% cuando su longitud sea menor que 3 m, del 8% cuando la longitud sea menor que 6 m y del 6% en el resto de los casos. Si la rampa es curva, la pendiente longitudinal máxima se medirá en el lado más desfavorable.”
4.3.2. Tramos
“3 Si la rampa pertenece a un itinerario accesible los tramos serán rectos o con un radio de curvatura de al menos 30 m y de una anchura de 1,20 m, como mínimo. Asimismo, dispondrán de una superficie horizontal al principio y al final del tramo con una longitud de 1,20 m 1,50 m en la dirección de la rampa y en la perpendicular a ella, como mínimo.”
4.3.4. Pasamanos.
“4 El pasamanos será firme y fácil de asir, estará separado del paramento al menos 4 cm y su sistema de sujeción no interferirá el paso continuo de la mano. Tendrá una sección transversal o diámetro de 3 a 5 cm y no se podrán utilizar materiales metálicos sin protección en situaciones expuestas a temperaturas extremas a la intemperie.”
DB SUA 9. Accesibilidad.
“1.1.2 Accesibilidad entre plantas del edificio
1 Los edificios de uso Residencial Vivienda en los que haya que salvar más de dos plantas desde alguna entrada principal accesible al edificio hasta alguna vivienda o zona comunitaria, o con más de 12 viviendas en plantas sin entrada principal accesible al edificio, dispondrán de ascensor accesible o rampa accesible (conforme al apartado 4 del SUA 1) que comunique las plantas que no sean de ocupación nula (ver definición en el anejo SI A del DB SI), o que siendo de ocupación nula dispongan de trasteros, con las de entrada accesible al edificio. En el resto de los casos, el proyecto debe prever, al menos dimensional y estructuralmente, la instalación de un ascensor accesible que comunique dichas plantas.

Las plantas con viviendas accesibles para usuarios de silla de ruedas dispondrán de ascensor accesible o de rampa accesible que las comunique con las plantas con entrada accesible al edificio y con las que tengan elementos asociados a dichas viviendas o zonas comunitarias, tales como trastero o plaza de aparcamiento de la vivienda accesible, sala de comunidad, tendedero, etc.

2 Los edificios de usos aparcamiento público, docente, sanitario, pública concurrencia excepto establecimientos destinados a restauración, residencial público y administrativo de las Administraciones Públicas y de los servicios bancarios y de ahorro, dispondrán de ascensor accesible o rampa accesible que comunique las plantas que no sean de ocupación nula con las de entrada accesible al edificio.
Los edificios de otros usos no incluidos en los apartados anteriores en los que haya que salvar más de dos plantas desde alguna entrada principal accesible al edificio hasta alguna planta que no sea de ocupación nula, o cuando en total existan más de 200 m2 de superficie útil (ver definición en el anejo SI A del DB SI) excluida la superficie de zonas de ocupación nula en plantas sin entrada accesible al edificio, dispondrán de ascensor accesible o rampa accesible que comunique las plantas que no sean de ocupación nula con las de entrada accesible al edificio. En los establecimientos de uso pública concurrencia destinados a restauración será exigible ascensor accesible, además de en los supuestos anteriores, en todos los de tres o cuatro tenedores cualquiera que sea su superficie, conforme con el Decreto 127/2005 del Consejo de Gobierno, por el que se regulan los establecimientos de restauración en la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia. (1)
Las plantas que tengan zonas de uso público con más de 100 m2 de superficie útil o elementos accesibles, tales como plazas de aparcamiento accesibles, alojamientos accesibles, plazas reservadas, etc., dispondrán de ascensor accesible o rampa accesible que las comunique con las de entrada accesible al edificio.”
1.2.6 Servicios higiénicos accesibles.
“1 En todos los edificios de usos aparcamiento público, docente, sanitario, pública concurrencia, residencial público, comercial de superficie útil superior a 500 m2 y administrativo de las Administraciones Públicas y de los servicios bancarios y de ahorro, existirá al menos un aseo accesible de uso público.
En los edificios de uso Pública Concurrencia destinados a uso deportivo, el vestuario dispondrá al menos de los siguientes elementos accesibles: dos aseos accesibles, dos duchas accesibles y dos cabinas de vestuario accesibles, uno para cada sexo.
Además de lo establecido en los párrafos anteriores, siempre que sea exigible la existencia de aseos o de vestuarios por alguna disposición legal de obligado cumplimento, existirá al menos:

a) Un aseo accesible por cada 10 unidades o fracción de inodoros instalados, pudiendo ser de uso compartido para ambos sexos.

b) En cada vestuario, una cabina de vestuario accesible, un aseo accesible y una ducha accesible por cada 10 unidades o fracción de los instalados. En el caso de que el vestuario no esté distribuido en cabinas individuales, se dispondrá al menos una cabina accesible.”
Anejo A. Terminología.

Itinerario accesible.
“- Espacio para giro Diámetro Ø 1,50 m libre de obstáculos en el vestíbulo de entrada, o portal, al fondo de pasillos de más de 10 m, frente a ascensores accesibles o al espacio dejado en previsión para ellos, en todo cambio de dirección, y en todo punto en que sea preciso realizar giros.”
“- Pasillos y pasos: Anchura libre de paso en las zonas comunes de circulación de uso público  1,20 m 1,50 m. En el resto de zonas, incluyendo las zonas comunes de edificios de uso Residencial Vivienda se admite 1,10 m 1,20 m.”

SEGUNDO
En obras en edificios existentes se aplicarán los criterios del DB SUA. Respecto a la intervención de la Comisión Regional para la Habitabilidad y Accesibilidad se considerará la siguiente redacción del primer párrafo del Apartado III de la Introducción del DB SUA:
“Pueden utilizarse otras soluciones diferentes a las contenidas en este DB, en cuyo caso deberá seguirse el procedimiento establecido en el artículo 5 del CTE, y deberá documentarse en el proyecto el cumplimiento de las exigencias básicas. Cuando la aplicación de las condiciones de este DB en obras en edificios existentes no sea técnica o económicamente viable o, en su caso, sea incompatible con su grado de protección, se podrán aplicar aquellas soluciones alternativas que permitan la mayor adecuación posible a dichas condiciones, en cuyo caso los proyectos para poder ser autorizados por la Administración competente habrán de ser sometidos previamente al informe preceptivo y vinculante de la Comisión Regional para la Habitabilidad y Accesibilidad. (2). 

En la documentación final de la obra deberá quedar constancia de aquellas limitaciones al uso del edificio que puedan ser necesarias como consecuencia del grado final de adecuación alcanzado y que deban ser tenidas en cuenta por los titulares de las actividades.”

TERCERO
La Orden VIV/561/2010 se aplicará considerando los siguientes textos adaptados a la normativa regional:
Artículo 14. Rampas.
“1. En un itinerario peatonal accesible se consideran rampas los planos inclinados destinados a salvar inclinaciones superiores al 6% o desniveles superiores a 20 cm y que cumplan con las siguientes características:

b) La pendiente longitudinal máxima será del 10% para tramos de hasta 3 m de longitud y del 8% para tramos de hasta 10 m de longitud. No obstante, siempre que las circunstancias lo permitan, se emplearán pendientes máximas del 6%”.
Artículo 15. Escaleras.
“2. Los tramos de las escaleras cumplirán las siguientes especificaciones:

a) Tendrán 3 escalones como mínimo y 12 como máximo.

b) La anchura mínima libre de paso será de 1,20 m. No obstante, siempre que las circunstancias lo permitan, se emplearán anchuras mínimas de 1,50 m.
c) Su directriz será preferiblemente recta.”
Artículo 30. Elementos de protección al peatón.
“3. Los pasamanos se diseñarán según los siguientes criterios:

a) Tendrán una sección de diseño ergonómico con un ancho de agarre de entre 4,5 cm y 5 cm de diámetro. En ningún caso dispondrán de cantos vivos y no se podrán utilizar materiales metálicos sin protección en situaciones expuestas a temperaturas extremas a la intemperie.”
CUARTO
Se declaran expresamente en vigor, sin carácter excluyente, las siguientes disposiciones:

a) El artículo 3 de la ley 5/1995, sobre definiciones en materia de habitabilidad.

b) La letra b) del artículo 9 de la ley 5/1995, sobre anchura mínima de calzadas.

c) El artículo 15 de la ley 5/1995 sobre reservas de viviendas para personas con discapacidad. Las referencias a viviendas adaptadas de la ley deben considerarse sustituidas por las viviendas accesibles para usuarios de sillas de ruedas reguladas en el DB SUA.

d) Las disposiciones transitorias de la ley 5/1995.

e) Los apartados 2, 3 y 4 del artículo 9 de la Orden de 15-10-1991 sobre condiciones que se deben cumplir en el interior de las viviendas.

(1) No es de aplicación tras la entrada en vigor de la Ley 12/2013, de 20 de diciembre, de Turismo de la Región de Murcia.
(2)  No es de aplicación tras la entrada en vigor de la Ley 4/2017, de 27 de junio, de accesibilidad universal de la Región de Murcia.
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