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Región de Murcia
Consejería de  Hacienda

Intervención General


Se ha remitido a esta Intervención General por el Director General de Organización Administrativa e Informática INFORME ACUERDO DE LA COMISIÓN TÉCNICA DE INFORMATICA  de fecha 7 de octubre de 2003, relativo a la unificación de criterios de las distintas Intervenciones Delegadas sobre la necesidad de informe preceptivo de esta Comisión (según Decreto Constitución 12 de 1994 de 11 de febrero de 1994), y en el que textualmente se expone: “Es criterio de la Comisión que la norma establecida pretende asegurar la compatibilidad de plataformas y sistemas en las adquisiciones, dadas la necesidad cada vez mayores en la integración de información en la Administración. Entendemos que la necesidad de informe es exigible en los expedientes de inversión, y no debe asociarse a los expedientes de gasto corriente dada la finalidad de los mismos”.

En relación con la cuestión suscitada conviene tener en cuenta que la Comisión Técnica de Coordinación Informática encuentra su antecedente más inmediato en la denominada Comisión de Coordinación Informática creada mediante Decreto 41/1985, de 12 de junio, como órgano consultivo con el objeto primordial de lograr la adecuada coordinación en las adquisiciones informáticas de las distintas Consejerías. 

Este Decreto fue derogado por el Decreto 121/1988, de 1 de diciembre, por el que se crea y regula la Comisión Técnica de Coordinación Informática,  y mediante el que se configura, tal y como señala su Preámbulo,  un nuevo órgano consultivo cuyas atribuciones de carácter deliberante se encuentran dirigidas fundamentalmente al cumplimiento de  las siguientes finalidades: 1º Uniformidad de los Planes y Proyectos de Informatización de los organismos de la Administración Regional, 2º Adecuado aprovechamiento de los recursos informáticos existentes, 3º Colaboración y asesoramiento técnico a los órganos de la Administración en todas aquellas decisiones y actividades que puedan incidir en el ámbito de la informática regional y 4º Promover cualesquiera medidas en orden a conseguir una mayor eficacia en la utilización del sistema informático de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia. 

Finalmente, mediante Decreto 12/1994, de 11 de febrero, que deroga al anterior, la Comisión Técnica de Coordinación Informática es objeto de una nueva regulación aconsejada, entre otros aspectos fundamentales, por la necesidad de conferir un mayor control y toma decisiones de la Comisión, al tener algunos de sus informes carácter preceptivo, definiéndose en su artículo primero como el  órgano de asesoramiento, dictamen e informe de la Administración Regional en dicha materia, adscrito a la Consejería de Hacienda y Administración Pública.

De acuerdo con lo expuesto, y como se desprende del Preámbulo y del articulado del Decreto 12/1994, de 11 de febrero, la Comisión es un órgano consultivo cuyos objetivos se configuran con mayor amplitud de lo sustentado en el Informe de 7 de octubre, y por tanto, van  más allá de la pretensión de “asegurar la compatibilidad de plataformas y sistemas en las adquisiciones”.

Respecto a la emisión de informes preceptivos, se contempla en los artículos 6, 7, 8 y 9 del mencionado Decreto. Así,  el primero de ellos dispone: “Es competencia de la Comisión elaborar informes técnicos preceptivos de aprobación de los Planes y Proyectos informáticos de todas las Consejerías y Organismos Autónomos de la Administración Regional”.

Por su parte, el artículo 7 en sus apartados a) y b) recoge como competencias específicas de la Comisión: “a) Informar técnicamente, con carácter preceptivo los expedientes de contratación de equipos, programas y servicios de informática y ofimática, ya sean de nueva instalación, ampliación o modificación salvo en aquellos productos homologados, en los cuales la compra será directa, en cuyo caso se comunicará a la Comisión con el único objeto de tener conocimiento de la misma.

b) Informar preceptivamente las disposiciones legales de carácter general que regulen el Sistema Informático Regional”. 
El artículo 9 se refiere a la fiscalización previa de dichos expedientes, en los siguientes términos: “La Intervención General de la Comunidad Autónoma o, en su caso, las Intervenciones Delegadas no procederán a la fiscalización previa de las propuestas de gastos referentes a equipos, programas o servicios para el tratamiento de la información, a los que no se acompañen el informe de la Comisión Técnica de Coordinación Informática”. 

Por tanto, a juicio de este Centro Directivo, los informes preceptivos deben emitirse en aquellos supuestos tasados por el propio Decreto en sus artículos 6 y 7, los cuales no distinguen si se trata de gastos de inversión o de gastos corrientes, lo cual es perfectamente comprensible toda vez que la naturaleza del crédito a emplear para nada condiciona la tramitación a seguir a la hora de contratar con un tercero. Lo que ocurre es que, al parecer, en la consulta formulada se parte de la base de que los créditos para gastos corrientes no soportan mas que gastos derivados de adquisiciones de material consumible. No es cierto porque también a su través se financian prestaciones de servicios que están expresamente incluidas, como se ha visto, entre los gastos sujetos a informe preceptivo. Así pues, encontrándose únicamente exceptuados de la emisión del informe preceptivo de la Comisión las adquisiciones de productos homologados, no se comparte el criterio manifestado por la Comisión Técnica de Coordinación Informática en su Informe de 7 de octubre de 2003. Todo ello sea dicho reconociendo la conveniencia de instar la modificación del Decreto para excluir del informe preceptivo los gastos que parecen estar en la raíz de la consulta.

Murcia, a 20 de febrero de 2004

EL INTERVENTOR GENERAL

Fdo.: Eduardo Garro Gutiérrez

ILMO.SR. DIRECTOR GENERAL DE ORGANIZACIÓN ADMINISTRATIVA E INFORMÁTICA. 
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