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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Intervención General


DEVOLUCIONES

DE

INGRESOS

NORMATIVA APLICABLE
DE CARÁCTER GENERAL

- Ley General Tributaria (Ley 230/1963, de 28 de diciembre, modificada por Ley 10/1985, de 26 de abril y Ley 25/1995, de 20 de julio).

- Ley 29/1987, de 18 diciembre, del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones.

- Texto Refundido de la Ley General Presupuestaria (Real Decreto Legislativo 1091/1988, de 23 de septiembre).

- Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común (Ley 30/1992, de 26 de noviembre).

- Ley de Derechos y Garantías del Contribuyente (Ley 1/1998 de 26 de febrero).

- Texto Refundido de la Ley de Hacienda de la Región de Murcia (Decreto Legislativo nº1/1999 de 2 de diciembre).

- Real Decreto 1163/1990 de 21 de Septiembre, por la que se regula el procedimiento para la realización de devoluciones de ingresos indebidos de naturaleza tributaria.

- Real Decreto 1629/1991, de 8 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones.

- Real Decreto Legislativo 1/1993, de 24 de septiembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados.

- Real Decreto 828/1995, de 29 de mayo, por el que se aprueba el Reglamento del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados.

- Ley de creación del Organismo Autónomo “Agencia Regional de Recaudación” (Ley 8/1996, de 3 de diciembre).

- Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales de la Región de Murcia (Ley 7/1997, de 29 de octubre).

- Reglamento General de Recaudación (Real Decreto 1684/90, de 20 de diciembre, modificado por R.D. 448/95, de 24 de marzo).

- Orden Ministerial de 22 de Marzo de 1.991, que desarrolla el Real Decreto 1163/1990, de 21 de septiembre, que regula el procedimiento para la realización de devoluciones de ingresos indebidos de naturaleza tributaria.

DECRETOS, ÓRDENES, CONVENIOS, CIRCULARES, RESOLUCIONES E INFORMES

- Decreto 8/1987, de 19 de febrero, por el que se regula la recaudación de tasas de la CARM.
- Decreto 88/1988, de 26 de mayo, por el que se regula la gestión y los órganos de recaudación de la CARM.

- Orden de 30 de diciembre de 1988, de la Consejería de Hacienda, por la que se da cumplimiento a lo establecido en la disposición transitoria segunda del Decreto 88/1988. 

- Decreto 89/1989, de 26 de octubre, por el que se regula el régimen de ingresos de los derechos de contenido económico, cuya gestión recaudatoria está encomendada a la Región de Murcia.

- Orden de 17 de noviembre de 1989, de la Consejería de Hacienda, por la que se desarrolla el Decreto 89/1989, de 26 de octubre. 

- Orden de 6 de abril de 1992, de la Consejería de Economía, Hacienda y Fomento, por la que se regulan determinadas normas sobre depuración de valores correspondientes a depuración de tributos cedidos, impuestos propios, tasas, multas y sanciones y demás derechos económicos de la Hacienda Regional.

- Convenio de 4 de enero de 1993 entre la Consejería de Economía, Hacienda y Fomento y la Agencia Estatal de Administración Tributaria, por el que ésta asume la gestión recaudatoria ejecutiva que se encomiende por la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

- Decreto 4/1994, de 21 de enero, por el que se implanta en la Administración Regional un nuevo sistema de información contable.

- Orden de 18 de abril de 1994, de la Consejería de Hacienda y Administración Pública, sobre tramitación de reintegros.

- Orden de 25 de julio de 1994, de la Consejería de Hacienda y Administración Pública, por la que se regula el procedimiento de aplicación de la compensación de oficio de deudas de derecho público entre la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia y las Entidades Locales de su ámbito territorial.

- Orden de la Consejería de Hacienda y Administración Pública, de 26 de julio de 1994, por la que se aprueba el Plan General de Contabilidad Pública de la Región de Murcia.

- Decreto número 60/1996, de 2 de agosto, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Economía y Hacienda.

- Orden de la Consejería de Economía y Hacienda, de 12 de junio de 1998, por la que se establecen las estructuras funcional y económica de los Presupuestos de la Comunidad Autónoma y sus Organismos Autónomos.




I. PROCEDIMIENTO DE DEVOLUCIÓN DE INGRESOS INDEBIDOS:

Definición: Devolución de tasas y otros ingresos en vía voluntaria.
1. Iniciación:

a) A instancia del interesado: El expediente de devolución se inicia con la presentación de la solicitud dirigida al órgano competente donde se efectuó el ingreso, debidamente registrada. Se adjuntarán los documentos acreditativos de realización del ingreso indebido y los que demuestran el derecho a la devolución. 

b) Iniciación de oficio: Cuando se reconoce el derecho a una devolución en la resolución de un recurso o reclamación administractiva, en sentencia o resolución judicial o en cualquier otro acuerdo o resolución que anule o revise liquidaciones u otros actos administrativos que hayan producido ingresos.

En este caso, se procederá a la ejecución de la resolución.

2. Instrucción:

a) Comprobación del ingreso y su no devolución y circunstancias de hecho y de derecho: el órgano instructor competente comprueba las circunstancias de hecho que han producido el ingreso indebido, el derecho aplicable y la realidad del ingreso y su no devolución.

b) Requerimiento de datos: en el plazo de diez días se requerirá al interesado para que subsane, en su caso, los defectos de la solicitud.




c) Solicitud de informes: siempre que el instructor lo considere necesario podrá solicitar a los órganos y entidades competentes, los informes que considere necesarios, que se deberán emitir en el plazo de diez días.

3. Alegaciones: si para la resolución se consideran otros hechos, pruebas o alegaciones distintas a las aducidas por los interesados, se procede al trámite de audiencia en un plazo de quince días.

4. Propuesta de resolución y resolución: 

a) Propuesta: Finalizada la instrucción del expediente, el órgano instructor procede a formular la propuesta de resolución y elevarla al órgano competente para resolverla.

b) Resolución: En el plazo máximo de tres meses desde la iniciación del expediente se dictará Resolución, acordando el derecho o no a la devolución y practicará la notificación al interesado, en el plazo de 10 días.

5. Ejecución de la devolución: 

a) Toma de razón y mandamiento de pago: Dictada la resolución y notificada al interesado, el órgano instructor remite la misma o copia compulsada al Servicio de Gestión Contable para su contabilización (toma de razón) y para la expedición del mandamiento de pago, procediendo a liquidar el interés legal adeudado. Por medios telemáticos, se remiten los índices de pago a la Dirección General de Presupuestos y Finanzas.

b) Cuando el derecho a la devolución haya sido reconocido por resolución judicial o administrativa ajena al expediente de 




devolución, se procede a expedir el mandamiento de pago y si no consta en el expediente se comprobará la realidad del ingreso, que la cantidad a devolver no ha sido devuelta y que no ha prescrito el derecho a exigir la devolución.

c) Pago: Con los índices de intervención, se obtiene por parte del Servicio de Tesorería una relación de “obligaciones de pago para señalamiento”, ejecutándose por parte del DUNE una verificación de deudas en ejecutiva que bloquea el pago a los afectados, emitiéndose un listado de “documentos bloqueados de terceros con deuda en ejecutiva”, lo que se comunica a la Agencia Regional de Recaudación para su Resolución por compensación.

El pago de las obligaciones no afectadas por deudas, se realiza mediante cheques o transferencias.

6. Archivo del expediente: 

Cuando se recibe el acuse de recibo de la notificación se archiva el expediente.




DEVOLUCIÓN DE INGRESOS INDEBIDOS. TRIBUTOS

Definición: Devolución de tributos ingresados indebidamente en vía voluntaria.

1. Iniciación:

a) A instancia de parte.- se inicia el procedimiento cuando se presenta la instancia en el registro general.

b) De oficio.- Cuando se notifica el derecho a la devolución derivado de la resolución de un recurso, reclamación u otro acto.

2. Instrucción:
a) Remisión a la unidad que instruye el expediente: tanto las solicitudes del interesado como las derivadas de resolución u otro acto administrativo, una vez registradas, se remiten a las unidades administrativas de la Dirección General de Tributos, para su instrucción

b) Numeración del expediente: se registra la solicitud en el sistema informático tributario (SIT).

c) Localización del expediente origen del ingreso indebido: se localiza el expediente y se comprueba la documentación del mismo.




d) Comprobación del ingreso y solicitud de informe de no devolución en DUNE: Solicitud de informe sobre la realidad del ingreso y su no devolución al Servicio de Gestión Contable de la Intervención General.

e) Comprobación de no prescripción del derecho a exigir la devolución, solicitud de informes y requerimiento de datos: 

- Solicitud de informes jurídicos, en su caso, una vez examinado el expediente por el instructor.

- Comprobación de datos y documentos del expediente y requerimiento de datos al solicitante, dando el plazo de 10 días para que conteste.

- Comprobar que no ha prescrito el derecho a exigir la devolución.

3. Alegaciones:

Si se han tenido en cuenta para la resolución hechos, alegaciones o pruebas no aducidas por el interesado, antes de redactar la propuesta de resolución, se dará un plazo de alegaciones a los interesados, de 15 días, para que aleguen y presenten los documentos o justificantes que crean pertinentes.

4. Propuesta de Resolución y Resolución:
a) Propuesta: Finalizada la instrucción del expediente, el órgano instructor procede a formular la propuesta de resolución y elevarla al órgano competente para resolverla.

b) Resolución: En el plazo no superior a tres meses desde la iniciación, el órgano competente dictará




Resolución, acordando el derecho o no a la devolución y practicará la notificación al interesado, en el plazo de 10 días.

5. Ejecución de la devolución:
a) Toma de razón y mandamiento de pago: Dictada la resolución y notificada al interesado, el órgano instructor remite la misma o copia compulsada al Servicio de Gestión Contable para su contabilización (toma de razón) y para la expedición del mandamiento de pago, procediendo a liquidar el interés legal adeudado. Por medios telemáticos, se remiten los índices de pago a la Dirección General de Presupuestos y Finanzas.

b) Cuando el derecho a la devolución haya sido reconocido en una resolución judicial o administrativa ajena al expediente de devolución, se procede a expedir la orden o mandamiento de pago y si no consta en el expediente se comprobará previamente la realidad del ingreso, que la cantidad a devolver no ha sido devuelta y que no ha prescrito el derecho a exigir la devolución.

c) Pago: Con los índices de intervención, se obtiene por parte del Servicio de Tesorería una relación de “obligaciones de pago para señalamiento”, ejecutándose por parte del DUNE una verificación de deudas en ejecutiva que bloquea el pago a los afectados, emitiéndose un listado de “documentos bloqueados de terceros con deuda en ejecutiva”, lo que se comunica a la Agencia Regional de Recaudación para su Resolución por compensación.

El pago de las obligaciones no afectadas por deudas, se realiza mediante cheque o transferencia.

6. Archivo del expediente:

Cuando se recibe el acuse de recibo de la notificación se archiva el expediente.
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Definición: Ingresos en vía ejecutiva y los que sean asignados en periodo voluntario

1. Iniciación:

a) A instancia de parte.- se inicia el procedimiento cuando se presenta la instancia en el registro general.

b) De oficio.- Cuando se notifica el derecho a la devolución derivado de la resolución de un recurso, reclamación u otro acto.

2. Instrucción:
a) Remisión a la unidad que instruye el expediente: tanto las solicitudes del interesado como las derivadas de resolución u otro acto administrativo, una vez registradas, se remiten a las unidades administrativas de la Agencia de Recaudación, para su instrucción (pendiente de desarrollar la estructura administrativa).

b) Localización del expediente origen del ingreso indebido: se localiza el expediente y se comprueba la documentación del mismo.

c) Numeración del expediente: se numera el expediente y se registra en el archivo T:\EXCELL\DEVOLUCI.

d) Comprobación del ingreso y solicitud de informe de no devolución 
en DUNE: Solicitud de informe sobre la realidad del ingreso y su no devolución al Servicio de Gestión Contable de la Intervención General.




e) Comprobación de no prescripción del derecho a exigir la devolución, solicitud de informes y requerimiento de datos: -

- Solicitud de informes jurídicos, en su caso, una vez examinado el expediente por el instructor.

- Comprobación de datos y documentos del expediente y requerimiento de datos al solicitante, dando el plazo de 10 días para que conteste.

- Comprobar que no ha prescrito el derecho a exigir la devolución.

3. Alegaciones:

Si se han tenido en cuenta para la resolución hechos, alegaciones o pruebas no aducidas por el interesado, antes de redactar la propuesta de resolución, se dará un plazo de alegaciones a los interesados, de 15 días, para que aleguen y presenten los documentos o justificantes que crean pertinentes.

4. Propuesta de Resolución y Resolución:
a) Propuesta: Finalizada la instrucción del expediente, el órgano instructor procede a formular la propuesta de resolución y elevarla al órgano competente para resolverla.

b) Resolución: En el plazo no superior a tres meses desde la iniciación, el órgano competente dictará Resolución, acordando el derecho o no a la devolución y practicará la notificación al interesado, en el plazo de 10 días.




5. Ejecución de la devolución:

a) Toma de razón y mandamiento de pago: Dictada la resolución y notificada al interesado, el órgano instructor remite la misma o copia compulsada al Servicio de Gestión Contable para su contabilización (toma de razón) y para la expedición del mandamiento de pago, procediendo a liquidar el interés legal adeudado. Por medios telemáticos, se remiten los índices de pago a la Dirección General de Presupuestos y Finanzas.

b) Cuando el derecho a la devolución haya sido reconocido en una resolución judicial o administrativa ajena al expediente de devolución, se procede a expedir la orden o mandamiento de pago y sino consta en el expediente se comprobará previamente la realidad del ingreso, que la cantidad a devolver no ha sido devuelta y que no ha prescrito el derecho a exigir la devolución.

c) Pago: Con los índices de intervención, se obtiene por parte del Servicio de Tesorería una relación de “obligaciones de pago para señalamiento”, ejecutándose por parte del DUNE una verificación de deudas en ejecutiva que bloquea el pago a los afectados, emitiéndose un listado de “documentos bloqueados de terceros con deuda en ejecutiva”, lo que se comunica a la Agencia Regional de Recaudación para su Resolución por compensación.

El pago de las obligaciones no afectadas por deudas, se realiza mediante cheques o transferencias.

6. Archivo del expediente:
Cuando se devuelve el expediente después de su toma de razón se archiva en un apartado especial del archivo general.


PROGRAMA DE TRABAJO: DEVOLUCIÓN INGRESOS INDEBIDOS


Alcance del trabajo
Refª Hoja de Trabajo
Realizado por


OBJETIVO GENÉRICO:





Comprobar que la gestión de las devoluciones de ingresos indebidos se realiza de acuerdo con la normativa vigente y que los procedimientos aplicados por los gestores son adecuados para asegurar el control de las mismas.











OBJETIVOS ESPECÍFICOS:




1)
Determinar el grado de control interno del procedimiento empleado por el órgano gestor sobre los expedientes de devolución de ingresos indebidos.




2)
Verificar que las devoluciones de ingresos indebidos están amparadas en actos administrativos dictados por órgano competente.




3)
Verificar que la devolución de ingresos se efectúa de acuerdo con la normativa que le es de aplicación y que los procedimientos se aplican con racionalidad.











Principales normas:
* Ley 3/1990 de 5 de abril, de Hacienda de la Región de Murcia, (BORM de 27 de abril de 1990).

* Ley General Tributaria (nº 230/1963) de 28 de diciembre.

* Ley 7/1997, de 29 de octubre, de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales.

* Ley 1/1998, de 26 de febrero, de Derechos y Garantías de los Contribuyentes.

* Real Decreto 1684/1990, de 20 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento General de Recaudación..

* Real Decreto 1163/1990, de 21 de septiembre, por el que se regula el procedimiento para la realización de devoluciones de ingresos indebidos de naturaleza tributaria.

* Orden de 22 de marzo de 1991, que desarrolla el Real Decreto 1163/1990, de 21 de septiembre.













PRUEBAS DE AUDITORIA:










1.
Sobre el origen de la devolución.- Comprobar si corresponde a uno de los casos previstos por la normativa: ( art. 7º R.D. 1.163/90 y DISP. 2ª ORDEN  DE 22-3-91 )





a.- La Administración ha rectificado de oficio o a instancia del interesado, cualquier error material, de hecho o aritmético padecido en una liquidación u otro acto de gestión tributaria, y el acto objeto de rectificación ha motivado un ingreso indebido. O bien la devolución se deriva de una liquidación tributaria, de la resolución de una autoridad administrativa, de sentencia o resolución judicial o de cualquier acuerdo o resolución que supone la revisión o anulación de un acto administrativo.

b.- Si se ha producido por una duplicidad en el pago.

c.-Si la cantidad pagada ha sido superior al importe de las deudas u obligaciones liquidadas por la Administración o autoliquidadas por el propio obligado tributario.

d.- Si se ha ingresado después de prescribir la acción para exigir su pago, así como después de prescribir el derecho de la Administración para practicar la oportuna liquidación.




2. 
2.1 Sobre si el acuerdo de devolución se toma por órgano competente:





a.- Impuestos: Dirección General de Tributos (art. 8.1 de la Ley 7/1997 de Tasas atribuye la competencia a la Consejería de Economía y Hacienda, y por Decreto 60/96 de estructura órganica, le corresponde al Director General de Tributos).

b.- Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales: El Consejero de cada Consejería, por delegación del Consejero de Economía y Hacienda, cuando las actuaciones administrativas, la prestación de los servicios o las entregas de bienes que dan lugar al nacimiento de los respectivos hechos imponibles son o han sido competencia de aquellas (art. 8.1 de la Ley 7/1997).

c.- Otros ingresos sometidos a derecho público o privado: Secretaría o Dirección General correspondiente de la Consejería que haya gestionado el ingreso (Disposición Tercera de la Ley 7/1997).

d.- Todos los derechos económicos en periodo ejecutivo: Agencia Regional de Recaudación, salvo los atribuidos mediante Convenio a la Agencia Estatal de la Administración Tributaria.

e.- Todos los derechos económicos en periodo voluntario que le sean reglamentariamente atribuidos: Agencia Regional de Recaudación. 

2.2. Sobre si el acuerdo de devolución está motivado con sucinta referencia a los hechos y fundamentos de derecho.     ( art.54 de la Ley 30/1992 de RJAP-PAC)






3.
Si la solicitud contiene los requisitos exigidos:                   ( DISP. 3ª . 2 DE LA ORDEN DE 22-3-91 )





a.- Nombre y apellidos o denominación social, N.I.F. del interesado y, en su caso, del representante, y domicilio.

b.- Exposición clara de hechos y razones en que se concreta la petición.

c.- Justificación del ingreso indebido.

d.- Declaración expresiva del medio elegido por el que haya de realizarse la devolución (transferencia bancaria, cheque cruzado o compensación). En caso de transferencia, indicación del Código Cuenta Cliente donde deba efectuarse la devolución.

e.- Lugar, fecha y firma.

f.- Órgano, centro o unidad administrativa a la que se dirige.

g.- Documentos que demuestren el derecho a la devolución y la realización del ingreso indebido, así como cuantos elementos de prueba considere el interesado oportunos al efecto. También se adjuntarán los justificantes del ingreso realizado. Dichos justificantes pueden sustituirse por la identificación exacta del ingreso realizado.




4.
Comprobación de que se han realizado los controles de realización del ingreso y su no devolución anterior (art. 5.2.c) de la Orden 22-03-91):

Comprobación documental o registral en el expediente de verificación de que el importe que se pretende devolver fue ingresado previamente y no ha sido objeto de anterior devolución, tanto al inicio de la instrucción como en el momento inmediatamente anterior a la propuesta de pago.




5.
Comprobar que no ha prescrito el derecho a solicitar la devolución o a exigir el pago de la misma.





La prescripción se computa para las devoluciones de ingresos según establece el art.65.d de la L.G.T. desde el día en que se realizó el ingreso indebido, o en su caso desde la fecha de notificación del reconocimiento del derecho a la devolución:

* Ingresos efectuados hasta el 31/12/98: 5 años (Disposic. Final Séptima dos de la Ley 1/1998 “Derechos y Garantías de los contribuyentes y por la disposición final 2 de la Ley 7/1998 que modifica el art.20 de la Ley 3/19990 de Hacienda de la Región de Murcia )
* Ingresos efectuados desde el 1/1/99: 4 años




6.
Cumplimiento de los plazos, durante la instrucción:

Comprobar que los informes solicitados por el instructor han sido cumplimentados con rigor en cuanto a responder a lo solicitado y en los plazos establecidos.




7.
Cálculo del importe a devolver:

Verificar que el importe a devolver, está correctamente calculado e incluye el ingreso indebido efectuado y, en su caso, los intereses correspondientes hasta el momento de la propuesta de pago (impuestos) o resolución (resto). Cuando el procedimiento es de mera ejecución, comprobar si se ha realizado nueva liquidación que incluya intereses legales, siendo los casos de mera ejecución los siguientes:

-Cumplimiento de resolución de una autoridad administrativa.

-Por sentencia o resolución judicial.

-Liquidaciones provisionales o definitivas de los órganos competentes.

-En cualquier acuerdo o resolución que suponga la revisión o anulación de un acto administrativo.

 





El contenido del derecho (importe a devolver) a la devolución comprende:

a.- Importe del ingreso indebidamente efectuado y reconocido a favor del obligado tributario.

b.- El recargo, las costas y los intereses satisfechos durante el procedimiento cuando el ingreso indebido se ha realizado por vía de apremio.

c.- El interés legal aplicado a las cantidades indebidamente ingresadas, por el tiempo transcurrido desde la fecha de su ingreso en el Tesoro hasta la de la propuesta de pago (Impuestos) y resolución (resto de ingresos).

El tipo aplicable será el siguiente según los casos:

a) Devoluciones de ingresos procedentes de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales:

- Ingresos efectuados antes del 1-01-98: Interés legal  del dinero correspondiente a la fecha en que se produjo el ingreso indebido, permaneciendo invariable durante todo el periodo. (art. 6.2.c). de la Orden de 22 de marzo de 1991 que desarrolla el R.D. 1163/90, de 21 de septiembre)

- Ingresos efectuados desde el 1-1-98: Interés de demora correspondiente a cada periodo. (art. 6.5 de la Ley 7/1.997 de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales)

b) Resto de devoluciones de ingresos:

      -Ingresos efectuados antes del 19-03-98: Interés legal  del dinero correspondiente a la fecha en que se produjo el ingreso indebido, permaneciendo invariable durante todo el periodo. (art. 6.2.c). de la Orden de 22 de marzo de 1991 que desarrolla el R.D. 1163/90, de 21 de septiembre)

     -Ingresos efectuados desde el 19-3-98: Interés de demora correspondiente a cada periodo. (art. 10 de la Ley 1/98 Derechos y Garantías de los Contribuyente.






  





8.
Comprobación de deudas del solicitante antes del pago:

Verificar si se ha comprobado la existencia de deudas pendientes de pago, a la Hacienda Regional, de los interesados y si se deja constancia de ello en el expediente (art. 68 de la Ley General Tributaria, art. 66 del Reglamento General de Recaudación, art. 12 del R.D. 1163/90 y art. 9.5 de la Orden de 22-3-91).




9.
Alegaciones:

Si en la resolución se han tenido en cuenta otros hechos, alegaciones y pruebas distintas de las aducidas por el interesado, comprobar que con carácter previo a la propuesta de resolución del expediente se ha procedido al trámite de alegaciones (art. 84.2 y 84.8 de la LRJ-PAC).










10.
Comprobación de que el pago se hizo al perceptor legítimo:

Verificar que el pago de la devolución se ha realizado al perceptor legítimo del derecho y a una cuenta de su titularidad, indicada por él en su solicitud, analizando, en su caso, las retrocesiones (art. 9 y 10 del R.D. 1163/90, de 21 de septiembre).




11.
Pago por compensación:

En el caso de la “prueba 8)” que existan deudas pendiente de pago fuera del periodo voluntario, previo al mandamiento de pago de devolución del ingeso indebido, verificar si se ha efectuado la resolución de pago por compensación (art.12 del R.D. 1163/90, de 21 de septiembre).




12.
Comprobación del registro del pago del ingreso indebido:

Verificar que el importe devuelto por ingreso indebido se contabiliza en DUNE en los términos reflejados en el acuerdo de devolución mismos, de forma que evite una duplicidad en las devoluciones.




13.
Notificación al interesado:

Verificar que se ha realizado la notificación de la resolución al interesado y que ésta se realizó en los plazos establecidos y con los contenidos exigidos por la ley de procedimiento, indicando los recursos (art. 58 y 59 de la LRJ-PAC).:





* Reclamable en vía económico-administrativa, previo el recurso de reposición.






14.
Comprobar los plazos que median entre la iniciación del procedimiento, acuerdo de devolución, contabilización y fecha de pago.





Fecha de iniciación del procedimiento:
* Devoluciones efectuadas a instancia de parte: Fecha de presentación en el registro general de la solicitud.

* Devoluciones efectuadas de oficio: Fecha de recepción de la notificación del acuerdo del órgano competente.




15.
Para el periodo analizado estudiar el importe de la devoluciones distinguiendo:





- Devoluciones correspondientes a ingresos realizados en el ejercicio corriente.

- Devoluciones correspondientes a ingresos realizados en ejercicios anteriores.




FUENTES DOCUMENTALES

Respecto de los procedimientos:

1.- Dirección General de Tributos:

Programa SIT, registros del “Circuito de devolución de ingresos indebidos”. 

2.- Agencia Regional de Recaudación:

Programa Microsoft Excel, fichero de hoja de cálculo “T:\Excel\Devoluci.xls”

3.- Consejerías:

Registros propios de expedientes de devolución de ingresos indebidos.

Respecto de las pruebas de auditoria:

1.- Sobre el ingreso y su no-devolución:

Programa DUNE, opciones: “Gestión Económica” –> “Presupuesto de Ingresos” –> “Consulta de Expedientes de Ingresos” -> “Consulta de ingresos por expediente”.

2.- Sobre si existen deudas en ejecutiva pendientes de pago:

El programa DUNE realiza la verificación de deudas en ejecutiva en el momento de validar la “Relación de obligaciones de pago para señalamiento” y en caso de existir deudas lanza una relación con las mismas  denominada “Documentos bloqueados con deuda en ejecutiva”, lo que se comunica a la Agencia Regional de Recaudación.

3.- Sobre la contabilización de los acuerdos de devolución:

Programa DUNE, opciones: “Gestión Económica” –> “Presupuesto de Ingresos” –> “Consulta de Expedientes de Ingresos” -> “Consulta de ingresos por expediente”.
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