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CONTESTACION CONSULTA
Nº: 2/2009

ÓRGANO: Dirección General de Tributos. 

NORMATIVA: Ley 11/2007, de 27 de diciembre, de Medidas tributarias en materia de Tributos Cedidos  y Tributos Propios año 20087, artículo 3, apartado Tres, tres: Reducción Autonómica en la base imponible del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones para transmisiones Intervivos.

CUESTIÓN PLANTEADA: Aplicación de la reducción por la donación de un solar de padres a hijo  para residencia habitual, .situado en la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

DªXXX,  formula la siguiente CONSULTA:

“…El caso que planteo es si la reducción aplicable a la donación de padres a hijos que para la adquisición de vivienda habitual y permanente por hijos que no posee  ninguna otra vivienda habitual y edad inferior a 35 años  ¿ Es también de aplicación para los supuestos de donación de solar/ terreno  donde van a construir dicha vivienda?
En relación con la consulta planteada esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 32/2006 de 21 abril por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Economía y Hacienda y de conformidad con lo establecido en el Art. 40.1.d)  de la Ley 21/2001, de  27 de diciembre , por la que se regulan las medidas fiscales y administrativas del nuevo sistema de financiación de las Comunidades Autónomas y Ciudades con Estatuto de Autonomía , formula la siguiente

CONTESTACIÓN

PRIMERO- El interesado plantea la duda acerca del cumplimiento de los requisitos de la reducción propia en donaciones ínter vivos, establecida por esta Comunidad Autónoma en la Ley  11/2007, de 27 de diciembre,  aplicable a los hechos imponibles producidos a partir  del 1 de enero de 2008.  En concreto,  solicita se le aclare la viabilidad  de la aplicación de esta reducción a los supuestos  de donación  de  un solar  de padres a los hijos  para la posterior construcción de su vivienda habitual.

SEGUNDO.- La normativa en la materia está regulada en la Ley 11/2007, de 27 de diciembre, de Medidas Tributarias en materia de  tributos  propios y cedidos, en los términos siguientes:

“ De acuerdo  con  lo establecido en el artículo  40.1 de la Ley 21/2001, de 27 de diciembre, por la que se regulan las medidas fiscales y administrativas  del nuevo sistema  de financiación  de las Comunidades Autónomas de régimen Común y ciudades con  Estatuto de Autonomía, los sujetos pasivos que adquieran mediante título de donación el pleno dominio de un inmueble de naturaleza urbana sito en  la Región de Murcia, que vaya  a constituir su vivienda habitual, podrá aplicar, en una única ocasión entre los mismos intervinientes, una reducción propia en la base imponible  del Impuesto sobre Sucesiones  y Donaciones   del 99 por ciento  del valor real  de esos inmuebles,
 siempre que estén incluidos  en los grupos I y II de parentesco  de los previstos  en el artículo 20.2 a)  de la Ley 29/1987, de 18 de diciembre, del Impuesto de Sucesiones  y Donaciones. Si el valor real del inmueble   supera os 150.000 euros  esta reducción se aplicará  con  el límite de esa cuantía ….Para  determinar la condición de vivienda habitual  y el mantenimiento  de esa condición, se estará a lo dispuesto  en la normativa   del Impuesto sobre la renta  de las personas  Físicas….” 

En relación con el concepto de vivienda habitual ell art.54nº1 del Real Decreto 439/2007, de 30 de marzo, que aprueba el Reglamento del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas dispone que :” Con carácter general se considera vivienda habitual del contribuyente la edificación que constituya su residencia durante un plazo continuado de , al menos  tres años. – No obstante, se entenderá que la vivienda tuvo el carácter de habitual cuando, a pesar de no haber transcurrido dicho  plazo, se produzca el fallecimiento del contribuyente o concurran otras circunstancias que necesariamente exijan el cambio de domicilio, tales como celebración  de matrimonio, separación matrimonial, traslado laboral, obtención del primer empleo, o cambio de empleo  u otras análogas justificadas..”

TERCERO.- A la vista de la referenciada normativa se comprueba que en la norma sólo se refiere a edificación, no incluyendo los solares en el concepto de vivienda habitual.

Por tanto, teniendo en cuenta dichas disposiciones normativas  se considera  que en los supuesto de  donación de solar,  de padres a hijos,  no cabe aplicar la reducción   prevista en la Ley 11/2007de referencia:

En consecuencia con todo lo expuesto y, de acuerdo con los preceptos referenciados, debe concluirse que en las donaciones de solares de padres a hijos, no concurren los requisitos establecidos en la ley 11/2007 para la aplicación de la reducción prevista en su artículo 3, apartado Tres, tres: Reducción Autonómica en la base imponible del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones para donaciones intervivos. 
Lo que comunico con efectos vinculantes, conforme a lo dispuesto en el artículo 89 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria.
Murcia, a 20 de enero de 2009.EL DIRECTOR GENERAL DE TRIBUTOS
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