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 DOCUMENTACION SOLICITUD DE AUTORIZACION  INICIAL DE EMPRESAS DE TRABAJO TEMPORAL          =====================================================================
SOLICITUD EN MODELO NORMALIZADO (R.D. 4/1995, de 13 de enero, incluído en la página Web).
A la solicitud se deberá acompañar la documentación, original o fotocopia debidamente compulsada siguiente:
A) FOTOCOPIA DEL D.N.I, PASAPORTE O PERMISO DE TRABAJO Y RESIDENCIA DEL SOLICITANTE.
· En el caso de actuar en representación del solicitante, acreditación de la representación mediante poderes otorgados ante notario, o mediante cualquier medio valido en derecho.

· En el caso de que la representación se ostente de forma mancomunada, será preciso que la solicitud venga suscrita por el número suficientes de representantes mancomunados para hacer valida su solicitud.

B) INSCRIPCIÓN EN EL REGISTRO MERCANTIL/ REGISTRO DE COOPERATIVAS.
· En el caso de persona jurídica o cooperativa.

· En el caso de empresario persona física será precisa la inscripción en el Registro Mercantil ( R.D. 1784/1996, de 19 de julio, artículos 81 y siguientes).

· N.I.F. o C.I.F. del empresario individual o de la empresa solicitante.

C) ESCRITURA DE CONSTITUCIÓN Y ESTATUTOS SOCIALES DE LA SOCIEDAD O DE LA COOPERATIVA.
· Modificaciones producidas con posterioridad a la inscripción inicial debidamente inscritas en el registro correspondiente.

· Relación con los datos personales ( Nombre, domicilio, D.N.I, pasaporte o permiso de trabajo y residencia, en el caso de extranjeros) de todos los miembros de los órganos de administración de la sociedad o de la cooperativa.

D) CERTIFICACIÓN DE LA AGENCIA TRIBUTARIA DE HALLARSE AL CORRIENTE EN EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES TRIBUTARIAS. O autorización para obtenerla
E) CERTIFICACIÓN DE LA TESORERIA GENERAL DE LA SEGURIDAD SOCIAL DE HALLARSE AL CORRIENTE EN EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES FRENTE A LA SEGURIDAD SOCIAL.
F) DOCUMENTACIÓN JUSTIFICATIVA DE LA CONSTITUCIÓN DE LA GARANTIA FINANCIERA.
a) Depósito en dinero efectivo o en valores públicos en la Caja General de Depósitos 

b) Aval o fianza de carácter solidario prestado por un banco, caja de ahorros, cooperativa de crédito, sociedad de garantía recíproca o póliza de seguros contratada al efecto.

Dichas garantías han de depositarse en la Caja General de Depósitos de la Consejería de Hacienda de la Comunidad Autónoma de Murcia y aportar el resguardo de constitución del depósito.

La cuantía de la garantía financiera será igual a veinticinco veces, en cómputo anual, del salario mínimo interprofesional para los trabajadores mayores de dieciocho años, vigente en el momento de presentar la solicitud.

G) MEMORIA DE LA ESTRUCTURA ORGANIZATIVA CON LA QUE CUENTA LA EMPRESA.
También será posible justificar lo correspondiente a este apartado mediante la aportación de un proyecto que incluya las previsiones o compromisos de futuro, que tendrán que ser efectivos en el momento de la autorización.
CENTROS DE TRABAJO.

· Respecto de los locales donde pretenda ejercer la actividad se aportará título jurídico de propiedad o posesión en virtud del cual ostentan el uso de los mismos.

· Dimensión (plano de superficie y distribución).

· Equipamiento de los locales (equipos informáticos, programas informáticos de gestión, equipos de comunicación, mobiliario, material de oficina, dotación de calefacción, aire acondicionado, otros medios).
MEDIOS HUMANOS DE ESTRUCTURA.

· Datos personales (Nombre, domicilio, D.N.I, pasaporte o permiso de trabajo y residencia, en el caso de extranjeros) de las personas que ostenten cargos directivos en la empresa.

· Número de trabajadores de estructura ( Se considera como necesario una plantilla mínima de estructura de al menos dos personas, con contrato a jornada completa, de los cuales, al menos uno estará contratado por tiempo indefinido).

· Categoría profesional de los trabajadores contratados o a contratar.

· Dedicación de estos.

· Cualificación profesional de los mismos (Uno de ellos con formación de nivel superior o intermerdio en prevención de riesgos laborales).

· Modalidad de contratación a emplear.

· Sistema organizativo (Tareas que desempeña o va a desempeñar cada uno de los trabajadores de estructura).

· Compromiso de ir aumentando el número de trabajadores de la estructura, de acuerdo con la exigencia del número de estos, según los contratos de puesta a disposición.
· Previsión de número de  trabajadores de puesta a disposición, por sectores o actividades economicas, así como los puestos a desempeñar por estos.
PROCESOS TECNOLÓGICOS PREVISTOS O DISPONIBLES PARA LA SELECCIÓN DE PERSONAL.
Funcionamiento de los mismos, técnicos de gestión y supervisión de éstos medios, etc. 

PROCESOS TECNOLÓGICOS PREVISTOS O DISPONIBLES PARA LA FORMACIÓN DE LOS TRABAJADORES PUESTOS A DISPOSICIÓN.

Funcionamiento de los mismos, técnicos de gestión y supervisión de éstos medios, etc. 

EN MATERIA PREVENTIVA-FORMACION
En el caso de la opción por la modalidad de Servicio de Prevención Ajeno, deberá acompañar copia del concierto o conciertos suscritos o previstos. 
Si la empresa pretende impartir la formación en materia preventiva con medios propios (Con personal contratado directamente por la ETT o a traves de una empresa contratada al efecto):
· Identificación y oferta de trabajo del técnico o técnicos en prevención de riesgos laborales, responsables de las actividades formativas (acreditación de la cualificación profesional) 
· Contrato o propuesta de este en el caso de que vaya a ser una subcontrata la que vaya a impartir la formación.
· Conocimientos de idiomas que posen los técnicos o contrato con interprete en los supuestos de contratación de trabajadores extranjeros de idioma no castellano.

· Existencia o no de aula para impartir dicha formación en los locales de la empresa.

· Método de impartir la formación (métodos audiovisuales, test de control y corrección de los mismos).

· Relación de medios materiales para llevar a cabo esta tarea.
· En cualquier caso esta formación debe ser auditada, en el momento legalmente establecido.

NOTA: La documentación se dirigirá al Iltmo. Sr. Director General de Trabajo, presentándola en el Registro de la Consejería de Educación, Formación y Empleo, en el Registro General de la Comunidad Autónoma o en cualquier otro Organismo a que hace referencia el artículo 38.4 de la Ley 30/92, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, así como por el procedimiento de ventanilla única, en aquellas municipios que dispongan de la misma.
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