	ANEXO II
DECRETO Nº 293  /2010, DE 26  DE NOVIEMBRE , POR EL QUE SE REGULA LA CONCESION DIRECTA DE SUBVENCIONES A CORPORACIONES LOCALES Y MANCOMUNIDADES DE SERVICIOS SOCIALES , PARA EL DESARROLLO DE PROGRAMAS LOCALES QUE FAVOREZCAN LA INTEGRACION SOCIAL DE LOS INMIGRANTES DE LA REGION DE MURCIA PARA EL AÑO 2010.
(…logotipo de la entidad local…)



D./Dª (...nombre y apellidos del Interventor o Secretario de la Entidad Local...), en calidad de (...cargo que ocupa...) de la (...Entidad Local...),

C E R T I F I C A:
PRIMERO:
Que con fecha (...fecha ingreso o asiento contable...), se ha recibido la cantidad de (...importe de la subvención concedida en letra... (...y en números...)...), correspondiente a las aportaciones del Ministerio de Trabajo e Inmigración y de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia (Orden de    de    de 2010, del Consejero de Política Social, Mujer e Inmigración por la que se conceden subvenciones en materia de inmigración para el año 2010), destinadas a financiar el desarrollo del Programa Local de integración social de los inmigrantes (Proyectos de “Acogida Básica e Integración” y de “Refuerzo Educativo), habiéndose registrado en la partida/s (...partida contable/s...) de la contabilidad (…de la entidad local…) del ejercicio económico 20(...), con la operación número (...número de operación contable...).

SEGUNDO:
Que dicho importe ha sido destinado íntegramente al programa para el cual se concedió dicha subvención, de acuerdo con lo establecido en la vigente normativa en materia presupuestaria, y se ha efectuado el pago o se encuentra comprometido para tal finalidad.

TERCERO:
Que toda la documentación justificativa original correspondiente al proyecto subvencionado, se encuentra en el departamento a disposición de los órganos de control competentes.


Y para que conste, y surta efectos se expide la presente certificación, de Orden y con el Visto Bueno del Ilmo. Sr. (...Alcalde o Presidente de la entidad local...), en (...municipio y fecha...) 

Vº Bº

Alcalde o Presidente

                                             ...firma del Interventor/Secretario y sello de la entidad...

