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	GUÍA DE ELABORACIÓN DE REGLAMENTO DE RÉGIMEN INTERIOR



Todas las entidades que soliciten la autorización administrativa de funcionamiento de cualquier centro/servicio, elaborarán un Reglamento de Régimen Interior que deberá ser dado a conocer de forma clara e inteligible tanto a los usuarios como al personal del centro y que habrá de regular, como mínimo, los siguientes aspectos.

a) Normas generales de funcionamiento.

b) Normas de convivencia 

c) Derechos y deberes de usuarios.

d) Sistemas de admisión y bajas (baremación, lista de espera).

e) Régimen de precios de servicios fijos y complementarios si los hubiera.

f) Regulación de la participación democrática.

g) Sistema horario de funcionamiento del centro o servicio, así como el de visitas y de salidas, el cual respetará las costumbres de forma de vida del colectivo de personas atendidas.

h) Régimen de infracciones y sanciones.

Tendrán que mandarlo firmado y sellado por la Entidad

El Proyecto de Reglamento de Régimen Interior deberá presentarse para su visado ante el órgano competente de Registro de Centros y Servicios Sociales, el cual podrá formular los reparos e imponer las modificaciones que fuesen precisas al proyecto de reglamento cuando advierta que sus preceptos no se ajustan a la legalidad vigente. 

Cualquier modificación de los Reglamentos de Régimen Interior deberá ser sometida al mismo procedimiento, especificado en el punto anterior.

El Reglamento de Régimen Interior, una vez visado, se expondrá en el tablón de anuncios del centro y un ejemplar del mismo se entregará al usurario, familiar o a su representante legal en el momento de su ingreso en el establecimiento.

* Solo en caso de Entidades locales (Ayuntamiento y Mancomunidad), adaptar el apartado de Sanciones (en Régimen Sancionador) conforme a la normativa que le sea de aplicación.
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