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Región de Murcia
Consejería de Hacienda

Dirección General de Tributos


	FECHA CONSULTA: 21/12/2004

Ref. : Consulta sobre aplicación Ley de Tasas.

Consultante: Consejería de Obras Públicas, Vivienda y Transportes. Dirección General de Transportes y Puertos

Tasa Consultada: T430. 

OBJETO CONSULTA:  Expedición, rehabilitación, prórroga o visado de autorizaciones habilitantes del transporte, de validez periódica.


	


En relación con la consulta realizada por el Ilmo. Sr. Director General de Transportes de la  Consejería de Obras Públicas, Vivienda y Transportes, solicitando aclaración respecto a la aplicación de la vigente “Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales”, de 29 de Octubre de 1997, en lo relativo a la aplicación de la Tasa T430 ordenación del Transporte Terrestre.

Esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 33/2001 de 27 abril en su artículo 35, 1º, c) emite la siguiente

CONTESTACIÓN

PRIMERO- Plantean la duda del momento de la exigibilidad del abono de la citada tasa T430, en particular, formulan la siguiente cuestión:


“ Ha surgido en esta Dirección General dudas sobre los supuestos de exigibilidad de la tasa 430, y, en particular, sobre el hecho imponible descrito en el número 1 del artículo 1 de dicha tasa, que literalmente dice: “ Artículo 1.Hecho Imponible. Constituye el hecho imponible la realización por la Administración Regional de las siguientes actividades: 1. Expedición, rehabilitación, prórroga o visado de autorizaciones habilitantes del transporte, de validez periódica.”


En concreto, las dudas estriban en considerar si la tasa es exigible única y exclusivamente cuando el expediente de solicitud de autorización finaliza por concesión de la misma autorizando, rehabilitando, prórroga o visado de autorización; o por el contrario, si debe exigirse el pago de la misma en todo expediente por el que se solicita expedición, rehabilitación, prórroga o visado de autorización aunque finalice el mismo por Resolución desestimatoria por falta de los requisitos legalmente establecidos o por desistimiento voluntario al no aportar la documentación requerida conforme al art.71.1 de la Ley 30/1992.” 

PRIMERO.-  El anterior supuesto es encuadrable en la Tasa por ordenación del Transporte Terrestre (T430), regulada en el Anexo Segundo de la Ley 7/1997, de 29 de octubre, en concreto, el Art.  1º  del mismo establece que: “ Constituye el hecho imponible la realización por la Administración Regional de las  siguientes actividades: 1. - Expedición, rehabilitación, prórroga o visado de autorizaciones habilitantes del transporte, de validez periódica.”


Así pues, en primer lugar, procede examinar el concepto de hecho imponible, dándonos una definición del mismo el artículo 20 de la Ley 58/2003,General Tributaria de 17 de diciembre  según el cual: “1º) El hecho imponible es el presupuesto fijado por la ley para  para configurar cada tributo y cuya realización origina el nacimiento de la obligación tributaria principal. 2º) La ley podrá completar la delimitación del hecho imponible mediante la mención de supuestos de no sujeción”.

SEGUNDO- A la vista de la citada normativa deviene claro que, en principio, la Administración cuando  expide, rehabilita, prorroga, o visa autorizaciones de transporte, está realizando una actividad que constituye el presupuesto jurídico necesario para el nacimiento del tributo, en este caso, la “Tasa por ordenación del Transporte Terrestre (T430) por los conceptos mencionados”.

TERCERO.- En segundo lugar, debe analizarse si, en el supuesto planteado y otros en él encuadrables, concurren el resto de elementos que configuran el tributo para determinar, en base a ello, su exigibilidad; esto es, debe traerse a colación lo relativo a quién considera la Ley sujeto pasivo de la citada Tasa, así como su devengo y exigibilidad. 

Esta materia viene regulado también en la Ley 7/1997, de 29 de octubre, en los artículo 2 Y 3  de la Tasa  T430  referenciada, disponiendo  que: “Son sujetos pasivos de la tasa las personas físicas o jurídicas que soliciten la prestación de los servicios o la realización de las actuaciones administrativas sujetas a la tasa”; añadiendo el art.3 relativa al Devengo y Régimen de Ingreso que: “La Tasa se devengará  en el momento de formular la correspondiente solicitud, debiendo ingresarse su importe antes de la realización de la actuación administrativa”.

CUARTO.- A la vista de la normativa referenciada es conveniente, en el presente caso, aclarar el concepto del devengo y determinar el momento de la exigibilidad del ingreso de la cuota correspondiente. Esta cuestión está regulada en la  Ley General Tributaria de 17 de diciembre de 2003, cuyo artículo 21 lleva por rúbrica: “ Devengo y exigibilidad estableciendo  que: 

“ 1. - El devengo es el momento en el que se entiende realizado el hecho imponible y en el que se produce el nacimiento de la obligación tributaria principal. La fecha del devengo determina las circunstancias relevantes para la configuración de la obligación tributaria, salvo que la ley de cada tributo establezca otra cosa.

2. - La ley propia de cada tributo podrá establecer la exigibilidad de la cuota o cantidad a ingresar, o de parte de la misma, en un momento distinto al del devengo del tributo.”


Así pues, de conformidad con lo establecido en los artículos 2 y 3 de la tasa T430 de la Ley 7/1997, de 29 de octubre, en relación con lo prevenido en el  art.21 de la Ley General Tributaria, la exigibilidad de la cuota correspondiente a esta tasa ha de hacerse con carácter previo a la realización de la actividad administrativa.

QUINTO.- La anterior conclusión  deriva del principio de legalidad tributaria, que vincula a la Administración Tributaria en la aplicación de las normas, tal y como de forma expresa establece el art.8 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria. 

 
Por tanto,  en cumplimiento de la referenciada normativa, habrá de exigirse el pago de la tasa T430 en todo expediente relativo a las actuaciones administrativas que constituyen el hecho imponible (art.1 T430), y  ha de hacerse con  carácter previo al inicio de la actividad administrativa (art.3 T430).

SEXTO.- La observancia de las citadas prescripciones  legales, en la exacción de la tasa T430, esto es, abono previo de su importe, es independiente del resultado de la tramitación del expediente, que podrá finalizar por alguna de las formas previstas en el ordenamiento jurídico tributario de conformidad con lo establecido en el artículo 100 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre y supletoriamente en la Ley 30/1992 P.A.C. El art.100 establece que: “ 1. Pondrá fin  a los procedimientos tributarios la resolución, el desistimiento, la renuncia al derecho en que se fundamente la solicitud, la imposibilidad material de continuarlos por causas sobrevenidas, la caducidad, el cumplimiento de la obligación que hubiera sido objeto de requerimiento o cualquier otra causa prevista en el ordenamiento tributario. 2. Tendrá la consideración de resolución la contestación efectuada de forma automatizada por la Administración Tributaria en aquellos procedimientos en que esté prevista esta forma de terminación.”

 En función de la forma y el contenido de su finalización el obligado tributario estará legitimado para promover los procedimientos de revisión establecidos por la ley, pudiendo consistir en el procedimiento de devolución de ingresos indebidos o cualquier otro que considere oportuno, pero se trataría, en todo caso,  de procedimientos subsiguientes  y distintos al de la gestión  de solicitud y abono de tasas. 

En consecuencia con lo anterior, esta Dirección General estima:
Que la Dirección General de Transportes debe exigir el abono de la tasa T430 por el concepto  de  “ Expedición, rehabilitación, prórroga o visado de autorizaciones habilitantes del transporte, de validez periódica” antes de la realización de la actuación administrativa en los términos indicados en este informe,  de conformidad con lo establecido en el citado artº 3º de la Tasa T430, regulada en la Ley 7/1997, de 29 de octubre. 
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