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	INFORME DE SEGUIMIENTO

Proyecto

	19CLO1_2
“INTRODUCCIÓN DEL CEREZO (Prunus avium L.) EN EL VALLE DEL GUADALENTÍN COMO CULTIVO COMPLEMENTARIO Y/O ALTERNATIVO A OTROS CULTIVOS TRADICIONALES”

Fecha:
4 de diciembre de 2019

	Área:

AGRICULTURA
Ubicación:

C.D.A. LORCA (Murcia)
Coordinación:

Antonio J. Hernández Copé (Coordinador técnico del Centro por La Consejería Agua, Agricultura, Ganadería y Pesca)
Técnicos:
Juan José Belda García (Técnico CIFEA LORCA); Federico García Montiel Departamento de Biotecnología, Genómica y Mejora Vegetal. Instituto Murciano de I+D Agrario y Alimentario (IMIDA)
Duración

Abril 2019 -  Diciembre 2019
Financiación

A través del Programa de Desarrollo Rural de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia 2014-2020.
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1. INFORME DE SEGUIMIENTO.
1.1. Desarrollo vegetativo.

El mes de noviembre empezó con una media de temperaturas excepcionalmente altas, la acumulación de horas de frío, por debajo de 7ºC, no empezó hasta mitad de mes lo que ha prolongado la actividad del árbol, para los árboles en general, tanto los plantados en mayo como los plantados de forma tardía es positivo ya que ha permitido un mejor enraizamiento debido al mantenimiento de la temperatura del suelo lo que ha repercutido en un mayor actividad de las raíces y a los segundos generar más de madera y poder lignificar y tener algo más de reserva para una mejor brotación en primavera.
1.2. Sanidad vegetal.

Durante este mes se ha recogido algún adulto de gusano cabezudo (Capnodis tenebrionis), probablemente proveniente de otra plantación de frutales de hueso próxima y que se tiene constancia de su presencia. Habrá que dar algún repaso semanal para observar su presencia y eliminarlos manualmente y tomar alguna medida durante la primavera en caso de observar adultos y evitar que pongan las puestas en suelo.
2. PRÓXIMO INFORME DE SEGUIMIENTO.

En el próximo mes de enero se indicará la evolución del cultivo durante el mes de diciembre.
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