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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos


	CONSULTA Nº 1/06

FECHA RESPUESTA: 17 de marzo de 2006
ORGANO: DIRECCION GENERAL DE TRIBUTOS

TRIBUTO: Impuesto sobre el almacenamiento o depósito de residuos en la Región de Murcia. Ley 9/2005, de 29 de diciembre, de medidas tributarias en materia de Tributos Cedidos y Tributos Propios año 2006. Artículo 16.1.d).

OBJETO CONSULTA: Aplicación de la exención prevista en el artículo 16.1.d).


DESCRIPCION DE LOS HECHOS: La mercantil XXXXXXX con C.I.F. XXXXXXXX y domiciliada en XXXXXXXXXXXXXX es gestor autorizado nº XXXX de residuos inertes de la construcción y demolición y para residuos inertes mineros. Posee dos vertederos que son antiguas cortas mineras.

Dichos residuos inertes están siendo utilizados para rellenar estas antiguas cortas y así restaurar estas minas cuyos vasos, debidamente sellados, quedarán acondicionados para futuros usos.

CUESTION PLANTEADA: Si a la actividad de relleno y restauración descrita le es de aplicación la exención prevista en el artículo 16.1 d) de la Ley 9/2005, de 29 de diciembre, de medidas tributarias en materia de Tributos Cedidos y Tributos Propios año 2006.

CONTESTACION: La Ley 9/2005, de 29 de diciembre, de medidas tributarias en materia de Tributos Cedidos y Tributos Propios año 2006, en su artículo 16.1.d) establece que estára exenta del impuesto sobre el almacenamiento o depósito de residuos en la Región de Murcia “la utilización de residuos inertes en obras de restauración, acondicionamiento o relleno, debidamente autorizadas por la administración competente.”
Para la correcta aplicación de la exención es necesario recurrir a lo dispuesto por la normativa medioambiental en cuanto a definición y finalidad de las actividades a las que se refiere el precepto. Teniendo en cuenta lo previsto en los artículos 3.2 y 3.3 del Real Decreto 1481/2001, de 27 de diciembre, por el que se regula la eliminación de residuos de vertedero y el artículo 9.2 c) del Decreto regional 48/2003, de 23 de mayo de 2003, por el que se aprueba el Plan de residuos urbanos y de residuos no peligrosos de la Región de Murcia, se desprenden las siguientes consideraciones:

1. El relleno tiene un fín estructural en las obras en las que se hace uso del mismo.

2. Dichas obras deben estar debidamente autorizadas.

3. Los materiales que se utilicen en el relleno deben, previamente, ser seleccionados en función de las características geotécnicas, hidráulicas, de prevención de la contaminación, etc. requeridas para el uso al que se destine la obra.

4. Los residuos de la construcción y demolición sin ningún tipo de selección previa no se consideran aptos como materiales estructurales en obra alguna ya que no se sujetan a las especificaciones geotécnicas, hidráulicas o de prevención de la contaminación, señaladas en el punto anterior.

Cabe concluir, en base a lo anterior, que la actividad desarrollada por la mencionada mercantil no puede ser considerada como relleno y, por lo tanto, entra dentro del ámbito de aplicación del Real Decreto 1481/2001, de 27 de diciembre y, como tal, no puede serle de aplicación la exención contemplada en el artículo 16.1 d) de la Ley 9/2005, de 29 de diciembre, de medidas tributarias en materia de Tributos Cedidos y Tributos Propios año 2006.

Lo que comunico con efectos vinculantes, conforme a lo dispuesto en el  artículo 89 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria.
EL DIRECTOR GENERAL DE TRIBUTOS.Miguel Angel Blanes Pascual.
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