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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos

	
	Orden de 29 de septiembre de 2009, de la Consejería de Economía y Hacienda, por la que se concede autorización para actuar como entidad colaboradora de recaudación de la Dirección General de Tributos y de la Agencia Regional de Recaudación a la entidad “Caja Rural del Mediterráneo, RuralCaja, Sociedad Cooperativa de Crédito”.
(BORM de 26/10/2009)


Examinada la solicitud presentada por la entidad “Caja Rural del Mediterráneo, RuralCaja, Sociedad Cooperativa de Crédito”, para actuar como entidad colaboradora de recaudación de la Dirección General de Tributos y de la Agencia Regional de Recaudación, de conformidad con la propuesta conjunta formulada por los titulares de ambos órganos de recaudación y en uso de la competencia que me confiere el artículo 9.2 de la Orden de 21 de diciembre de 1998, de la Consejería de Economía y Hacienda, por la que se regula el régimen de funcionamiento de las entidades de depósito que colaboran en la recaudación,
Dispongo
Autorizar a la entidad “Caja Rural del Mediterráneo, RuralCaja, Sociedad Cooperativa de Crédito”, con C.I.F. F-46028064, con domicilio social en  Paseo de la Alameda, 34, 46023 Valencia para actuar como entidad colaboradora de recaudación de la Dirección General de Tributos y de la Agencia Regional de Recaudación, con sujeción a lo establecido en los capítulos I, III, IV y V de la Orden de 21 de diciembre de 1998, de la Consejería de Economía y Hacienda, por la que se regula el régimen de funcionamiento de las entidades de depósito que colaboran en la recaudación.

Contra la presente Orden, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso contencioso-administrativo ante la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de la Región de Murcia, en el plazo de dos meses, a contar desde el día siguiente a su publicación, de acuerdo a lo establecido en los artículos 10.1 a), 25 y 46.1 de la Ley 29/ 1998, de13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa. 

Asimismo, podrá ser recurrida potestativamente en reposición, en el plazo de un mes y ante el mismo órgano que la ha dictado, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 116 y 117 de la Ley 30/ 1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, en la redacción dada por la Ley 4/ 1999, de 13 de enero.”
Murcia, 29 de septiembre de 2009.—La Consejera de Economía y Hacienda, Inmaculada García Martínez.
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