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AUTORIZACIÓN ACCESO A DATOS PERSONALES
Proc. 1578/9842
[bookmark: Texto1][bookmark: Texto2]D./Dª       con DNI       como representante de la entidad       con CIF      
EXPONE:
Según el artículo 28 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, se entiende otorgado el consentimiento para que el órgano administrativo competente consulte de forma electrónica o por otros medios, a esta Administración Pública, otras Administraciones o Entes, los datos personales relacionados a continuación, necesarios para la resolución de esta solicitud:
· Certificado de actos inscribibles al registro de asociaciones de la CARM
En caso contrario, en el que NO otorgue el consentimiento para la consulta, marque la/s siguiente/s casilla/s: 
· [bookmark: Marcar5]|_| No autorizo al Servicio Regional de Empleo y Formación para que se consulte los datos de Certificado de actos inscribibles al registro de asociaciones de la CARM. 

EN EL CASO DE NO CONCEDER AUTORIZACIÓN A LA ADMINISTRACIÓN, QUEDO OBLIGADO A APORTAR LOS DOCUMENTOS RELATIVOS AL PROCEDIMIENTO JUNTO A ESTA SOLICITUD.
(firmado electrónicamente)
Fdo:      
Nota. En todo caso, la no presentación de este documento, de acuerdo con lo previsto en el artículo 28 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, implicará que no existe oposición expresa al acceso a los datos personales, por lo que se considerará otorgado el consentimiento al acceso a los mismos.

Los datos de carácter personal de esta Declaración, así como, en su caso, los obtenidos de terceros mediante autorización, serán incluidos en el fichero de subvenciones (SIE), titularidad del Servicio Regional de Empleo y Formación, con la finalidad de gestionar la solicitud presentada. Los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición, se pueden ejercer por el declarante mediante escrito dirigido al Director General del referido Organismo, a la dirección postal C/ Infante Juan Manuel número 14, Murcia (CP30011), de acuerdo con el artículo 5 de la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal y el artículo 5 del Reglamento 2016/679 del Parlamento Europeo y del Consejo de 27 de abril relativo a la protección de las personas físicas en lo que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de estos datos y por el que se deroga la Directiva 95/46/CE). La información podrá ser cedida a otras Administraciones públicas, o a empresas privadas a las que las administraciones públicas les encarguen trabajos en relación con la gestión de esta subvención
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