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Region de Murcia
Consejeria de Politica Social, Mujer e Inmigracién





INSTRUCCIONES PARA LA CUMPLIMENTACIÓN DEL INFORME FINAL 

Se incluyen a continuación las instrucciones necesarias para cumplimentar el Informe Final de proyectos. Al igual que en el Seguimiento, el formato de este Informe está estrechamente relacionado con el Documento de Formulación de modo que mantiene una continuidad entre lo planificado (formulación), lo que se está realizando (ejecución), el conocimiento que se tiene de ello (seguimiento) y lo que se consigue definitivamente  (Informe Final).


Estas instrucciones son válidas para las tres líneas de actuación. Cooperación Internacional al Desarrollo, acciones de Educación y Sensibilización para el Desarrollo y Ayuda de Emergencia.

Al igual que en los demás modelos, los espacios inicialmente previstos son meramente orientativos.

1. DATOS GENERALES.

Nº. Expte: Número del expediente del proyecto, asignado por la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia. Se notifica en la Resolución de concesión y está formada por un número de orden y una letra (A, B o C, según corresponda a proyectos de Cooperación al Desarrollo, Educación y Sensibilización para el Desarrollo o Ayuda de Emergencia respectivamente), separado por una barra del año de la convocatoria.

Orden de Convocatoria: Fecha de la Orden por la que se convocaron las subvenciones.

ONGD: Nombre de la Organización No Gubernamental de Desarrollo o entidad solicitante.

Título del proyecto: Nombre con el que se presentó originalmente el proyecto y que viene recogido en la Resolución de concesión (y en el formulario de identificación del proyecto).

País: País en el que se ejecuta el proyecto. 
Localidad: Región de Murcia Municipio/s donde se ejecuta el proyecto. En el caso de proyectos de Educación y Sensibilización para el Desarrollo deberá aparecer “Murcia”.

Presupuesto total: Importe total del proyecto.

Importe subvencionado: Cuantía financiada por la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, en adelante CARM.

Nombre y cargo de la persona responsable de la elaboración del Informe Final: Indicar quién ha sido el responsable técnico de la elaboración del informe.

Fecha de finalización del proyecto: Fecha en la que concluyó la realización de la última de las actividades, con lo que se da por finalizado el proyecto.

Fecha de elaboración del informe: Fecha en la que se finalizó la redacción del informe.

2. INFORME TÉCNICO DE FINALIZACIÓN DEL PROYECTO.

Descripción resumida del proyecto y del mecanismo de ejecución: Se trata de hacer un breve resumen de lo que ha sido el proyecto y de cómo se ha desarrollado. Para ello se distinguen dos apartados:

· Descripción del proyecto original: Consiste en hacer un breve resumen de la lógica de la intervención que estaba previsto llevar a cabo, así como del mecanismo de ejecución proyectado.
· Descripción resumida del proyecto ejecutado y de sus mecanismos de ejecución, con explicación de las modificaciones realizadas sobre el proyecto original: Aquí se deben incluir la lógica de intervención que se ha llevado realmente a la práctica, explicando cómo se ha ejecutado y cuáles han sido las modificaciones incluidas.

Objetivos, resultados y actividades propuestas y grado de cumplimiento.
Objetivo general: En este cuadro hay que hacer una valoración del grado en el que el proyecto ha servido para alcanzar el objetivo general de desarrollo al que estaba orientado.
· La primera columna (Objetivo general. Indicadores previstos) debe reflejar los indicadores propuestos en la formulación aprobada, para medir la consecución de ese objetivo general.
· La segunda columna (Objetivo general. Logro de indicadores) expresará la evolución de los logros previstos respecto a los indicadores propuestos.

· La tercera columna (% grado de logro) es para que se haga una valoración cuantitativa del porcentaje de cobertura del objetivo general, conseguido con el proyecto.

Objetivo específico: Este cuadro sigue el mismo modelo que el anterior. En él hay que hacer una valoración del grado en el que el proyecto ha servido para alcanzar el objetivo específico que se proponía.
· La primera columna (Objetivo específico. Indicadores previstos) recogerá los indicadores propuestos en la formulación aprobada, para medir la consecución de ese objetivo específico.

· La segunda columna (Objetivo específico. Logro de indicadores) se expresará la evolución de los logros previstos respecto a los indicadores propuestos para el objetivo específico.

· La tercera columna (%grado de logro) es para que se haga una valoración cuantitativa del porcentaje de cobertura del objetivo específico, conseguido con el proyecto.
Resultados: Este cuadro es idéntico a los anteriores.
· La primera columna (Resultados esperados. Indicadores previstos) debe reflejar los resultados que se preveían alcanzar, en función de los indicadores establecidos en la formulación original del proyecto.
· La segunda columna (Resultados obtenidos. Logro de indicadores) debe reflejar los resultados que se han conseguido con el proyecto, en función de los indicadores establecidos en la formulación original del proyecto.

· La tercera columna (% grado de logro) es para que se haga una valoración cuantitativa del porcentaje de cobertura de los resultados realmente alcanzados, sobre los previstos.

Actividades programadas y grado de cumplimiento: Es un cuadro destinado a revisar qué actividades se han llevado efectivamente a cabo, y hasta que punto se han desarrollado.
· La primera columna (Actividades programadas) debe ofrecer la lista de las actividades que se había previsto llevar a cabo, ya sea en la formulación inicial o en las posteriores modificaciones aprobadas por la Secretaría General de la Presidencia y Relaciones Externas de la CARM. El orden de las actividades debe ser el de la formulación inicial, relacionando inequívocamente cada actividad con su resultado.

· Las columnas siguientes (Concluida, no realizada, realizada parcialmente (%) y desestimada) están destinadas a indicar cuál ha sido el nivel de realización de cada una de ellas, por lo que se debe colocar una marca sólo en la columna correspondiente, según la actividad se haya concluido (tal y como estaba previsto), no se haya llegado a realizar, sólo se haya realizado parcialmente (en cuyo caso en lugar de una marca debe aparecer el porcentaje en el que se haya llegado a cumplir) o si se decidió excluirla de la programación.
Objetivos, resultados y actividades realizados y no previstos en el proyecto original: En este espacio se deben consignar los logros del proyecto que no estaban previstos en la formulación original o en las modificaciones propuestas. Para ello, en el apartado correspondiente (Objetivos, resultados o actividades) se indicará el logro o realización, su lugar dentro del proceso, el impacto logrado y la causa de su inclusión.
Observaciones sobre accesibilidad, fiabilidad y alcance de las fuentes de verificación propuestas para objetivos y resultados: Dado que una parte de la valoración final del proyecto se va a hacer a través de las fuentes de verificación, 
este es el espacio previsto para indicar cual es el grado de fiabilidad que poseen y el peso final que se debe dar a su contenido.
· La primera columna (Fuentes de verificación) del cuadro muestra las distintas fuentes de verificación que se propusieron originalmente y las nuevas que complementen su información, distinguiendo entre objetivos y resultados.
· La segunda columna (Observaciones) recogerá todos los comentarios o advertencias que se crea oportuno hacer para aclarar el valor real que poseen las fuentes para la cuantificación de los logros del proyecto.
Bienes y servicios generados por el proyecto:
· Bienes materiales generados por el proyecto: Relación de las construcciones, los equipos y los suministros con los que cuentan los beneficiarios al término del proyecto. Indicar los propietarios de los bienes y los responsables de su gestión y mantenimiento.
· Prestaciones de servicios derivadas del proyecto: Relación de servicios de los que disponen los beneficiarios como consecuencia de la aplicación del proyecto. Algunos serán servicios prestados, pero otros se derivan de la utilización de bienes materiales, y deben ser comentados también aquí.

Cronograma final de actividades: Aportar el cuadro del cronograma de actividades tal y como se ha aplicado en la realidad, desde el inicio del proyecto hasta su conclusión.

Gastos totales realizados por concepto y cofinanciadores: Se reflejarán los conceptos financiados con las aportaciones realizadas por la CARM o mediante otras subvenciones o fondos propios, expresados en euros.

Se indicarán los gastos efectivos y realmente producidos con cargo al proyecto, tanto los financiados por la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, como por otras entidades que hayan participado en su financiación. 

· La primera columna (Partidas) agrupa las partidas que estaban presentes en la formulación original del proyecto.

· La segunda columna (Subvención concedida CARM) es el reflejo del reparto real de la subvención recibida de la CARM entre las distintas partidas presupuestarias.

· Las columnas tercera, cuarta, quinta y sexta, (ONGD, contraparte local, beneficiarios, y otros respectivamente), indican el reparto real de la subvención recibida de la CARM entre las distintas partidas presupuestarias.

· La última columna (Presupuesto gastado) corresponde a la suma (en cada grupo presupuestario) de las columnas 2, 3, 4, 5 y 6.

Ejecución financiera sobre presupuesto total del proyecto: Es el cuadro en el que se compara el gasto previsto con el gasto efectivamente realizado.
· La primera columna (Partidas) agrupa los conceptos que estaban presentes en la formulación original del proyecto.

· La segunda columna (Presupuesto autorizado inicialmente) es una copia de los importes presentes en la columna del “presupuesto total” del cuadro del desglose presupuestario del formulario de identificación del proyecto
· En la tercera columna (Gasto realizado) debe figurar el gasto total efectuado en cada partida. Debe coincidir, por tanto, con la columna “presupuesto total gastado” del cuadro del apartado 2.2.9 de este mismo informe.
· En la cuarta columna (% gasto real/ Presupuestado) se consigna el porcentaje del importe presupuestado que realmente se ha ejecutado. Introduciendo los datos en las columnas anteriores, se calcula automáticamente.
Ejecución financiera de la aportación de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia: En este cuadro se compara el gasto previsto en cada partida imputado a la CARM, con el gasto efectivamente realizado imputado a la subvención concedida por la CARM.
· La primera columna (Partidas) agrupa los conceptos que estaban presentes en la formulación original del proyecto.

· La segunda columna (Partidas imputadas a la CARM por el presupuesto autorizado inicialmente) es el reparto inicial de la subvención recibida de la CARM ente las distintas partidas presupuestarias, de acuerdo con el formulario de identificación del proyecto, es decir, la columna CARM del desglose presupuestario de dicho formulario.
· En la tercera columna (Gasto realizado) debe figurar el gasto total efectuado en cada partida con cargo a la CARM, es decir la columna CARM del cuadro del apartado 2.2.9. de este mismo informe.
· En la cuarta columna (% gastado/presupuestado) se consigna el porcentaje de la aportación de la CARM que se ha gastado por cada grupo presupuestario. Introduciendo los datos en las columnas anteriores, se calcula automáticamente.
3. VALORACIÓN DE LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO Y DESVIACIONES.
En este apartado se pretende que la ONG de su opinión sobre la ejecución del proyecto, más allá de la descripción objetiva que ha hecho hasta ahora y tomando como referencia las cuestiones que se plantean en el epígrafe.
4. RELACIÓN DE ANEXOS QUE SE APORTAN.

Enumerar aquí los documentos que se adjuntan al informe, comenzando por los exigidos específicamente por éste, relacionándolos con el apartado al que correspondan. Deben ser aportaciones relevantes y pertinentes para la comprensión de la marcha del proyecto o la aclaración de las modificaciones que se sugieren.
5. RELACIÓN DE FUENTES DE VERIFICACIÓN APORTADAS EN ANEXOS, Y JUSTIFICACIÓN DE LAS PROPUESTAS EN LA FORMULACIÓN ORIGINAL QUE NO SE APORTAN.

En fuentes adjuntas, indicar la relación de las fuentes de verificación que se aportan, indicando a qué aspecto del proyecto se refieren.

En fuentes no incluidas, indicar la relación de fuentes que no se presentan (aunque así estaba previsto), junto con la explicación de su ausencia y de cuáles son las fuentes aportadas que certifican los indicadores a los que se referían.
6. DECLARACIÓN RESPONSABLE.

 Declaración de la veracidad de los datos presentes en el informe. Debe ir firmada por el representante legal de la ONGD (cuyo nombre figuraba en la solicitud presentada) y el técnico responsable (cuyo nombre se ha aportado en el apartado primero de este informe).

DOCUMENTACIÓN JUSTIFICATIVA REQUERIDA SEGÚN LA ORDEN DE CONVOCATORIA (artículo 16):

	REQUISITOS

	1.- Informe parcial técnico y económico con periodicidad anual desde el inicio de la ejecución del proyecto.

	2.- Informe técnico final (objetivos, actividades y resultados) firmado por el responsable de la entidad solicitante señalado en el formulario del proyecto.

	3.- Certificado acreditativo del asiento en la contabilidad de la entidad beneficiaria del importe de la subvención, firmado por el tesorero con el visto bueno del presidente. Debe contener:

· Número del asiento contable.

· Fecha del asiento contable.

· Importe de la subvención contabilizada.

	4.-* Documento acreditativo del envío de la subvención a la contraparte local, y de la recepción de los fondos por ésta. Es válido: 

· Transferencia bancaria o

· Certificado de la propia contraparte local.

	5.-* Tipo de cambio aplicado en todas las operaciones realizadas con los fondos entregados por la CARM.

	6.- Cuenta justificativa de ingresos por cofinanciadores. Deberá ir firmada por el responsable del proyecto.

	7.- Cuenta justificativa de gastos por cofinanciadores y partidas, incluidos en su caso,los intereses generados acreditados mediante certificación bancaria. Deberá ir firmada por el responsable del proyecto.

	8.- Relación detallada de los gastos de la actividad ejecutada con cargo a fondos propios de la entidad y a otras subvenciones percibidas para la realización del proyecto.

	9.- Relación detallada de gastos imputados a la subvención de la CARM.

	10.- Para los gastos subvencionados por la CARM, documentos acreditativos del gasto originales o fotocopias compulsadas, o declaraciones suscritas por persona responsable.

	11.- Sello en los originales de los documentos acreditativos del gasto. 


* No necesario en proyectos de educación y sensibilización para el desarrollo.


Los documentos presentados en idioma distinto del castellano, inglés y francés , deberán ir acompañados de la traducción jurada correspondiente.      

Gastos Subvencionables (artículo 15)


Serán gastos subvencionables los que hayan sido aprobados en la orden de concesión de la subvención y reúnan las condiciones y requisitos establecidos en el artículo 31 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones. De acuerdo con el mismo:

a) Cuando el importe del gasto subvencionable supere la cuantía de 30.000 euros en el supuesto de coste por ejecución de obra, o de 12.000 euros en el supuesto de suministro de bienes de equipo o prestación de servicios por empresas de consultoría o asistencia técnica, el beneficiario deberá solicitar como mínimo tres ofertas  de diferentes proveedores, con carácter previo a la contracción del compromiso.

Este requisito no será necesario cuando por las especiales características de los gastos subvencionables no exista en el mercado suficiente número de entidades que lo suministre o presten, o cuando el gasto se hubiere realizado con anterioridad a la solicitud de la subvención.

b) En el supuesto de adquisición, construcción, rehabilitación y mejora de bienes inventariables, el beneficiario deberá mantener la afectación de dichos bienes al fin para el que se concedió la subvención durante un período no inferior a cinco años en caso de bienes inscribibles en un registro público, ni inferior a dos años para el resto de los bienes. El incumplimiento de esta obligación será causa de reintegro.

No se considerará incumplida la obligación de destino referida en el apartado anterior en los supuestos regulados en le apartado 5 del mencionado artículo 31.

c) En lo relativo a amortización de bienes inventariables, gastos financieros, de asesoría jurídica o financiera, gastos notariales y registrales, gastos periciales para la realización del proyecto subvencionado y los de administración específicos, y en lo referente a tributos, será de aplicación directa lo establecido en el anteriormente indicado artículo 31.

PLAZOS FUNDAMENTALES A TENER EN CUENTA:

	Plazo de reformulación
	1 mes desde la notificación de la concesión de la subvención (15 dias en proyectos de emergencia)

	Plazo de comienzo de ejecución del proyecto
	2 meses desde la recepción de los fondos.

1 mes en emergencia. Comunicar fecha de inicio y prevista de fin

	Informe de seguimiento del proyecto
	Con una periodicidad anual desde la fecha de inicio comunicada

	Duración máxima de la ejecución del proyecto
	2 años

	Informe final del proyecto
	4 meses desde la terminación de la ejecución
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