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Region de Murcia
Consejeria de Cultura y Turismo

Direccién General de Deportes

Actividades y Promocién Deportiva





FINAL DE DUATLON DEL CAMPEONATO DE PROMOCIÓN DEPORTIVA DE LA REGIÓN DE MURCIA. CEHEGIN 8 DE ABRIL DE 2011
CATEGORÍAS
BENJAMÍN. Nacidos en 2001- 2002
ALEVÍN. Nacidos 1999-2000 que esten cursando 5º y 6º  de primaria. Se permite la inscripción en acta de un alumno nacido en 1998 que esté cursando 5º o 6º de primaria en la competición por equipos, siempre que el centro de enseñanza no participe en esta modalidad en categoría infantil.
 INFANTIL. Nacidos 1997-1998.
 CADETE. Nacidos 1995-1996.
 JUVENIL. Nacidos 1991-1992-1993-1994.
HORARIO DE LA COMPETICIÓN


Benjamín:


10.30h.

Alevín:



10.45h.


Infantil, Cadete y Juvenil:.
11.15h.

Los equipos deberán estar a las 10:00 horas para proceder a su acreditación.
LUGAR  

Complejo Almarjal. “Javier Miñano Espín”. Avda. de los Deportes, S/N. Cehegín
INSCRIPCIONES

Las inscripciones se harán antes de las 14 horas del día 31 de marzo en:

· Federación de Triatlón de la Región de Murcia: ftrm@trimurcia.org
· Fax. 968 447 932.
· Los Centros deberán enviar al correo o fax indicado, el formulario de inscripción que deberá llevar obligatoriamente los siguientes datos:
· Nombre y Apellidos del alumno.

· Fecha de Nacimiento.

· Centro escolar.

· D.N.I. (Imprescindible para Infantiles, Cadetes y Juveniles).
PARTICIPACIÓN 


La participación podrá ser individual o por equipos, formados por escolares de un mismo centro de enseñanza. Los equipos deben tener una composición masculina o femenina. Cada equipo participará con un mínimo de 3 y un máximo de 10 deportistas.

          Documentación: En el desarrollo de la competición, los equipos deberán aportar la siguiente documentación, al inicio de la competición: 

a) Ficha deportiva de todos los deportistas en el modelo facilitado por la Dirección General de Deportes, cumplimentada en todos sus apartados y diligenciada por el Centro de Enseñanza al que pertenezca el escolar deportista. La ficha deportiva podrá ser sustituida por el DNI, pasaporte, permiso de conducir o tarjeta de residencia. Estos documentos pueden estar caducados, pero no pueden ser fotocopias. Todos los participantes en categoria Infantil, Cadete y Juvenil deberan estar en posesion del DNI.
No se permitirá la participación de un deportista en la competición si no presenta alguno de los documentos antes relacionados. 

b) Asimismo, aportarán el formulario de inscripción en el impreso oficial, validado por el Ayuntamiento correspondiente, por la organización o bien por la propia Dirección General de Deportes. 
           No pueden participar en esta actividad los deportistas que participan en el Campeonato de Rendimiento Deportivo de la Región de Murcia en esta modalidad deportiva.
DISTANCIAS

Benjamín: 


0,5km pie / 2km bicicleta / 0,250km pie.

 Alevín: 


1 km pie / 4 km bicicleta / 0,5 km pie.

Infantil,Cadete y Juvenil: 
2 km pie / 8 km bicicleta / 1 km pie.
NORMATIVA TÉCNICA

Se aplicará la normativa técnica publicada por la Dirección General de Deportes en la Resolución de 6 de octubre de 2010. En lo no contemplado en esta normativa, se estará a lo dispuesto en la normativa de la Federación de Triatlón de la Región de Murcia. La prueba estará controlada por el comité de Jueces y Oficiales de la FTRM. 
PAGINA WEB

Toda la información sobre esta Final se pondrá a disposición de los interesados en las siguientes páginas web: www.regiondemurciadeportes.es y www.trimurcia.org .
Para cualquier información adicional pueden contacatar con el teléfono 968 414 009 de 18,00 a 20,00 horas.
