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Región de Murcia
CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN, FORMACIÓN Y EMPLEO
RESOLUCIÓN DE 20 DE JULIO de 2010, complementaria a la resolución de 13 de julio de 2010 DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE RECURSOS HUMANOS, POR LA QUE SE PUBLICA LA PROPUESTA de selección EN EL CONCURSO DE MÉRITOS PARA el NOMBRAMIENTO DE DIRECTORES DE CENTROS DOCENTES PÚBLICOS EN EL ÁMBITO DE GESTIÓN DE ESTA COMUNIDAD AUTÓNOMA. 
Por Orden de la Consejería de Educación, Formación y Empleo, de 30 de abril de 2010 (BORM. del 13), se convocó concurso de méritos para la selección y nombramiento de directores de centros docentes públicos en el ámbito de gestión de esta Comunidad Autónoma.

De conformidad con el apartado cuarto de la citada Orden de convocatoria, las comisiones de selección, una vez estudiadas las alegaciones a las puntuaciones provisionales, remitieron a esta Dirección General las  propuestas de aspirantes seleccionados.
Por Resolución de esta Dirección General, de 13 de julio de 2010, se publicaron las propuestas de seleccionados en el concurso de méritos.

La comisión de selección de la Escuela Ofical de Idiomas publicó el 29 de junio de 2010, en los tablones de anuncios de dicha Escuela, la resolución provisional con las puntuaciones otorgadas a los aspirantes, concediendo, de conformidad con el apartado 8.1.5 de la Orden reguladora de 16 de marzo de 2007, cinco días hábiles para que los interesados pudiesen presentar las alegaciones que estimaren oportunas.
No teniendo conocimiento de alegación alguna, y una vez finalizado el plazo de reclamaciones, la comisión de selección elevó a definitivas las puntuaciones provisionales el día 7 de julio de 2010.
En el Registro General de la Delegación del Gobierno se presentó, con fecha 5 de julio de 2010, escrito de reclamación dirigido al presidente de la comisión de selección. Dicha reclamación fue tramitada y enviada por correo ordinario a la Escuela Oficial de Idiomas de Lorca.
La comisión de selección reunida, previa convocatoria del presidente, con fecha 19 de julio de 2010, acuerda anular la publicación definitiva de 7 de julio de 2010, y proceder a la revisión de la reclamación presentada.

Una vez revisadas y estudiadas las alegaciones presentadas, la comisión de selección ha remitido a esta Dirección General su  propuesta de  selección.
En consecuencia, y en su virtud,
RESUELVO:

Primero.- Publicar en los tablones de anuncios de la Consejería de Educación, Formación y Empleo y en su página Web, la propuesta de la de la comisión de selección de la aspirante seleccionada en el concurso de méritos para la selección y nombramiento de director de la Escuela Oficial de Idiomas de Lorca. Dicha propuesta es la que figura en el anexo a la presente Resolución.
Segundo.- La aspirante seleccionada, que figuran en el citado anexo, es nombrada directora del centro correspondiente, por un período de cuatro años, con efectos de 1 de julio de 2010.
Tercero.- Con la publicación de la presente Resolución quedan notificados todos los interesados. La aspirante seleccionada deberá realizar efectivamente, en el plazo de cinco días hábiles, la propuesta de composición de su equipo directivo.
Cuarto.- Contra esta Resolución, que no agota la vía administrativa, se podrá interponer Recurso de alzada ante el Consejero de Educación, Formación y Empleo, en el plazo de un mes a contar a partir del día siguiente a la publicación de la presente Resolución, según lo previsto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, modificada por Ley 4/1999, de 13 de enero.
EL DIRECTOR GENERAL DE RECURSOS HUMANOS,

Fdo.: José María Ramírez Burgos.

ANEXO
	RELACIÓN DE PROFESORES SELECCIONADOS CON INDICACIÓN DEL PUESTO DE DIRECCIÓN ADJUDICADO

	DNI
	ASPIRANTES
	CENTRO
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	MOYA GARRIDO, Mª LUZ
	ESCUELA OFICIAL DE IDIOMAS DE LORCA
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