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Grupos finalistas del II Concurso de Maquetas Lemon Pop
1.Klaus&Kinski (Murcia)

Encabezan la nueva generación pop en la Región de Murcia. Nada más grabar su primera maqueta fueron invitados a tocar en el Lemon Pop. Han ganado el Creajoven, han sido tres veces consecutivas semifinalistas de Proyecto Demo, y este año han quedado segundos en el Contempopránea y primeros en el Lemon Pop Ya tienen fans por toda la geografía nacional y periodistas musicales como Julio Ruíz (Disco Grande Radio3) están enamorados de sus canciones.
2.Polock (Valencia)

Polock es la reunión de un grupo de amigos que comparten las mismas ambiciones e ilusiones. Grupos como Velvet Underground, melodías a lo Midlake y Strokes o guitarras tipo Television, pueden considerarse como formaciones de referencia.

3.Hipo (Badajoz)

Fueron ganadores del concurso de maquetas del Festival Contempopranea 2008. Son extremeños. El año pasado grabaron su primer maqueta oficial con la colaboración de miembros de Cajón de Sastre y con la que han sonado en Radio 3 y otras emisoras afines. 

4.Nitoniko (Barcelona)

NITO NIKO es el alter ego de Juanjo Pedro, sus canciones hablan de sensaciones e ilusiones, de tristezas y verdades teñidas de sonidos que van del pop a la electrónica con algún que otro matiz folk. Después de tres maquetas en solitario, Juanjo se acompaña, en esta nueva etapa, de Aina Godoy (los6días), aportando riqueza y dulzura a unos temas que son auténticos himnos generacionales. Su primer disco va a ser publicado en México por Molecula Records.

5.The Birkins (Las Palmas)

Nacen tras varias conversaciones sobre poesía y literatura y sobre todo tras escuchar discos de Radiohead, The Beatles, David Bowie o Serge Gainsbourg. The Birkins busca melodías imprevisibles y letras que surgen de la vida caótica que llevan, así conciben el pop ácido que les caracteriza, lleno de cromatismos y reminiscencias de bandas anteriores y cargado de buen humor. Ya se habla de ellos en Alemania.

6.Loveless Face (Madrid)

Es el grupo de Javier Alonso acompañado por Víctor Algora. Han sido finalistas del proyecto DEMO 2008, donde tuvieron una buena acogida de público y crítica. 

7.Sueter (Granada)

Con su primera demo consiguieron ser reconocidos en la escena granadina obteniendo el segundo puesto del concurso convocado por la Diputación y también fueron seleccionados entre los mejores del Green Space de Heineken y Contempopánea. En julio de 2007 Sueter confió en la experiencia de Harold Burgon (My Bloody Valentinee, Bowie, Morente) para grabar esta segunda demo “Un martes santo”.
8.#FO (Murcia)

Fast listening de nueva vibración. Te entra fácil (no hay dificultad). a base de telas de araña y cajas con sorpresa o globos que tienes que hinchar tú solo. Rápido y también lento. Para que te den ganas de salir de la cama y tocar la calle con las manos (en sentido estricto).

9. Mobe (Madrid)

Combina la experiencia de algunos de sus miembros en bandas de la pasada década como Usura o Venas Plutón, con nuevas voces femeninas en este nuevo proyecto. Los teclados y bases pregrabadas completan la formación acústica predominante.

10.Austria (Pontevedra)

Pedro Berbel ( Brandel Mosca, Killer Barbies…) y Oscar Terceiro (Instamatic) componen este dúo de electro pop que ya fueron quintos en la primera edición del Lemon Pop. Su primera maqueta es seleccionada en el Concurso Proyecto DEMO que organiza el Festival de Benicassim y el grupo queda quinto en el certamen Contempopranea entre mas de 700 grupos.

11.Cof Cof (Valencia)

Dúo valenciano que practican un electro pop de primer nivel con el que han saltado al extranjero. Muchos ya los situan entre grupos como Peaches, Ladytron o Le Tigre. Caliente, caliente.

12. Ed Wood Lovers (Cuenca)

Pop, rap cristiano, música de sanación y meditación. Con su primera demo han conseguido clasificarse para el concurso del Contempopránea y del portal Supernovapop.com. Es el segundo año que forman parte del disco del Lemon Pop. 

13. Concorde (Málaga)

Músicos de Fila India , Notes To Myself y Cecilia Ann, a principios de 2006 graban su primera demo “Vida Extra” compuesta por seis temas originales de power-pop enérgico repleto de guitarras y armonías vocales. Han ganado el premio a la mejor canción en castellano del MálagaCrea, semifinalistas del Demo y finalistas del Lagarto, y fueron séptimos en la anterior edición del Lemon Pop.

14. Febrero (Barcelona)

Febrero es un mundo particular de expresión lleno de sensibilidades peligrosamente humanas. Son composiciones cercanas, sinceras y sencillas. Su demo “Musicoterapia” fue elegida demo de la semana en Supernovapop. Ganadores del Concurso de Reus y cuartos en el Contempopránea 2008.
15. Band a Part (Madrid)

Una soleada tarde de verano, dos perfectos desconocidos tomaban vermouth en una terraza en Saint Tropez. La agradable temperatura y los efectos del balsámico cocktail, fueron quizá los motivos que llevaron a Jean Paul a entablar conversación con Marie, la cual dicho sea de paso, no mostró ninguna reticencia. Así es Band a Part. El año pasado formaron parte del disco del Lemon Pop, y en 2008 han quedado terceros en el Contempopránea.
16. Mute (Aspe)

Ex componentes de Alternative Scream. Ganadoes del Circuit Rock 1995 se unieron en 2004 a miembros de Fahrenheit 451 para crear Mute. Han sido finalistas y semifinalistas de concursoc como Summercase, Foc & Sound y Lagarto Festival y han publicado recientemente su primer album “Historias mínimas”. Indie rock influido por Sonic Youth, Pixies o Blonde Redhead.
17. Toulouse (Granada)

Su sonido aúna el pop de Lori Meyers con las guitarras más contundentes de Bloc Party o The Editors. La revista MondoSonoro ha elegido su primera demo "No es suficiente" como de lo mejor del año 2007.

18. Jean Paul (Alcantarilla/Granada)

Jean Paul fue creado por la necesidad de sacar a la luz unas canciones influenciadas por el folk americano y la chanson francesa. Desde Leonard Cohen a Calexico, sin dejar de lado a Nick Drake, Elliot Smith, Dylan o Tom Waits. Desde Jacques Brel a Arthur H. o Vincent Delerm, pasando por Aznavour o Gainsbourg. Canción popular melodramática.

19.Butano Bazaar (Barcelona)

Desde Barcelona el Butano Bazaar mezcla varios estilos chanson rock, hot groove, pop folk, bajo la autodenominada etiqueta de “pop gavacha”. El grupo está compusto por cuatro músicos de Francia, Canadá y España, que se encontraron en Barcelona y cantan en varios idiomas. De Jimi Hendrix a Tom Waits pasando por Mathew Herbert.

20.Cecilias (Sabadell)

Si en una noche de concierto, te hacen una proposición musical indecente y diferente y en menos de cinco segundos contestas afirmativamente... es que lo tienes muy claro! " Así empezó Cecilias, un trío femenino que tras dos años de conocerse, tener el mismo trabajo, los mismos sueños, los mismos disgustos, y una lucha permanente con su salud mental, deciden en Junio del 2006, ensayar en un garaje y enseñar su mezcla de pop, rock y cafeteria. Diez canciones propias, una maqueta, unos conciertos y versiones como SEÑORA de Rocio Jurado.
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