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Curriculum vitae del ganador del premio ‘Joven Investigador de la Región de Murcia’
Pablo Mira Carrillo

Pablo Mira (Murcia, 1977) es Licenciado y Doctor en Matemáticas por la Universidad de Murcia. Pertenece desde 2001 a la Universidad Politécnica de Cartagena, donde es Profesor Titular de Universidad, tras superar las pruebas de Habilitación Nacional en el  área de Geometría y Topología. Es autor de 25 trabajos de investigación, buena parte de ellos publicados en revistas líderes en el ámbito de la investigación matemática. 
Desde el inicio de su trayectoria profesional, Pablo Mira ha participado en diversos proyectos de investigación a nivel regional, nacional e internacional. Destaca en este sentido su labor como fundador de un grupo de jóvenes investigadores en Análisis Geométrico, consolidado gracias a un proyecto de investigación del Ministerio de Educación y Ciencia. También es miembro del Grupo de Excelencia de la Región de Murcia financiado por la Fundación Séneca Geometría Diferencial y Convexa.

Asimismo, ha sido ponente invitado en 15 ocasiones por diversos seminarios de Geometría de centros de I+D de prestigio, entre ellos: Universidad de Granada, Universidade de Sao Paulo, Institut de Mathématiques de Jussieu (París, Francia), Korea Institute for Advanced Studies, University of Osaka.

Sus resultados de investigación le han proporcionado dos distinciones excepcionales: el premio nacional José Luis Rubio de Francia 2007 para jóvenes investigadores en matemáticas, otorgado por la Real Sociedad Matemática Española y la participación como conferenciante invitado en el próximo International Congress of Mathematicians (ICM) 2010, el mayor evento a nivel mundial en el campo de las matemáticas. 
Los ICMs se celebran cada 4 años, y en ellos se entregan las medallas Fields. Ser elegido para impartir una conferencia invitada en un ICM es un reconocimiento internacional inequívoco a la importancia del ámbito de investigación del ganador, así como a la relevancia de sus contribuciones. Con anterioridad, y exceptuando el ICM 2006 celebrado en Madrid (donde, de acuerdo con la tradición, hubo varios conferenciantes invitados del país organizador), sólo en una ocasión un español había impartido una conferencia en un ICM.
Curriculum vitae del finalista del premio ‘Joven Investigador de la Región de Murcia’.
José Berná Cánovas
José Berná Cánovas (Murcia, 1974), es doctor en Química Orgánica por la Universidad de Murcia. Su experiencia investigadora se ve reflejada con la publicación de 23 trabajos de investigación, la mayoría de ellos en revistas de alto índice de impacto, incluyendo una revisión bibliográfica como conocedor del trabajo con lanzaderas moleculares basadas en grupos amidas (Pure Appl. Chem., 2007) y 3 capítulos de libro en la prestigiosa colección Science of Synthesis de la editorial alemana Thieme-Verlag como experto en la química de compuestos organofosforados. 

A todo ello hay que añadir cerca de una treintena de comunicaciones en congresos científicos nacionales (5) e internacionales (24), presentadas en forma de póster (físico o digital), comunicación oral o ponencia.

Además de su participación en dos proyectos de investigación con financiación europea, el candidato ha participado en otros cuatro proyectos de carácter nacional y tres de carácter regional siendo la Fundación Séneca la entidad financiadora en estos casos. Cabe subrayar que José Berná es el investigador responsable de dos proyectos de investigación obtenidos en 2008 y 2009 en convocatorias altamente competitivas de carácter nacional del Ministerio de Ciencia e Innovación y que en este momento se encuentran en proceso de ejecución.

Entre las estancias externas realizadas a centros de investigación de reconocido prestigio como King´s College London, Kemiska Institutionen (Suecia), School Of Chemistry – University of Edinburgh y el Materials Science Centre Rijksuniversiteit Groningen (Holanda), hay que destacar la estancia posdoctoral en la Universidad de Edimburgo (Reino Unido) donde se incorporó al grupo de reconocido prestigio internacional del Profesor David A. Leigh. Fruto de la labor investigadora desarrollada en dicho grupo fue una publicación en la acreditada revista del grupo Nature, Nature Mater., 2005, y que fue motivo de numerosas reseñas tanto en prestigiosa revistas científicas como científico-divulgativas. Según los editores del grupo Nature, este artículo se encuentra entre los mejores que han publicado durante el periodo 2005-2006.

Actualmente, el Dr. Berná se encuentra contratado como investigador Ramón y Cajal en la Universidad de Murcia trabajando en el Control del Movimiento Submolecular en Máquinas Moleculares Sintéticas.
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