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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos

INSTRUCCIÓN 3/2011, DE 12 DE MAYO DE 2011, DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE  TRIBUTOS POR LA QUE SE DISPONE  LA NO APERTURA AL PÚBLICO DE LA OFICINA LIQUIDADORA DE DISTRITO HIPOTECARIO DE LORCA Y SE CONSIDERAN COMO INHÁBILES LOS DÍAS 12,13 Y 14 DE MAYO. 


Debido a los terremotos que sacudieron el día de ayer a la ciudad de Lorca la Oficina Liquidadora de Distrito Hipotecario de Lorca ha quedado totalmente inadecuada para el desarrollo de su trabajo. Considerando los perjuicios que para los habitantes de Lorca tiene dicha circunstancia, añadida a la de por sí situación excepcional creada con carácter general por dichos terremotos, ha llevado a la necesidad de establecer medidas de carácter excepcional. 
En consecuencia, en uso de las atribuciones que tengo conferidas, se considera adecuado establecer las INSTRUCCIONES siguientes: 

PRIMERA


La Oficina Liquidadora de Distrito Hipotecario de Lorca quedará cerrada al público los días 12,13 y 14 de mayo del presente año.

SEGUNDA


Los días 12,13 y 14 de mayo del presente año se considerarán inhábiles a todos los efectos respecto a los procedimientos a tramitar por dicha Oficina en relación a los tributos cuya gestión tienen encomendada por la Consejería de Economía y Hacienda, siempre y cuando afecten a obligados tributarios cuya residencia fiscal radicare en el municipio de Lorca.

TERCERA 


Esta Instrucción será objeto de publicación en el tablón de anuncios de la Oficina Liquidadora de Distrito Hipotecario de Lorca y en el Boletín Oficial de la Región de Murcia.

Murcia a 12 de mayo de  2011

EL DIRECTOR GENERAL DE TRIBUTOS

Fdo: Miguel Ángel Blanes Pascual

SRS. JEFES DE SERVICIO DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE TRIBUTOS Y SR. LIQUIDADOR DE LA OFICINA DE LORCA.
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