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	En relación a la consulta realizada por el Ilmo. Sr. Director General de Industria, Energía y Minas, solicitando aclaración respecto a la vigente Ley de Tasa, Precios Públicos y Contribuciones Especiales de 29 de octubre de 1997, en lo relativo a la aplicación de la Tasa “T610: Ordenación de actividades e instalaciones industriales”, esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 60/1996, de 2 de agosto en su artículo 12.1C) párrafo cuarto, se emite la siguiente contestación:








	En torno a la citada Tasa T610 plantean dos cuestiones:





l.- Si una vez cobrada la tasa por inscripción en el Registro Industrial por el importe total de proyecto, procedería o no cobrar nueva tasa por inscripción en los Registros Especiales que tienen que ver, esencialmente, con requisitos de seguridad, siendo su tramitación independiente del Registro Industrial propiamente dicho








ll “Que, dada la distribución de competencias en materia Industrias Agroalimentarias entre las Consejerías de Industria, Comercio y Turismo y  la de Agricultura y Pesca, se vienen tramitando ante la Dirección General de Estructuras e Industrias Agroalimentarias y ante esta Dirección  General de Industria, Energía y Minas, sin embargo la tasa únicamente se abona ante la Consejería de Agricultura, que posteriormente remite el Proyecto  para la tramitación que sea competencia de esta Dirección General, en relación con la inscripción en Registro Industrial y Registros Especiales, sin emitir tasa alguna por estos conceptos y sin percibir de Agricultura compensación alguna ¿no debería percibir Industria alguna tasa o compensación por la inscripción en sus Registros?.”








HI. PRIMERO-. : Respecto a la primera cuestión debe traerse a colación el art. 1º de la tasa T610, donde aparece configurado el hecho imponible, disponiendo que: “El hecho imponible de la tasa lo constituyen las actuaciones administrativas de ordenación de las actividades  e instalaciones industriales y energéticas relativas a la autorización de funcionamiento e inscripción en los Registros de actividades industriales y energéticas, tanto de nueva planta como sus ampliaciones y reformas, así como la legalización de las clandestinas, con su proyecto técnico,  y el control e inspección obligatorios de las siguientes instalaciones... enumerando a continuación las que serán objeto de tributación.”








SEGUNDO -: La lectura del citado precepto pone de relieve que, en el mismo están previstos dos hechos imponibles distintos; el primero de ellos estaría constituido por todas aquellas actuaciones administrativas de “Ordenación de las actividades e instalaciones industriales y energéticas” relativas a la autorización del funcionamiento e inscripción y, el segundo de ellos, estaría formado por las actuaciones administrativas cuyo objeto es “el control e inspección de actividades”.








 TERCERO -. Así pues, podemos observar la separación que efectúa la norma en función de la naturaleza de la actuación administrativa. De esta forma, el aplicador de la norma deberá analizar, previamente, el carácter y contenido de la actividad que pretende realizar para, una vez efectuada tal operación, proceder a requerir el pago de la tasa o tasas según se trate de una actividad administrativa de “ordenación” propia del Registro Industrial en sentido estricto, esto es, referente a las autorizaciones de funcionamiento e inscripción de actividades industriales y energéticas, o bien nos encontremos ante una actuación administrativa de “control e inspección”, esto es, relativas fundamentalmente a verificar la seguridad de las instalaciones que expresamente aparecen descritas en el citado artículo.








CUARTO: - En consecuencia y, en base a lo expuesto si, una vez examinada la solicitud del interesado se comprueba la realización de las dos actuaciones administrativas, consistentes en autorización de funcionamiento e inscripción y actuación de control e inspección, habría de exigirse el abono de dos tasas por gravar dos hechos imponibles distintos, aunque sean referidos a un mismo objeto.








 PRIMERO: - Respecto a la segunda cuestión planteada por la citada Dirección General debe hacerse referencia a la tasa T740: “Tasa por gestión de servicios en materia de industrias agroalimentarias” cuyo art. 1º dispone: “el hecho imponible viene determinado por la prestación de los servicios técnicos o facultativos necesarios para 1. - Inscripción en el Registro de Industrias Agroalimentarias de alguna de las siguientes acciones: instalación, modificación o traslado de industrias, cambio de propiedad o de denominación y arrendamiento de industrias.”








SEGUNDO - Dicho precepto debe ponerse en relación con la Tasa T610 por la ordenación de actividades e instalaciones industriales y energéticas, y dada la conexión entre ambos tipos de tasas debe analizarse el tipo de actuación administrativa  así como la naturaleza de la materia objeto de inscripción. Este previo análisis servirá para indicarnos si procede sólo la Inscripción en el Registro de Industrias agroalimentarias o también la inscripción en el Registro Industrial.


	No obstante, en virtud de la naturaleza agroalimentaria de la industria respecto a la que se solicita la autorización, la tasa aplicable en este tipo de industrias sería, por razón de la materia, la Tasa T740 anteriormente referenciada.





TERCERO - Sin perjuicio de lo anterior, si el desarrollo de la correspondiente actividad agroalimentaria requiere la ulterior intervención de la Dirección General de Industria, Energía y Minas procederá analizar el tipo de trámite necesario y, si éste constituye alguno de los hechos imponibles prevenidos en la Tasa T610, deberá exigirse por la citada Dirección General el abono de la correspondiente tasa.


	A tales efectos, debe ponerse de manifiesto que lo habitual será que la actuación administrativa a realizar por la Dirección General de Industria, Energía y Minas consista en el “Control e Inspección de instalaciones”, de alguna de las previstas en el art. 1º de la tasa T610, en cuyo caso procede requerir al solicitante el pago de la tasa por dicho concepto. sin embargo no procedería exigir dicha tasa cuando el hecho imponible consista en  la inscripción en  el Registro Industrial, dado que ya está inscrita previamente en el Registro de  Industrias Agroalimentarias por razón de la materia objeto de desarrollo. 
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