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Región de Murcia
Consejería de Economía y Hacienda

Dirección General de Tributos


	Nº CONSULTA: 1/2003

FECHA CONSULTA: 03/02/2003

Órgano Consulta: Oficina de Coordinación de las Unidades de Información y Atención al Ciudadano

Tasa consultada: T010. Tasa General de Administración
OBJETO CONSULTA: Compulsa de Documentos. Aplicación de la  Exención 


En relación con la consulta realizada por la  Sra. Jefa de Coordinación de las Unidades de Información y Atención al Ciudadano dependiente de la Dirección General de Recursos Humanos y Organización Administrativa, solicitando aclaración respecto a la aplicación de la vigente “Ley de Tasas, Precios Públicos y Contribuciones Especiales”, de 29 de Octubre de 1997, en lo relativo a la aplicación de la “Tasa T010 General de Administración”, esta Dirección General de Tributos, en virtud de las competencias que tiene atribuidas en el Decreto 33/2001 de 27 abril en su artículo 35, 1º, c) emite la siguiente

CONTESTACIÓN

PRIMERO- Plantea la duda de si está exenta o no de la Tasa General de  Administración T010, por el concepto:  “ Compulsa de Documentos”  los supuestos de presentación de documentos para la obtención de becas o ayudas, presentados ante la Administración Pública en distintos momentos, literalmente expone que:

 “ Entiendo de la lectura literal del art. 5,3º de la tasa T010, que está clara su aplicación y que se refiere a todas las fases del procedimiento.

Sin embargo, detecto que en distintos centros de registro de esta CARM, se hacen al respecto interpretaciones diversas cuando se trata de aportación de nueva documentación al procedimiento y justificaciones de la ayuda recibida con posterioridad al  de inicio del expediente, en el sentido de que en unos puntos de registro han entendido que la compulsa de estos documentos sí devenga tasa y en otros no; por ello solicitamos aclaración de este aspecto por ese Servicio, al objeto de dar instrucciones clarificadoras al respecto.”

SEGUNDO.- El  supuesto planteado, tal y como se ha contestado por esta Dirección General en otras consultas sobre la misma materia, es encuadrable en la Tasa General de Administración (T010), regulada en el Anexo Segundo de la Ley 7/1997, de 29 de octubre, en concreto, el Art. 1, 1º y 2º) del mismo establece que: “ Constituye el hecho imponible de la tasa la realización por la Administración de las siguientes actividades: Emisión de certificados y  Compulsa de Documentos”.


En cuanto a las exenciones  establecidas en dicha tasa, la que ofrece dudas  al solicitante en su aplicación, es la establecida en el apartado 3º del art.º 5º de la citada tasa T010, disponiendo éste que :  “ Estarán exentas del pago de esta tasa: Las actividades necesarias realizadas por las entidades locales, empresas, familias e instituciones sin ánimo de lucro, relacionadas con la solicitud de becas o ayudas, su percepción, justificación, así como cualquier otra actividad tendente al cumplimiento de las obligaciones impuestas a los beneficiarios como consecuencia de la concesión de las mismas.”

TERCERO.- - Teniendo en cuenta la citada normativa  deviene claro, del tenor literal del propio precepto, que la exención  se aplicará a toda “actuación” (“actividades necesarias y relacionadas”, dice el mencionado artículo ) sin la cual no pueda obtenerse la ayuda o beca , esto es, que se trate del cumplimiento de requisitos cuya acreditación material haya de efectuarse mediante cualquier tipo de documento , y, que la aportación de los mismos se realice no sólo al inicio del procedimiento, - al presentar la solicitud-, sino también cuando su incorporación tenga lugar posteriormente, a requerimiento de la Administración  o  a iniciativa de los interesados , pero  siempre y cuando se trate escritos , papeles , certificados y demás documentos  cuya aportación al expediente y, por tanto, al procedimiento correspondiente, son indispensables para la obtención de la beca o   ayuda o  para acreditar, posteriormente, el cumplimiento de la finalidad de su concesión. 

 La anterior delimitación  y especificación del contenido de la norma, constituye una interpretación  literal  de la misma, y es la que en primer lugar ha de tenerse siempre en cuenta para precisar su significado , tal y como dispone a estos efectos aclaratorios el art.3,1º del Código Civil ( en conexión con el art.9,2º de la L.G. Tributaria ) , según el cual : “ Las normas se interpretarán según el sentido propio de sus palabras, en relación con el contexto, los antecedentes históricos y legislativos, y la realidad social del tiempo en que han de ser aplicadas, atendiendo fundamentalmente al espíritu y finalidad de aquéllas.”

CUARTO.- Por último , no debe olvidarse que  el principio de legalidad tributaria conlleva la necesidad de ceñirse  en toda actuación de exacción de tributos,   a la  naturaleza  y ámbito específico del hecho imponible, esto es , la Tasa T010,” expedición de certificados y diligencia de compulsa” respecto a la exención establecida en su apartado 3º,  ha de entenderse en los términos indicados en dicho artículo  , sin admitirse interpretaciones análogas  o parecidas, este criterio  se desprende de la propia Ley General Tributaria , cuyo artículo 23, 3º dispone al efecto que : “ No se admitirá la analogía para extender más allá de sus términos estrictos el ámbito del hecho imponible o el de las exenciones o bonificaciones.”

 En el presente caso, la lectura detenida del precepto es clara en la  concreción de su significado , contenido y  ámbito de aplicación, donde los términos : “Relacionados con la percepción, justificación, así como cualquier otra actividad tendente al cumplimiento de las obligaciones....como consecuencia de la concesión de las mismas.”, Viene a indicarnos la aplicación de la exención  a 

todas las actuaciones correspondientes al procedimiento de concesión  ya se al inicio , durante la tramitación, en su finalización así como en sus efectos y ulterior cumplimiento, tal y como se desprende del referenciado precepto; esto es, no puede dejar de apreciarse la concurrencia de la exención cuando se trate de supuestos y conceptos inmersos en la literalidad de la correspondiente exención y taxativamente descritos por la norma, tal y como acontece con el artículo 5º, 3º analizado. 
En base a los razonamientos  expuestos, la Oficina de Coordinación de las Unidades de Información y Atención al ciudadano así como el resto de Consejerías de esta Comunidad Autónoma , no deben exigir el abono de la tasa T010 por el concepto " expedición de certificados y compulsa de documentos ", cuando se trate de todas aquellas actividades  susceptibles de exención, indicadas en el apartado tercero del art.5º de la Tasa T010, con independencia del momento en que se realicen en el procedimiento, esto es , tanto antes como durante su tramitación  y ulteriores incidencias ; y siempre y cuando se trate de actuaciones que  sean indispensables para la consecución de la finalidad implícita en toda concesión de ayuda o beca, en los términos establecidos en la correspondiente norma reguladora de las mismas. 
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