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Región de Murcia
CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN Y CULTURA

ORDEN DE 17 DE ABRIL DE 2007, POR LA QUE SE CONVOCA A UNA PRUEBA DE CONOCIMIENTOS ESPECÍFICOS PARA AQUELLOS INTEGRANTES DE LAS LISTAS DE INTERINOS DEL CUERPO DE PROFESORES DE ENSEÑANZA SECUNDARIA Y DE LOS CUERPOS DE CATEDRÁTICOS Y PROFESORES DE MÚSICA Y ARTES ESCÉNICAS QUE DESEEN IMPARTIR LA ESPECIALIDAD DE FUNDAMENTOS DE COMPOSICIÓN EN CONSERVATORIOS PROFESIONALES; SE DESIGNA LA COMISIÓN DE SELECCIÓN Y SE FIJA EL NÚMERO MÁXIMO DE ASISTENCIAS AUTORIZADAS. 
La Orden de 4 de julio de 2006, de la Consejería de Educación y Cultura (BORM de 19 de julio), por la que se establecen procedimientos en materia de recursos humanos para el curso 2006-2007, en su apartado 5.4 establece que por razones de urgencia y en atención a garantizar el derecho a la educación que asiste al alumnado, hasta que no se realice convocatoria específica, en aquellas especialidades que resulte insuficiente el número de aspirantes a desempeñar puestos en régimen de interinidad, la Dirección General de Personal podrá actuar conforme a los criterios establecidos en dicho apartado.

Con objeto de atender las necesidades educativas en los Conservatorios Profesionales de Música de la Región de Murcia en la especialidad de Fundamentos de Composición y debido a la necesidad de cubrir con urgencia vacantes de sustitución,
DISPONGO:
PRIMERO.- Es objeto de la presente Orden convocar a los integrantes de la totalidad de las listas de internos del Cuerpo de Profesores de Enseñanza Secundaria, el Cuerpo de Profesores de Música y Artes Escénicas y del Cuerpo de Catedráticos de Música y Artes Escénicas, que posean una titulación de Licenciado, Ingeniero, Arquitecto, Título de Grado correspondiente o equivalente y  que consideren que poseen conocimientos suficientes para impartir las asignaturas atribuidas a la especialidad de Fundamentos de Composición en Conservatorios Profesionales de Música, a un acto presencial seguido de una prueba de conocimientos específicos.
SEGUNDO.- El acto presencial y posterior prueba tendrá lugar el día 25 de abril a las 18 horas en el salón de actos de la Consejería de Educación y Cultura. 

TERCERO.- La prueba específica de aptitud permitirá comprobar y evaluar la competencia profesional de los aspirantes sobre la especialidad de Fundamentos de Composición. Esta prueba consistirá en la realización por escrito de un trabajo mixto de armonía y su posterior análisis. No es necesario que el aspirante aporte material adicional. La duración aproximada de dicha prueba será de dos horas.

CUARTO.- Para la valoración de la prueba prevista se nombrará una Comisión de Selección que estará integrada por:

· El Director General de Personal o persona en quien delegue.
· Dos funcionarios de carrera de cuerpos de igual o superior grupo de clasificación que el del cuerpo al que corresponde la especialidad convocada.

Igualmente, podrán formar parte de esta comisión, en calidad de asesores, los especialistas que se estime oportunos.

QUINTO.- De conformidad con lo dispuesto en la presente Orden, se designan como miembros de la Comisión de Selección a los siguientes funcionarios de carrera:

· Presidente: D. José Ruiz Baeza.
· Vocal: Dª Rosario Sánchez Muñoz.
· Secretaria: Dª Araceli Valdés Arroyo

SEXTO.- A los efectos previstos en el artículo 8 del Decreto 24/1997, de 25 de abril (Boletín Oficial de la Región de Murcia de 6 de mayo), esta Comisión de Selección deberá considerarse incluida en el grupo primero de los mencionados en el Anexo III-A.

SEPTIMO.- Se fija en 2 el número máximo de asistencias que podrán percibir cada uno de los miembros de esta Comisión de Selección.
OCTAVO.- Aquellos miembros de la Comisión, cuya composición se recoge en la presente Orden, que se hallen incursos en alguna de las causas previstas en el artículo 28 de la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, deberán comunicar la causa de su abstención.

Contra la presente Orden, que pone fin a la vía administrativa, se podrá interponer recurso contencioso-administrativo, ante el Juzgado de lo Contencioso-Administrativo que corresponda. Asimismo, podrá ser recurrida potestativamente en reposición ante el Consejero de Educación y Cultura, conforme a lo dispuesto en los artículos 116 y 117 de la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, modificada por la Ley 4/99, de 13 de enero.

EL CONSEJERO DE EDUCACIÓN Y CULTURA,

Fdo.: Juan Ramón Medina Precioso.
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